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1 Opening

Mieke Smit opent de vergadering.

2 Mededelingen

· Mieke meldt de afzeggingen

· Mieke deelt mee dat Liesbeth Smits te kennen heeft gegeven dat zij wilde stoppen met haar werkzaamheden voor het secretariaat. Met Dorien Scheerhout is overeengekomen dat haar taken ophouden per 31 oktober. Ten onrechte heeft zij rondgemaild dat Arnoud Bijl haat opvolger is; het betreft een voordracht door Dorien, waarover bestuurlijk nog moet worden besloten. 

· De R.O.-cursus van de Hogeschool Ijselland krijgt een vervolg voor belangstellenden van CGA, Provincies en enkele medewerkers van RAAP op 13 december a.s. en 15 januari 2002. 

3 Ingekomen post

· Brief Peter Bitter mbt artikel in Archeologie Magazine van Theo Toebosch over de Amsterdamse archeologie

· Brief van A.M. Willemsen (RMO) met verzoek over schoolmateriaal opgravingen - wordt rondgestuurd.

· Een postmap met overige stukken gaat rond. 

4 Verslag van vergadering van 11 mei 2001

· n.a.v. punt bodemingrepen: Ruurd vraagt of polderpeilverlaging is meegenomen. Volgens Mieke is dit niet meegenomen in de conceptwettekst van de Monumentenwet: volgens Leonard de Wit staat overigens wel een norm van 35 cm opgenomen in de Memorie van Toelichting als norm voor de diepte waarbij een archeologievergunning noodzakelijk is. Over dit punt en de peilverlaging zal getracht worden dit onder de aandacht van de wetstekstopstellers te brengen. 

· N.a.v. punt Onderzoeksagenda: volgens Henk is de uitkomst van de discussie over de thema's wat te summier. Dit komt bij punt 7 op de agenda terug. 

· Verder wordt het verslag vastgesteld.

5 Financieel verslag 2000 en begroting 2001

Gert deelt een aantal stukken uit, de begroting en de accountantsverklaring over 2000. De 'fouten' zijn door de accountant ontdekt. De kascommissie (Michel en Guido) stelt voor de penningmeester decharge te verlenen. Huib wil onthouding omdat de stukken juist zijn uitgereikt. Na de lunch kan dit alsnog worden gedaan. De verklaring van de kascommissie wordt aan de secretaris gegeven. 

Naar aanleiding van de begroting voor 2001: de kosten voor de accountant zijn iets verhoogd ten opzichte van de meivergadering.De renteopbrengst op de renterekening wordt voorzichtig geraamd. 

Na de pauze wordt alsnog decharge aan de penningmeester verleend over het financieel verslag over 2000 en de begroting voor 2001 vastgesteld. 

De kascommissie bestaat voor de komende periode uit Michel en Michiel.  

6 Modelbeleidsplan

Henk geeft als verantwoordelijke uitleg over de voortgang van dit onderdeel. Nadat met Huib was gesproken over zijn taak als opsteller van een modelbeleidsplan heeft hij in mei aangekondigd hiervan af te zien om zich te wijden aan meer inhoudelijke zaken binnen Utrecht. Daarna is Arnold Carmiggelt gevraagd, maar die bleek op korte termijn geen tijd te kunnen vinden. Daarna heeft het bestuur bij een vijftal bedrijven gevraagd om een offerte, te weten RAAP, Jacobs en Burnier, Gordion (R.Knoop), Vestigia (W. Hessing) en Evert van Ginkel. Drie bedrijven hebben tijdig een offerte ingediend en het db zal een dezer dagen een beslissing nemen over de opdrachtverlening aan een van de drie. 

Huib vraagt in dit verband of het bestuur kennis heeft genomen van het nieuwste wetsvoorstel. Dit is deze week aan Mieke toegezonden (VNG Monumentencommissie) maar het is nog niet bekeken. Het bevat nieuwe onderdelen cq formuleringen t.a.v. onder meer provinciale infocentra en archeologische effectrapportages. Voor het opstellen van het beleidsplan is het stuk van evident belang. De conceptwetstekst en de (concept-)herziening van de WRO worden naar de leden gestuurd. 

Huib heeft in zijn opzet voor een modelbeleidsplan gesuggereerd een begeleidingscommissie samen te stellen. Henk vraagt wie hierin zitting willen nemen. Marco (vT), Peter, Jerzy, Gert en Huib (afhankelijk van de keuze) geven zich op. Zij zullen nader bericht van Henk ontvangen.

Door Henk wordt nogmaals gevraagd om voor het beleidsplan nota's en dergelijke binnen een week toe te sturen naar het bureau.

7 Nationale onderzoeksagenda

In de middagvergadering in mei is dit punt aan de orde geweest. Er is toen afgesproken dat iedereen bijdragen kon indienen en dat die door Henk in samenwerking met Peter en Michel zouden worden gebundeld. Het laatste is achterwege gebleven; wel heeft Peter een uitvoerige bijdrage geleverd en Michel heeft ter vergadering nog een Zutphense bijdrage.

De ingediende stukken zijn alle rondgemaild en bovendien door Henk verwerkt tot  een samenvattend stuk met als uitgangspunt 'de stad'. In enkele reacties wordt verwezen naar het eerdere werk van Epko op dit punt. Onderdelen die expliciet over het landelijk gebied of de prehistorie gaan, vallen buiten het thema. Doel van de agenda wordt verder door Corien toegelicht.

Jerzy vraagt of er ook een koppeling bestaat met de ARCHON-vraagstelling en de relatie met de implementatie van Malta. Marco (vT) vraagt naar het waarom. Heeft de agenda ook met de toedeling van middelen te maken? Michel: wat is het verband met de NWO-gelden?

Huib suggereert om op korte termijn Ton Bloemers weer te contacten en vindt de vrees van toedeling van eventuele middelen naar universiteiten onterecht.

Het pleidooi voor een synthese wordt gedeeld. Ruurd wil meer weten over het doel. Volgens Corien kunnen de gemeenten inhoud en doel van de agenda zelf mede bepalen.

Titus: als het gaat om gemeentelijke thema's die passen binnen de universitaire programma's dan is samenwerking het devies. Probeer hierbij juist ook buiten de eigen stad en de regio te komen.

Corien zal de agenda verder uitwerken in samenspraak met Peter, Huib, Hans, Titus en Michel. Ook Epko wordt daarbij gevraagd. 

8 Opleidingen

De HBO-opleiding in Amsterdam is van start gegaan met 3 a 4 studenten. Mogelijk volgen er verzoeken voor stageplaatsen in 2002. Nico: er komt mogelijk ook een HBO-opleiding archeologie aan de Hogeschool Eindhoven. 

9 Externe contacten

SNA: Francien: er is een plan voor een door het ministerie gesubsidieerde haalbaarheidsstudie naar achterstanden in de uitwerking van onderzoek.

Er is een verslag van het veldonderzoek van de SNA: de belangrijkste conclusie is dat de koepel- en platformfunctie voortgezet moet worden en dat een duidelijke visie op het bestel bepleit wordt. 

Francien wordt waarnemer vanuit de SNA in de NCM.

ROB: op 30 mei was de laatste afspraak, nadien is een afspraak mislukt omdat die niet in de agenda van de ROB-ers stond. Marco vraagt of de bezorgdheid ten aanzien van het NISA is overgebracht. Volgens Mieke is dat wel het geval maar wordt daar weinig concreets mee gedaan. 

VNG: Corien meldt het voornemen voor een derde uitgave in de reeks, met als werktitel Schatplicht. Er ligt een relatie met het modelbeleidsplan, de VNG wil ze bij voorkeur samen uit laten komen. Mieke leest het plan van aanpak voor - sommige CGA-ers zijn of worden benaderd voor interviews. Vestigia gaat het schrijven. Op 15 oktober wordt het verder uitgewerkt (locatie ROB). Henk gaat er vanuit het bestuur naar toe. 

Landschap en Platform Cultuurhistorie. Corien: recente onderwerpen zijn GIS, de WRO en vervolg op Belvederebeleid. Over de 5e Nota gaat vanuit het Platform een brief uit naar het ministerie.

COB. Het voorstel voor een gezamenlijk project met de Grontmij loopt volgens Corien niet hard. Er is sprake van een project samen met Alterra (over geologische ondergrond). 

Onderzoeksschool Mediaevistiek. Hans: feitelijk bestaat het niet meer, de universiteiten zijn weggelopen. Wel komt er een doorstart.

ICHAHM: door Titus is afgelopen week ter informatie een stuk rondgemaild.

Natuur en Techniek: Michel doet een herhaalde oproep voor onderwerpen. Bilateraal hebben Michel en Titus contact over kasteel Elsloo in het kader van de Maaswerken.

NWO: reeds aan de orde geweest bij de onderzoeksagenda.

Overige: Jerzy meldt een VPRO-programma over de VOC-werf en een site (onder VPRO/Noorderlicht) als wetenschappelijk netwerk.

10 Website

Aarad heeft een site ontworpen die per eind van het jaar operationeel kan worden. Olaf Odé heeft een opdracht voor een logo voor de site gekregen die kan dienen als huisstijl, ook voor briefpapier en als logo voor boek en tentoonstelling. Het db heeft uit verschillende ontwerpen - die ter vergadering rondgaan - een keuze gemaakt.

11 Infopunt

Op 3 oktober is overleg gevoerd met VNG, ROB, SNA, provinciale archeologen en de 'archeologische kwaliteitszorg. DCE en IPO ontbraken. De conclusie luidt dat er één verantwoordelijke is - de DCE - maar die wil andere partijen stimuleren. Er gaat nu een brief naar de staatssecretaris/het ministerie over die verantwoordelijkheid. 

Op termijn wordt voor het infopunt aansluiting gezocht bij de bestaande steunpunten per provincie.

12 Wvttk/ Rondvraag

Gert doet de suggestie om uitwisseling tussen gemeenten vorm te geven.

Henk wijst op een zeer recent artikel in De Gemeentestem over bekostiging van archeologisch onderzoek. Dit zal worden rondgestuurd.

Ruurd: in Gouda is als gevolg van een reorganisatie Bianca van de Berg beleidsmedewerker voor archeologie (naast monumentenzorg) geworden en zij volgt Chris Akkerman op. Graag ontvangt hij nog reacties op een mail over slopen in het beschermd stadsgezicht. Tot slot meldt hij de vondst van een vilten hoed.

Peter: per 1 januari is Rob Roedema benoemd als tweede formatieve kracht voor archeologie.

Titus: er is een nieuwe afdeling cultureel erfgoed in Maastricht gevormd, met een nieuwe site: CEAM-Maastricht.com.

Jerzy: in Amsterdam is een fusie van archeologie en het bureau monumentenzorg aanstaande. Over het interimbeleid vraagt hij naar de vergunningverlening. Dit komt bij het modelbeleid en ook in een volgende vergadering terug. 

Marco (V): sinds kort heeft Bergen op Zoom de bevoegheid (een tractatie volgt). Er komt een vacature voor een assistent.

Tosca: Hoorn heeft nu twee formatieplaatsen. Zij vraagt m.b.t vrijwilligers naar ervaring met contracten. (info bij onder meer Gert).

Corien: meldt de deelname aan een congres in Esslingen. De code over 'good practice' wordt rondgestuurd. In de regio-west is een bijeenkomst met als thema RO: er is een idee voor een gezamenlijke site over archeologie in de openbare ruimte. (Huib: bij het bureau van Belvedere?)

Marco (vT): verzoekt om ogen en oren open te houden voor projecten voor de Yn van der Werffprijs.

Peter wil graag dat men aangeeft als men publicaties over Alkmaar wil ontvangen, ter vergadering gaat een lijst rond.

Marion Aarts is per 1 oktober officieel gemeentelijk archeoloog. 

13 Datum volgende vergadering

Deze wordt vastgesteld voor dinsdag 5 februari 2002 te Utrecht.  

Middagprogramma

Toelichting op het haalbaarheidsonderzoek tentoonstelling door Carla Janssen van Marbles.

Mieke leidt haar in: na voorwerk van de lustrumcommissie is Carla Janssen benaderd voor een onderzoek naar de haalbaarheid van een aantal wensen van de commissie, met name een grote tentoonstelling op een aanzienlijk aantal locaties. De conclusie is dat dat niet haalbaar is.  

Volgens Carla is Nederland te klein voor een groot aantal tentoonstellingsplaatsen (een aantal van tien is onderzocht). Er is gekozen voor musea, andere opties bleken qua toezicht/ bewaking,  klimaatbeheersing, verzekeringstechnisch e.d. niet haalbaar.  

Voor de Betuweroute bleek ook een reizende tentoonstelling gemaakt in een glazen container en er is gekeken of dat concept haalbaar bleek. Foto's van de Betuwecontainer worden getoond.

In het haalbaarheidsonderzoek is vervolgens een opzet gemaakt voor een grote en een kleine tentoonstelling:

1 grote tentoonstelling: uitgegaan is van 200 m2 op 3 tot 4 locaties. De benaderde musea willen veelal een uitvoeriger plan voordat ze definitief toezeggen. Enkele benaderde musea vielen af vanwege de grootte van de expositie of vanwege de periode. Mogelijke museale locaties zijn: 

· Zutphen

· Amersfoort

· Leiden RMO, deze wil de start

· Den Haag (maar niet ook in Leiden)

· Haarlem

· Venlo

· Utrecht

· Leeuwarden 

De beide laatste onder het motto 'nee tenzij'.

Vanuit de vergadering komen de suggesties de provinciehuizen in Maastricht en Den Bosch. Dit roept de vraag op wat men wil: een plek met veel passanten of een specifieke museale locatie. Aandachtspunt daarbij is is de mogelijkheid van terugvordering van BTW bij entree-inkomsten. 

2 Kleine tentoonstelling: een eenvoudig vervoerbare container met een glazen buitenkant waar de bezoeker om heen loopt. 

De inkomsten en uitgaven van beide vormen staan in een uitgereikt financieel overzicht, waaruit blijkt dat de opbrengsten van de kleine tentoonstelling grotendeels ten goede komen aan de grote. Tevens is er een afzonderlijk communicatieplan. 

Tosca vraagt naar de kosten voor opslag of sloop aan het eind. Titus vindt dat de kosten van vergunningen voor de standplaats niet onderschat moeten worden. De mogelijkheid om ook niet-CGA-gemeenten te bereiken en een aanpassing van de kleine tentoonstelling naar regio brengt hij onder de aandacht. Bovendien is een goede geografische spreiding essentieel. 

De mogelijkheid van een noord-oost-west-zuidvariant wordt geopperd.  

Ruurd vraagt zich af zoveel CGA-gemeenten meedoen om fl. 10.000,- te betalen voor drie weken een container. Henk wenst een differentiatie naar grootte van de gemeente.  

Huib ziet een container liever in de Utrechtse regio (bijv in Houten) dan in de stad. 

Piet ziet de kleine tentoonstelling bij voorkeur in de hal van het stadhuis, maar in Hoorn ontbreekt die mogelijkheid en in Zutphen wil men geen exposities omdat die niet hufterproof zijn. 

Marco (vT) stelt voor: de grote tentoonstelling uitvoeren en de kleine in principe, met uitwerking van het idee van een regionale module. Volgens Carla is dat op zich goed mogelijk: de grondplaat in de container met gaatjes in de bodem maakt een invulling van enkele m2 per stad of regio tot een optie.

Hans vraagt naar de inhoudelijke verhouding tussen de grote en de kleine tentoonstelling. De grote tentoonstelling gaat over de vastgestelde thema's, in de container wordt vooral de 'missie' uitgedragen.   

Peter suggereert de mogelijkheid voor gemeenten voor de huur van de container voor fl. 10.000,-. 

Mieke vat samen: 

· een grote tentoonstelling op vier locaties

· containers met de 'missie', bij voorkeur met een locale of regionale module. 

Aandachtspunten zijn de verdere financiële opzet en de mogelijkheid van een centrale stad of gemeente dan wel kleinere gemeenten in de regio (voorb. Houten ipv. Utrecht). Titus stelt met nadruk dat de archeologen geen zeggenschap hebben over een gemeentelijke bijdrage. Het go-no-go-besluit is niet aan ons. Een brief om op korte termijn te sonderen zou uitmoeten. Titus wijst in dit verband op de NCM/SNA nieuwsbrief over het lobbyen in de gemeente voor cultuurhistorie.  

Extra datum ivm tentoonstelling 11 december a.s. om 14.00 uur te Amersfoort.

De lustrumcommissie is nu een stuurgroep, echter nu ook zonder Michiel: Gert, Michel en Mieke vormen de groep. Hans en Titus zaten in de commissie, zonder overdracht of goede communicatie is een stuurgroep verder gegaan. Deze fout wordt hier erkend. Afgesproken wordt dat het geheel met Titus en Hans (ook) de rol van klankbordgroep gaat vervullen. 

Over het boek meldt Michel: gekoppeld aan de tentoonstelling dient er een populair boek te komen. Er broeide echter ook behoefte aan een wetenschappelijke, op synthese gerichte, publicatie. In dit verband valt de kreet 'catalogus plus'. Mieke benadrukt het eerder genomen besluit over een glossy, wervend boek, dit gaat voor op nieuwe activiteiten. 

Er zijn vier thema's binnen het thema van 'hoezo vreemde Nederlanders'. Guido, Michel en Ruurd gaan het uitwerken. Suggestie van Marco (vT.): laat het schrijven.

