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Port van Kleef, Mariaplaats, Utrecht

Aanwezig: Marion Aarts, Maarten Dolmans, Maarten Wispelweij, Wim Bosman, Bianca van den Berg, Chrystel Brandenburgh, Francien Snieder, Epko Bult, Marco Vermunt, Mieke Smit, Hans Janssen, Titus Panhuysen, Gert Kortekaas, Henk Jansen. Middagprogramma: Marco van Trierum en Jerzy Gawronski.

Afwezig met bericht: Peter Bitter, Tim de Ridder, Johan Hendriks, Corien Bakker, Arnoud Bijl (bureau)

Notulist: eerste deel: Gert Kortekaas, Tweede deel: Henk Jansen

1. Opening.

Mieke Smit heet iedereen welkom en opent de vergadering. Marco Verbunt presenteert taart i.v.m. de opgravingsbevoegdheid van Bergen op Zoom.
2. Mededelingen.

Arnoud Bijl, opvolger van Liesbeth Smits als bureaukracht, gaat uiterlijk per 1 maart weg bij CGA en SNA. SNA heeft vacature, waarop diverse reacties zijn binnengekomen. Zij selecteren voor hun eigen vacature en daarmee ook voor ons.

Een beterschapskaart voor Jan Baart gaat rond.

De financiële stand van zaken en het ontbreken van een kascommissie-controle komt terug onder 9.

3. Verslag vorige vergadering, 11 oktober 2001.

Tekstueel: 

Op p. 1, verandering cursusdata; p. 2 Tom moet zijn Ton Bloemers. Verder niets gewijzigd en aldus vastgesteld.

Naar aanleiding van:  

Punt 2 externe contacten. De waarneming bij het NCM wordt opgeheven.

Punt 7 Onderzoeksagenda: Corien stuurt in de komende week een en ander rond.

Punt 8 Wegens roosterproblemen gaat het programma na de zomer van start. Uit Eindhoven nog geen nieuws.

Punt 9 Achterstanden: De algemene stelling is dat gestreefd moet worden naar ten minste ontsluiten en niet zozeer  naar publiceren. Koppeling met Nationale onderzoeksagenda is gewenst. In Maastricht wordt uitwerking/ontsluiting uitgevoerd in het kader van een (promotie)onderzoek van de UvA.

P. 3: Artikel in de Gemeentestem toesturen aan Wim, Christel, Marion en Bianca.

4. Externe contacten:

SNA:

Thema op de volgende Reuvensdagen is ontwikkeling van steden in de 12/13e eeuw. Plaats: Maastricht nog niet geheel duidelijk. Ideeën graag naar Titus.

VNG:

Vanuit VNG loopt ivm de invoering van nieuwe Monumentenwet een onderzoek naar bestuurslasten. OCW heeft middelen aan gemeenten toegezegd, doch VNG wenst dat het budget zichtbaar is, i.p.v. toedeling aan het gemeentefonds. Schatting: F.1,= - 1,50 /inwoner.

COB:

Project met de Grontmij is toegekend. Een project van Alterra is in zekere zin vergelijkbaar, dus wordt bezien in hoeverre een en ander in elkaar kan worden geschoven, en dat lijkt te lukken. Mogelijk goed voor een inbreng in de Reuvensdagen.

PL&C:

Geen berichten

Nat&techn.:

Idem

Onderzoeksschool:

Hans Janssen gaat van Utrecht naar de Universiteit Leiden. Mieke Smit neemt namens CGA deel in Archon waar het gaat over verdeling/toekenning van door v/d Ploeg toegezegde middelen voor synthetiserend onderzoek o.b.v. Malta-rapporten.

ICHAHM:

Geen nieuws

ROB:

Er is vanuit bestuur overleg gevoerd over de Nieuwe Monumentenwet. Deze ligt nu bij de Raad van State, mogelijk nog in maart naar de Tweede Kamer, ter behandeling. Er is waarschijnlijk enig lobbywerk gewenst. Beschikbare contacten: Maria van der Hoeve, via Titus; D66 via Maarten; PvdA via burg. Wallage (Groningen), via Gert.

5. Modelbeleidsplan

Punt verschuift naar de middag

6. Nat. Onderzoeksagenda

Wordt niet behandeld, wegens ontbreken van Corien. Vervolg in een werkgroep; presentatie op het congres Archeologie en Theorie, namens CGA. (klopt dit?).

7. Website

Er is weinig activiteit wegens de vele bureauwisselingen. Arnoud is druk doende. Onderhoud en aanmaak wordt uitgevoerd door Aarad. Er worden links gelegd naar de diverse gemeentelijke sites. Het bureau draagt zorg voor aanlevering van nieuwe stukken, bijvoorbeeld het modelbeleidsplan, dat in ontwikkeling is.

8. Infopunt 

Dat loop nog moeizaam; er is nog geen nieuws te melden. Over de plaats is discussie gaande: de ROB heeft een infopunt voor het interimbeleid. Bestuur wacht op reacties van VNG en SNA, of daar eventueel een frontoffice kan worden ondergebracht. Daaraan gekoppeld is de gedachte te werken met een backoffice (CGA-leden), waarbij de antwoorden op gestelde vragen binnen een afgesproken tijd geleverd zouden moeten worden (per mail).

9. Financieel jaarverslag

Dit wordt (helaas) ter vergadering uitgereikt. De tijd heeft ontbroken voor een controle door de kascommissie. Het voorliggende is opgesteld door de accountant, als concept.

Epko vraagt of de begroting van de internetsite niet beter naar de begroting van 2002 kan verhuizen; hetgeen in orde wordt bevonden. Bovendien is het wenselijk dat de kosten voor bijvoorbeeld het modelbeleidsplan goed zichtbaar zijn (beschikbaar budget versus daadwerkelijke kosten).

De vergadering gaat akkoord met de jaarstukken onder voorwaarde dat zowel accountant als de kascommissie daarmee akkoord gaan.

10. Lustrumexpositie en -boek
Mieke licht de stand van zaken toe, waarna Carla Jansen (Marbles) het van haar overneemt. Zij meldt dat in de vorige vergadering is gesproken over de mobiele container, die gebruikt is voor de expo van de Betuweroute.  De ervaringen van die tour waren positief: er zijn geen beschadigingen opgetreden, niet aan de container en niet aan de inhoud. Een en ander was onder meer te danken aan de hoogste kwalificatie wat betreft beveiliging. De belangstelling van het publiek was goed, evenals de reacties. Binnenkort start TGV een inventarisatie van mogelijke objecten, wensen en ideeën onder 5 gemeenten van diverse grootten, als proef voor de haalbaarheid van de lustrum-expo.

11. Rondvraag

Geen opmerkingen genotuleerd.

12. Data nieuwe vergaderingen

· extra vergadering op 27 maart vanaf 13.00 uur (o.a. jaarverslag en verhaal van Titus over de voorbereiding van gemeenten op nieuwe ontwikkelingen, i.p.v. vanmiddag)

· 16 mei om 10.30 uur algemene ledenvergadering

Middagthema
Toelichting op het modelbeleidsplan door Wilfried Hessing

Wilfried geeft uitleg over de opdracht van het CGA voor het schrijven van het modelbeleidsplan en de (inhoudelijke) relatie met de VNG-opdracht voor deel 3 in de Schattenreeks.

Wilfried meent dat de VNG vooral gericht is op kleinere gemeenten, het doel van het beleidsplan is een modelbeleid op te stellen dat voor alle gemeenten als basis kan dienen. Om die reden is er bij veel onderdelen sprake van een zwaar en een licht alternatief. 

De bedoeling is om het beleidsplan te maken op een CD-Rom, zodat het direct digitaal ter beschikking komt voor de toekomstige gebruikers. De CD-Rom wordt gevoegd bij de VNG-uitgave. 

Het beleidsplan en dus ook de toelichting in deze presentatie bestaat uit drie delen:

1 Algemeen bestuurlijk en beleidsmatige kader 

Doelstelling van archeologische monumentenzorg

Kaders, instrumenten en verantwoordelijkheden van rijks, provincie en gemeenten. 

Attentiegebieden, fincancieel instrumentarium w.o. veroorzakerprincipe

2 Gemeentelijke taken

Versterking relatie ro-amz

Verbeteren informatievoorziening, w.o. beleidskaart, depot en archief 

Operationaliseren van (voor-) onderzoek, w.o. selectie, kwaliteitseisen, verhouding beleid en uitvoering en aanvullende regelingen

Communicatie en voorlichting

3 Organisatie 

Positionering binnen de organisatie

Intergemeentelijke samenwerking 

Formatie en benodigd budget

De toelichting gebeurt met sheets die na afloop ook worden rondgestuurd naar alle leden. 

Na afloop legt Wilfried een aantal discussiepunten voor, zoals de relatief geringe aandacht voor de inhoud, de gevolgen van de nieuwe WRO en verschillende locale oplossingen.

Centrale vraag is: wat mag verantwoordelijke binnen de gemeente doen en zeggen tegen bestuur, ambtelijke organisatie en externe partijen.

