Convent van Gemeentelijke Archeologen

bureau:
M. Smit, voorzitter

Herengracht 474
C.B. Bakker, vice-voorzitter

1017 CA Amsterdam
G.L.G.A. Kortekaas, penningmeester

tel: 020-4276712
H.P. Jansen, secretaris

fax: 020-4227910

e-mail: smits@sna.nl



CGA Algemene Ledenvergadering 

datum: 23-10-2002

plaats: Regentenzaal, Utrecht

Aanwezig: Corien Bakker (CB), Henk Jansen (HJ), Gert Kortekaas (GK), Peter Bitter (PB), Francien Snieder (FS), Jerzy Gawronski (JG), Maarten Wispelwey (MW), Epko Bult (EB), Michiel Bartels (MB), Suzanne van der A (SA), Bianca van den Berg (BB), Titus Panhuijsen (TP), Marco van Trierum (MT), Marion Aarts (MA), Huib de Groot (HG), Wim Bosman (WB), Tim de Ridder (TR), Piet Kleij (PK), Michel Groothedde (MG), Heleen Visscher (HV) Linda Vega (LV, notulist).

Afwezig met kennisgeving: Mieke Smit, Nico Arts, Johan Hendriks, Maarten Dolmans, Jan Thijssen, Marco Vermunt.

1,2
Opening en Mededelingen 

CB opent de vergadering. Zij zit deze vergadering voor in plaats van MS.

· LV wordt voorgesteld als nieuwe bureaumedewerker van het CGA, zij meldt de afzeggingen en poststukken: 

Het verzoek van het Archeologisch Pakhuis een presentatie voor het CGA te geven wordt afgewezen. De leden geven de voorkeur aan een individuele afspraak indien gewenst. 

Er is een uitnodiging voor de bijeenkomst van Boekmanstichting binnengekomen. MW zal daar namens het DB naar toe gaan (DB is verhinderd).

· HG zal het Convent (na 12 jaar) verlaten. Zijn opvolger wordt Edsard Kylstra. Op zijn verzoek wordt agendapunt 9 aansluitend op 2 behandeld.

· In Middelburg zal ook een gemeentelijk archeoloog worden aangesteld.

3
Verslag vorige ledenvergadering 

Pag. 1 aanpassen van enige spelfouten in namen.

Pag. 2, p. 8  Zodat betrouwbare cijfers... Aanvullen met: worden verkregen. 

4
Verspreiding Voorbeeldbeleidsplan

De VNG heeft de taak het boekje en CD-ROM te verspreiden, dit moet binnenkort in de brievenbus liggen bij de gemeentelijke archeologen. HG vraagt of er vaste afspraken zijn gemaakt om te bepalen hoeveel exemplaren het CGA krijgt. FS vraagt zich af of het zin heeft om ze nu te versturen. Veel gemeenten zijn aan het bezuinigen en hebben weinig tijd om het te lezen. TP haalt de vergelijkbare uitgave aan van RAAP met hun ‘voorbeeldnota’.

Er moeten in ieder geval afspraken worden gemaakt, zodat er ook een redelijk aantal bij het CGA-secretariaat zal komen te liggen, om te verspreiden. LV zal dit verder regelen.

Dieke Wesselingh van DCE heeft aangegeven dat DCE graag de volgende versie van voorbeeldbeleidsplan wil ontvangen, met toevoegingen laatste stand van zaken Monumentenwet, wellicht in loop volgend jaar.

5
Wetsvoorstel Archeologie: vergunningvrije ingreep 

Aan de orde is gekomen een document van de VNG waarin een nieuwe richting wordt ingeslagen nl. de RO variant. 

Volgens Jan Breimer heeft de staatssecretaris vlak voordat het kabinet demissionair werd besloten om de RO variant verder te gaan uitwerken. Onduidelijk is nog hoe die er precies uit gaat zien en hoe die nader wordt uitgewerkt. De VNG brief

zal naar de leden (vertrouwelijk) worden toegezonden
Het verschil met de oude variant is onder meer dat de archeologievergunning hierin niet voorkomt. JG e.a. conventsleden vrezen dat het niet de goede kant opgaat.  De gemeenten hebben te weinig stem. MT wijst ook op de rol van de gemeenten in deze nieuwe variant. De provincie toets het RO beleid. Welke rol speelt de gemeente straks nog?

GK meent dat de VNG een ander belang nastreeft dan het CGA. Mogelijk worden zij als een meer belangrijke gesprekspartner beschouwd dan het CGA. Concluderend moet het CGA de krachten bundelen om inspraak te krijgen. HG stelt voor dat het een goed idee is om een stuk te schrijven waarin de standpunten van de gemeentelijke archeologen uiteen worden gezet.

Aangezien het CGA zo wie zo onvoldoende gekend is in de nieuwe plannen, wordt het tijd dan het CGA een standpunt inneemt en meer invloed gaat uitoefenen. Het definitief opstellen van een CGA-balans komt als beste oplossing naar voren. Dit moet dan wel uiterlijk december worden afgerond. (Er is al een groepje geformeerd om dit uit te voeren.)

De bedoeling is dat DCE de standpunten van het CGA zwart op wit krijgt. Het stuk moet bevatten: inhoudelijke punten, ondersteund met cijfermateriaal en de probleempunten in detail beschrijven. EB noemt bijv. de KNA-toetsing, HG en GK de depotregeling. MT dringt er op aan dat het DB bij DCE aandringt op alternatieve oplossingen.

TP die de wethoudersspeech voor de Reuvensdagen schrijft zal daarnaast, met input van de nodige gegevens van het DB, bekijken hoe het de belangen van de gemeentelijke archeologie kan aanstippen in de toespraak. 

Daarnaast kan nog worden nagegaan of het zinvol is samen te gaan werken met de Grote Monumentengemeenten.

6
Inventarisatie Operatie Odyssee

JG heeft dit punt op de agenda gezet. Hij licht toe dat het invullen van de enquête te tijdrovend is voor gemeentelijk archeologen. Anderen onderschrijven dit. Dit moet worden aangekaart om te weten hoe dit probleem aan te pakken. LV zal het binnen de SNA aankaarten en verslag uitbrengen per mail.

7
Informatiepunt gemeenten en ‘specialismen’ 

Om het backoffice compleet te maken moet geïnventariseerd worden wie zich wil opwerpen als specialist. Naast de eerste aanspreekpunten voor het informatiepunt (LV en CB) zijn de gespecialiseerde contactpersonen voor de backoffice (onderverdeeld naar onderwerp):
Leonard de Wit van de ROB (voor Malta), Bas van Meggelen van de VNG (voor beleid) Steunpunten (voor praktische vragen).

LV stelt voor alle vragen centraal te behandelen binnen de afgesproken structuur, tenzij het om een specifiek lokale vraag gaat, dan kan de desbetreffende gemeentelijk archeoloog benaderd worden om een antwoord te geven. MT wilt dit graag doen voor gemeenten die vallen onder zijn regio. Vragen uit deze gemeenten zouden dan aan hem worden doorgestuurd. 

8
Mededelingen omtrent externe contacten:

SNA: CB meldt dat er een uitbreiding op het aantal secretariaaturen op stapel staat. De penningmeester moet aangeven of dat gaat.

VNG:  CB en EB melden niet zo tevreden zijn hoe de zaken nu verlopen met Bas van Meggelen, die tijdelijk Lianne van den Houten vervangt.

RIA: Tot op heden hebben een aantal gemeentelijk archeologen wel kennisgemaakt, maar nog geen inspecties gehad. RIA wordt uitgenodigd voor een presentatie op de volgende ALV.

CvAK: CB meldt dat er een pilot plaatsvindt waarbij gekeken wordt naar 4 gemeenten of zij al KNA-proof zijn. Hopelijk worden begin volgend jaar de resultaten bekend. 

NOA: Het convent is op het gebied van de NOA al verder dan anderen. Corien heeft verschillende bijeenkomsten van de werkgroep NOA bijgewoond namens CGA.
Onderwijs: De HBO voor veldtechnicus is in september gestart. CGA heeft informatie verstrekt t.b.v. stageplaatsen, meer informatie over de opleiding is verkrijgbaar bij Loes van Wijngaarden. 

NWO: CB meldt dat er in de toekomst meer synthetiserend onderzoek zal worden ingediend en dat in 2003 opnieuw voorstellen kunnen worden ingediend, voor de Oogst van Malta.

NVvA (brief): Na een discussie over de inhoud van de brief tussen de diverse leden komt naar voren dat archeologie een publieke taak is en dat de overheid daar de verantwoordelijkheid in dient te nemen. Het DB zal een reactie geven door het standpunt in een brief te formuleren. Een concept zal worden rondgestuurd.

DCE: Het DB heeft met OCenW de resultaatafspraken besproken, het verslag wordt naar de leden verzonden.

PLC: heroverweging van doelstellingen.
ROB: geen bijzonderheden. 

9
Bestuurswisseling en uitbreiding.

Henk Jansen zal aftreden en een nieuw lid wordt bij de volgende vergadering voorgedragen. Bij de volgende vergadering zal bekend worden gemaakt wat de zittingsperiode is van de overige DB-leden. Ook wordt dan een vervangende kandidaat voorgesteld. Naast de bestaande vier DB-leden zou een extra lid in ieder geval nog wenselijk zijn gezien de werkzaamheden.
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Rondvraag: geen

11
Datum volgende vergaderingen: 13-2-2003 en 21-5-2003 in Regentenzaal, Utrecht.

Middagprogramma: 

Lustrumactiviteiten 

Kleine Tentoonstelling:

Iris Toussaint van TGV licht de plannen toe voor de kleine (reizende) tentoonstelling.

Twee tekeningen met voorbeelden zijn uitgedeeld. Een aantal gemeenten moeten nog in het plan uitgewerkt worden. TGV onderhoudt het contact hierover. De tentoonstelling bestaat uit kijkdozen. Iedere gemeentelijk archeoloog zal object(en) voor de kijkdoos uitlenen.

Volgend jaar september moet de tentoonstelling starten. De eerste locatie wordt waarschijnlijk Rotterdam. De logistieke planning wordt nog nader uitgewerkt. Als alle objecten zijn ingepland  kan een inschatting van de verzekeringskosten worden gemaakt. 

Besloten wordt een begeleidend boekje voor bezoekers te maken, dat minder dan € 5,-  moet kosten, in een ruime oplage (nog te bepalen). GK zal de leden een factuur sturen met een verzoek tot een financiële bijdrage aan de tentoonstelling. 

(nadere info: tgv@tgv-presentaties.demon.nl)
Grote tentoonstelling:

RMO is de voorkeurslocatie, dit staat nog in het overlegstadium. Marbles zoekt sponsors. 

Educatie

Leskist:

Jeroen van der Vliet presenteert de leskist die de SNA ontwikkeld heeft i.s.m. twee bureaus om scholen te voorzien van archeologisch studiemateriaal. Met name ook vanuit gemeenten kwam de vraag voor educatief materiaal. Als scholieren een opgraving komen bezoeken blijkt namelijk dat ze vaak slecht zijn voorbereid. Docenten krijgen in hun opleiding nauwelijks archeologie en in studieboeken wordt er doorgaans ook maar weinig aandacht aan besteed. De leskist bestaat uit breed opgezet didactisch materiaal, zodat dat het in alle regio’s kan worden toegepast op brugklasniveau. Dit wordt aangevuld met vondstmateriaal ter illustratie.  Het is vaak onbekend dat scholen i.p.v. een museumexcursie ook een opgraving kunnen bezoeken. Cultuurvouchers zijn een wettig betaalmiddel voor het bezoeken van een opgraving. Dat komt de opgraving dus ook financieel ten goede. Zeven proefgemeenten hebben zich inmiddels aangemeld. (nadere info: vliet@sna.nl)

Voorbeeld van Publieksbereik:

Bij de opgraving in Woerden was een breed publieksprogramma opgezet. Tom Hazenberg presenteert de mogelijkheden die dit project bood. Onderdelen van het programma waren: een publiekstribune, informatieborden en rondleidingen op de opgravingen. De uitgave van een nieuwsbrievenreeks en actuele informatie op de website (met webcam) en de mogelijkheid om vragen aan een archeoloog te stellen. Elke week was er een selectie van vondstmateriaal te zien in het Stadsmuseum (met bonnen gratis te bezoeken). 

