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CGA Algemene Ledenvergadering 

datum: 21-5-2003

plaats: Regentenzaal, Utrecht

Aanwezig: Mieke Smit (MS) Corien Bakker (CB), Gert Kortekaas (GK), Francien Snieder (FS), Nico Arts (NA), Peter Bitter (PB), Suzanne van der A (SA), Bianca van den Berg (BB), Titus Panhuijsen (TP), Marco van Trierum (MT), Tim de Ridder (TR) , Michel Groothedde (MG), Edsard Kylstra (EK), Tosca van de Walle (TW), Johan Hendriks (JH), Maarten Groenendijk (MG), Elisabeth Wiessner (EW, notulist).

Afwezig met kennisgeving: Hans Koot, Jan Thijssen, Maarten Dolmans, Maarten Wispelwey, Epko Bult, Michiel Bartels, Marion Aarts, Piet Kleij, Alexander Jager, Henk Jansen (ochtend), Jerzy Gawronski (ochtend).
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Opening en Mededelingen 

MS opent de vergadering. 

Linda Vega is zwanger, maar heeft complicaties. Hierdoor is zij niet in staat geweest om het secretariaat te voeren. EW, werkzaam bij de SNA, vervangt Linda voor 1 dag in de week. Linda werkt vanaf week 22 halve dagen en neemt dan het infopunt en de website op zich.

MS behandelt relevante poststukken: 

· Brief ROB over het project Archeologische Monumentenzorg en Verstedelijking. Onderdeel van het project is een kortlopende NWO/BBO-studie. Het project gaat over duurzaam behoud in binnensteden en archeologische waarden. De ROB vraagt advies hoe men de gemeentelijk archeologen hierbij kan betrekken. MS leest de brief en stuurt een kopie rond. Reageren over hoe we bij dit project betrokken willen worden, gezamenlijk of individueel.. 

· Er is een mail rondgestuurd met het webadres: www.sal.org.uk/appag/report/report.htm  waarvan het rapport ‘The current state of archeology in the United Kingdom’ te downloaden is. 

· Het verslag van het overleg van het DB met de ROB wordt rondgestuurd.
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Verslag ledenvergadering 13 februari 2003

Het verslag wordt tekstueel vastgesteld.

Pag. 1: De af/aanwezigheidsvermeldingen worden aangepast met enkele wijzigingen. 

Waarschijnlijk gaat de Archis-cursus binnen korte tijd van start, deze week is de laatste versie opgeleverd. Vanuit het DB wordt nog gereageerd op de cursus. 

Pag. 2: Iedereen, behalve Maastricht, heeft een brief gehad met informatie over de kleine tentoonstelling. Maastricht kan de brief binnenkort verwachten. De planning is pas te maken als de startdatum bekend is. Iedereen dient aan te geven wanneer er de mogelijkheid bij hen is, data doorgeven aan TGV. MS neemt met iedereen telefonisch contact op om de financiën en eventuele andere zaken te bespreken.

Bij GK was er onduidelijkheid over wie deel uitmaakt van de kascommissie. PB en MG stellen zich beschikbaar om als kascommissie op te treden over het jaar 2002 en de jaarrekening door te nemen. TW en PB voor het komende jaar 2003.

Pag. 3: Vestigia is bijna klaar met de afronding van Odyssee. Dorien Scheerhout verwacht over een aantal weken het rapport bekend te kunnen maken. 

Met de Oogst van Malta kunnen subsidieaanvragen enkel door universiteiten worden ingediend, andere participanten kunnen echter wel aan het project deelnemen. 

MG is door CVAK benaderd voor inbreng over KNA-2. Hij heeft hen aangegeven dat hij dit op persoonlijke titel doet en niet uit naam van de CGA. Dit zal hij nogmaals benadrukken. Het zijn voorbereidende gesprekken met de nadruk op kennisoverdracht. MS zal Roel Brandt vragen welke gemeentelijk archeologen CVAK heeft benaderd. MG maakt verslag van het gesprek en stuurt dit door aan het DB. 

De middagpresentatie lijkt in het verslag een weergave van feiten, dit zijn echter voorstellen van CVAK. De workshops van CVAK zijn in voorbereiding.

Pag. 4: MS heeft een recent nieuw wetsvoorstel (31 maart).

TP ervaart het werken met bedrijven wel als een goed systeem. De archeologische bedrijven kunnen gemeenten helpen, maar dienen de kerntaken bij de gemeenten te blijven.
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Grote en kleine tentoonstelling, lustrumboek

Grote tentoonstelling
TR zit namens CGA in het overleg met RMO over de tentoonstelling. Het voorstel is samen met RMO tot stand gekomen. Er is daarnaast een klankbordgroep met enkele CGA-leden. Enkele klankbordgroepleden zijn het niet eens met het voorstel zoals het er nu ligt. Het is gericht op een groot publiek en niet wetenschappelijk. Het voorstel gaat teveel uit van voorwerpen en te weinig van de thema’s van stadsarcheologie. Dit is een compromisvoorstel tussen CGA en RMO. In het compromisvoorstel blijft de thematische aanpak belangrijk, het één sluit het ander niet uit. In het projectteam hebben TR en TGV een stem en zij zullen er gezamenlijk met RMO uitkomen. De klankbordgroep is er om suggesties te geven, maar niet alle suggesties kunnen worden uitgevoerd. MS stelt dat als de klankbordgroep en andere CGA-leden zich absoluut niet in het voorstel kunnen vinden zij dit melden. Er is wel vertrouwen in de organisatievorm. TR stelt voor om snel met de klankbordgroep samen te komen om voorstellen te maken voor RMO.

MG vraagt of de grote tentoonstelling zal reizen. Volgens MS is hier nog geen besluit over genomen. Andere gemeenten zijn geïnteresseerd in het ontvangen van de tentoonstelling. Het bestuur zal dit aan RMO doorgeven en het met hen bespreken.

Kleine tentoonstelling

Bijna iedereen heeft de brief van het bestuur ontvangen. In september/ oktober zal de tentoonstelling in één van de gemeenten worden geopend. Iedereen krijgt voor de vakantie de data, schema en de openingsdatum door.

MT heeft gekeken voor een openbare ruimte in Rotterdam met een grote zaal waar de opening voltrokken kan worden. Dit kan in de bibliotheek. Rotterdam zal met hen, en in overleg met TGV, een datum voor de opening prikken rond eind september/ begin oktober. 

Lustrumboek

Er zou een wetenschappelijk boek komen dat los staat van de tentoonstelling. Willen we dit nog? Er is al voorwerk gedaan inzake dit lustrumboek. Er moet gekeken worden of dit boek haalbaar is en of het in het nieuwe beleidsplan dient opgenomen te worden. 
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Brief van wethouders aan staatssecretaris

Er is een brief van 7 wethouders naar de staatssecretaris verzonden. De bedoeling van de brief is de positie van de binnenstedelijke archeologie op de agenda te plaatsen en een verbreding van de discussie en problematiek bij het Rijk over gemeentelijke archeologie. De werkgroep van wethouders probeert een hoofdstuk toe te voegen in de nieuwe wet, die recht doet aan de gemeentelijke archeologie. Bij kleinere gemeenten is de vraag om slagvaardige regelgeving vaak belangrijker dan de financiering. Deze werkgroep of een afvaardiging zal in gesprek gaan met het Ministerie. MS stelt dat als deze werkgroep met het Ministerie spreekt, zij wel aangeven dat zij enkel voor hun eigen gemeenten spreken en niet voor allen. Als er een definitief stuk is zal dit verspreid worden.
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Werkgroep nieuwe beleidsplan/ nieuwe subsidieaanvraag

Er dient een werkgroep gevormd te worden. Eind vorig jaar was er een gesprek tussen het DB en de Raad voor Cultuur. Het verslag wordt rondgestuurd. Ook was er een gesprek met DCE. Dit is een basis voor de werkgroep. Het is de bedoeling dat zij voor de volgende vergadering  op hoofdlijnen een voorstel doen over het nieuwe beleidsplan; welke beleidsvoornemens en of we willen meedoen aan een nieuwe subsidieronde. De werkgroep bereidt dit voor. MD, GK en TR meldden zich aan voor deze werkgroep. 

MT is van mening voordat er over het beleidsplan wordt gesproken en eerst gekeken moet worden naar de positie/ rol van het convent in de toekomst. EK, TP en MT meldden zich hierbij ook aan voor de werkgroep, maar dan enkel wat betreft dit punt. De werkgroep zal voor het middagprogramma de discussie voorbereiden.
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Oogst van malta/ Onderzoeksagenda

1 Juni is de deadline voor het aanleveren. Half juni is er een bijeenkomst van de stuurgroep. Laatste bijeenkomst onderzoeksagenda was 24 april. Er is begonnen met schrijven. Volgend jaar is het eindproduct beschikbaar.

Het convent kan in het kader van Oogst van Malta met behulp van universiteiten een programma aanvragen om basismateriaal uitgewerkt te krijgen. CB doet een voorstel aan NWO. Er zal ook een brief uitgaan van het Convent
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Informatiepunt gemeenten en ‘specialismen’
Linda Vega zou een overzicht geven wat voor soort vragen er gesteld worden, hoeveel en waarvandaan deze komen. Nu Linda echter ziek is, is dit niet gebeurd. Binnenkort  komt er in het Malta Magazine een artikel waarin een overzicht wordt gegeven van de meestgestelde vragen bij het Informatiepunt. Er wordt nog een volledig overzicht gemaakt.
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Externe contacten
- SNA

De organisatiestructuur van de SNA is veranderd. Er bestaat geen Dagelijks en Algemeen Bestuur meer. Dit is vervangen door een bestuur op afstand en een Raad van Advies. Vanuit het convent maakt FS deel uit van het bestuur en Michiel Bartels van de Raad van Advies. De nieuwe voorzitter is de Commissaris van de Koningin in Flevoland, M. de Jager. Verder zitten in het bestuur Martin Verbuggen (RAAP), J. Kat (penningmeester), Riemer Knoop (wordt binnenkort vervangen). Er wordt nog een bestuurslid uit de universiteitswereld gezocht.

- ROB

Er is nog geen overleg met ROB geweest. Momenteel wordt er een datum geprikt.

- VNG

Er is regulier contact met de werkgroep bestuurslasten. PB en MS hebben samen met hen overleg gehad over het maltaonderzoek en de bestuurslasten voor gemeenten. Er moet nog verder overleg plaatsvinden. 

Bij de RO-variant zullen gemeenten aankloppen voor uitvoering extra werkzaamheden door de nieuwe wet. Bestemmingsplannen moeten versneld vernieuwd worden. Allerlei zaken als vergunningen vallen niet onder bestuurslasten, maar onder leges. Dit beweerd VNG maar hangt per gemeente af. 

- DCE

Gisteren had  DB overleg met DCE over het omvormen van archeologische depots naar archeologische informatie centra. Uitgangspunt voor het rapport was de enquête van vorig jaar. Het Ministerie oordeelt dat als gemeenten dit willen zij met de provincie contact dienen op te nemen. Gesprekken over de kwaliteit van de depots dienen als basis voordat men over gaat naar informatie centra. Diegenen die mee hebben gedaan aan de enquête hebben het BMC rapport gekregen. Het Ministerie heft een visie uitgedeeld over dit rapport, dit wordt rondgestuurd. Het convent is het oneens dat de provincie een grote rol krijgt. DCE is bereid er nogmaals naar te kijken en de reactie van het convent mee te nemen. 

- RIA

De ervaring van TP is dat zij buitengewoon controleren op de bureaucratische procesgang.

- Onderzoeksschool

Er is een conceptnotitie over verstedelijking, waar de geschiedenis van de stad zich mee bezig dient te houden. Er is wel belangstelling, maar een gebrek aan kennis. Samenwerking tussen Nederlands en Vlaamse universiteiten. Het gesprek komt nu op gang.

- Onderwijs Algemeen

TP meldt dat er initiatieven bij de UVA zijn om stadsarcheologen te betrekken bij het onderwijs. HBO-opleidingen leiden samen met de UVA veldtechnici op, zij lopen al stages. MS spreekt Loes van Wijgaarden om dit te evalueren. 

HaJ meldt dat in Leiden het bijvak middeleeuwse archeologie gegeven zal worden. In Delft is het vak middeleeuwse archeologie geschrapt, nu enkel gericht op bouwen na 1850.

- PLC

CB heeft dit platform weinig kunnen invullen. Besloten wordt om enkel agendalid te blijven.

- ICAHM

Het initiatief uit de brief van de ROB over archeologische kwaliteiten in de steden hangt samen met ICAHM. Het project van ICAHM richt zich vooral op Waalse steden om in Europees verband meer inzicht te krijgen in de mogelijkheden van stadsarcheologie. De vraag is of wij als Nederlandse steden in dit overleg een rol willen spelen. Dit kost veel inspanning en levert weinig op. 

NVvA

De NVvA is bezig, o.l.v. Thijs Maardeveldt en Riemer Knoop, om de discussie over het register los te trekken in een reeks van 4 bijeenkomsten. MS is op persoonlijke titel bij de eerste bijeenkomst aanwezig geweest. Zij maakt er een voorstel over en met het bestuur wordt er een beslissing gemaakt.
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Datum volgende vergadering

De volgende vergadering is op woensdag 29 oktober 10.30 tot 16.00 uur in de Regentenzaal Utrecht.
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Rondvraag


Er zijn geen vragen.
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Sluiting


Middagprogramma:
Bezoek aan de opgraving van het Romeinse schip in de VINEX-wijk Leidsche Rijn.

Actielijst:


Actie
door:

1.
Brief ROB ‘AMZ en verstedelijking’ lezen en doorsturen 
MS

2.
Reageren op brief ROB hoe we bij dit project betrokken willen worden
diegenen waar MS een kopie naar stuurt

3.
Verslag DB en ROB rondsturen
EW

4.
Data doorgeven mogelijkheid kleine tentoonstelling bij de gemeenten aan TGV
Allen

5.
Doornemen jaarrekening CGA
Kascommissie (GK, PB en MG)

6.
Verslag gesprek CVAK over KNA-2 doorgeven aan DB
MG

7.
Voorbereiden middagpresentatie volgend overleg, positie/ rol CGA in de toekomst
werkgroep beleidsplan (MD, GK, TR, EK, TP en MT)

8.
Voorstel aan NWO programma aanvragen uitwerken basismateriaal
CB

9.
Overzicht meestgestelde vragen Informatiepunt
LV

