CGA Algemene Ledenvergadering 

datum: 29-10-2003

plaats: Regentenzaal, Utrecht

Aanwezig: 

Mieke Smit (MS) Corien Bakker (CB), Gert Kortekaas (GK), Francien Snieder (FS), Nico Arts (NA), Peter Bitter (PB), Bianca van den Berg (BB), Titus Panhuijsen (TP), Marco van Trierum (MT), Tim de Ridder (TR) , Michel Groothedde (MGroothedde), Maarten Groenendijk (MGroenendijk)  Edsard Kylstra (EK), Johan Hendriks (JH), Marco Vermunt (MV), Pieter Floore (PF), Michiel Bartels (MBartels), Marion Burger (MBurger), Maarten Dolmans (MD), Epko Bult (EB), Marion Aarts (MA), Piet Kleij (PK), Jerzy Gawronski (JW), Wim Bosman (WB), Piet Kleij (PK), Marion Aarts (MA), Mirjam van Oeveren (MO), Linda Vega (LV, notulist).
Afwezig met kennisgeving: 

Suzanne van der A, Tosca van de Walle, Maarten Wispelwey, Maarten Poldermans, Heleen Visscher, Chrystel Brandenburg, Hans Janssen

1,2
Opening en Mededelingen 
· EB herinnert de conventsleden aan de ISV-gelden.

· CB heeft van Jan Breimer vernomen dat Malta in 2004 behandeld zal worden. Iedereen heeft via de mail de nodige toelichtingen op de Maltawet gekregen.
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Verslag ledenvergadering 21 mei 2003

blz. 2: KNA-2 betreft evaluatie update.


blz. 3  NWO, Oogst van Malta, afzonderlijke CGA-leden kunnen geen aanvraag indienen.
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Wethoudersbrief

EK meldt dat de bezwaren van het convent zijn terechtgekomen in de Memorie van Toelichting. Nog niet alle bezwaren zijn opgenomen. GK kaart bijv. de depotregeling aan, daar moet nog aandacht aan worden besteedt. EK meent dat het punt: ‘depot is eigenaar van de vondsten’, wel is opgenomen. Maar er moet wel verder gelobbyd worden aandacht te vragen voor verschillende punten. Denk aan contacten met Vaste Kamercommissie & pers, punten ook doorvoeren in het beleidsplan. De Archeologiebalans moet ‘gerepareerd’ worden, zodat gemeenten beter gewaarborgd worden. FS voegt toe dat zij ook als bestuurslid van de SNA de Wethoudersbrief heeft geprofileerd. MS merkt op dat in de MvT wel van alles gefrommeld is, maar onvoldoende is uitgewerkt.

PK vindt een belangrijk feit dat gemeenten in principe geen verplichting tot opgraven hebben, ze mogen in feite zelf beslissen, net zoals de provincies niet verplicht zijn om een CHW op te stellen. Volgens TP kan dit feitelijk wel kloppen, maar de Monumentenwet blijft overeind en het is ieders belang om op lokaal niveau mee te werken. PB ziet provincie als vangnet voor gemeenten die het niet goed doen, maar zij moeten dan wel verantwoordelijkheid nemen. PB uit zijn zorgen over nog een aantal onderwerpen: opgravingvergunning, binnenstedelijke politiek en OS15 rapporten en ISO-normering. FS meent dat we gewoon op de oude voet rapporten kunnen maken, dekt al veel af, is daar niet zo benauwd over. EK denkt dat de beste zet is om met Leonard de Wit over de binnenstedelijke problematiek te praten, hier zou een aparte regeling voor opgezet moeten worden. Wat de ISO-normering betreft die nog onduidelijkheid met zich meebrengt stelt MS voor Roel Brandt nog een keer uit te nodigen. GK zal tekst rondsturen. MS stelt tenslotte voor dat iedereen de tijd neemt de laatste versie te lezen en een aparte sessie hieraan te wijden om een plan te trekken. 9 december wordt daarvoor ingepland, CB en TP zullen dit dan verder voorbereiden.

5
Informatiepunt

LV deelt agendastuk uit met bezoekersstatistieken uit over het afgelopen jaar van het Informatiepunt en licht de conclusies toe die je uit de cijfers kunt trekken. Vervolgacties betreffende promotie en verder vullen van informatiepunt moeten verder worden uitgewerkt en met DB worden besproken. Het is o.a. van belang dat gemeenten die zelf vragen-antwoorden registreren, voorbeelden aanleveren van vragen t.b.v. het vullen van het informatiepunt.
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CGA-website

Diverse leden hebben gereageerd op de website, de reacties waren zeer eensluidend. Tekst en structuur zijn prima, maar wat de vormgeving betreft is het logo op de achtergrond te prominent, waardoor het stoort met de tekst. De geluiden uit rest van het convent zijn overeenkomstig. LV zal Paul Haanen de opdracht geven het logo af te zwakken: zwart-wit versie of in lagere kleurintensiteit op te maken en dit dus aan te passen. GK levert foto’s aan van de expo om op de site te laten zetten.

PB waarschuwt nog goed in de gaten te houden hoe het onderhoud en updaten, dat Paul Haanen op zich heeft genomen, verloopt. LV, die de aanlevering van materiaal verzorgt zal dit in het oog houden. Ook moet het contract nog even worden nagegaan m.b.t. de verplichtingen en taakverdeling.
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Kleine tentoonstelling, lustrumboek
De opening was zonder meer geslaagd te noemen. MT kreeg veel positieve reacties, 
het is alleen jammer dat er niet meer conventsleden bij aanwezig konden zijn.


Met de meeste gemeenten zijn inmiddels afspraken gemaakt over het programma.

De gemeenten die het volledig gevraagde bedrag kunnen/willen betalen, krijgen 100 boekjes aangeleverd, waarbij ze zelf kunnen bepalen of ze deze bij de tentoonstelling aan bezoekers verkopen of dat ze bij andere activiteiten worden gebruikt, zij kunnen extra boekjes bestellen (€ 5,- p.s.) bij het secretariaat. Daarnaast worden er nog 5 per post gestuurd voor intern gebruik. Overige gemeenten krijgen 1 boekje per post en kunnen eveneens bij het secretariaat bijbestellen. Een enkele gemeente plaatst de tentoonstelling alleen tegen verhuiskosten, maar krijgen dus geen boekjes cadeau.

Voor verdere verspreiding van boekjes (promotie) valt nog te denken aan een exemplaar voor alle Erfgoedhuizen en Provincies. Ook een mailing naar alle gemeenten met tentoonstellingsinfo en bestelinfo boekje zou nog een goed idee zijn. 

JG kaart de specificatie aan die hij wilt ontvangen. MS zegt dat als de definitieve kosten van TGV door GK zijn gespecificeerd, dat hij dit alsnog zal krijgen.

MS zal ook gaan rondbellen om de lesbrief in gang te zetten.
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RMO-tentoonstelling

TR licht de SvZ toe: Verhaallijn en thema’s zijn vastgelegd, alle aspecten van stadsarcheologie zullen aan bod komen. De lijst van geselecteerde voorwerpen is gereed. PF en BB kaarten aan dat zij niet benaderd zijn. TR zal uitzoeken wat er fout is gegaan. Er zal ook een film worden gemaakt. TR zal nog inventariseren bij de leden welk beeldmateriaal er ter beschikking staat. PB geeft vast aan beeldmateriaal te kunnen leveren. 

De opening zal plaatsvinden op 7 april 2004. De staatssecretaris zal uitgenodigd worden om de tentoonstelling te openen. Deze dag is tevens de viering van het CGA-jubileum. Niemand voelt iets voor lezingen, maar wel voor een etentje/borrel. 
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Discussie: toekomst CGA & invulling beleidsplan


Het bijbehorende agendastuk, brainstorm beleidsplan CGA: ‘Hapklare Maltabrokken’

is voorbereid door een werkgroep bestaande uit MT, TP, EK, en GK. Zij hebben een voorstel gemaakt, waaruit GK de volgende aandachtspunten samenvat.

· Welke richting gaat het CGA uit: blijft het CGA het Convent voor Gemeentelijke Archeologen of worden we het Convent voor Gemeentelijke Archeologie?

· Moeten we meer samenwerking zoeken met de VNG of SNA.

· Is de KNA geschikt voor de gemeentelijke archeologie, is er een variant of aparte KNA nodig?

· Een belangrijke taak vormt het opstellen van een protocol: voorbeelden van een beleidsplan, bestemmingsplan, archeologische verordening etc. opstellen.

· Ligt bovenstaande taak wel bij ons? In ieder geval niet bij andere partijen.

MS voegt toe dat een probleem vormt de profilering van het convent als gesprekspartner voor verschillende relevante partijen. Hoe dit te verbeteren?

CB zegt dat we in feite allang worstelen met deze problemen, maar het gaat erom hoe dit concreet aan te pakken, daar zijn nog geen antwoorden op geformuleerd.

Volgens TP is een belangrijke optie ter aanpak, meer samen te werken met de VNG, gezien hun invloed. Zodat het convent naast de ROB de vertegenwoordiging voert voor de gemeentelijke archeologie als een volwaardig departement van de VNG. MS vraagt zich af of dit een reële verwachting is. MT vind dat het de VGN duidelijk moet worden gemaakt dat zij zich op het gebied van archeologie inhoudelijk en beleidsmatig versterken door nauwer samen te werken met het convent, maar hoe dit verder geconcretiseerd kan worden, moet nader worden uitgewerkt en overlegd. PB ziet de patsstelling dat de VGN een directe politieke vertegenwoordiger is, maar geen belangenbehartiger, als een belemmering. MS ziet de rol als voorzitter in de eerste plaat adviserend, daarnaast ben je sterk afhankelijk van je gesprekspartner, met Lianne van Houten verliep dat wel goed, maar met Bas van Meggelen zou het beter kunnen. Inhoudelijk kennis ontbreekt vaak bij de VNG, zij kennen echter geen constructie van een bureau onder eigen beheer. TP zegt dat er desalniettemin wegen gezocht moeten worden ter verbetering van de samenwerking.

Na een discussie over de toekomstige richting van het CGA blijkt dat we er nog niet uitkomen wat de bestaansreden van het convent op langere termijn zal inhouden, op korte termijn zijn er echter wel concrete punten aan te wijzen die in het beleidsplan moeten komen. Volgens MT is de werkgroep dan ook tot de conclusie gekomen, wegens de snel in zicht komende deadline voor indiening van de subsidieaanvraag, eerst de korte termijn standpunten te formuleren voor het beleidsplan en nogmaals de werkgroep bijeen te roepen voor het opstellen van een lange termijn beleidsplan.  

Deze werkgroep zal bestaan uit: MT, TP, EK, en BB. EK zal de bijeenkomst beleggen.

Stemming over de actiepunten t.b.v. beleidsplan:


1. Behoud secretariaat
voor

2. Voorzitter/directeurschap structureel uren vrijmaken
voor

3. Voorbeeldbeleidsplan aanpassen
voor

4. Protocol voor gemeentelijke archeologie opstellen
voor

5. Aparte KNA voor de binnenstedelijke problematiek 

(beter spec. paragraaf binnen bestaande KNA zien te verkrijgen)
meerderheid tegen: met andere aanpak voor

6. Inspanningsverplichting zetel creëren voor ‘Bijzonder Hoogleraar in de Gemeentelijke Archeologie’
voor

7. Infopunt continueren

(op langere termijn evalueren of kosten tegen de baten opwegen)
voor: 

met aantekening

8. Publicatie uitgeven ter stimulering van synthetiserend OZ

(kan bijv. boek/periodiek/elektronisch magazine betreffen)
voor

9. Gemeentelijke Archeologiebalans II opstellen
voor

De taak om het uiteindelijke beleidsplan te formuleren zullen MS, GK en NA op zich nemen.
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Externe contacten

SNA 
Er staat een overleg gepland op 13 januari (16.00): alg. evaluatie. 

ROB 
MS: er moet weer eens een nieuw overleg gepland worden, aandachtspunten ter bespreking: PVE’s, Operatie Odyssee, Project AMZ en verstedelijking. 

VNG 
Al een tijd geen overleg geweest, moet ook weer gepland worden.

DCE 
CB: er is regelmatig telefonisch overleg over de SvZ wetsvoorstel.

RIA
TP heeft laatst contact gehad, er vond onder meer een discussie plaats over de Duitse werkwijze.

ICAHM TP: niet veel meer over vernomen.

NWO 
CB: 25 november is er een congres, uitnodigingen zijn verstuurd.

NVvA
PB: er is inmiddels een aangepaste versie van het beroepsregister, op 19 december zal er over gediscussieerd worden. Uitnodiging volgt nog.
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Rondvraag/opmerkingen:

TP: er is bij zijn gemeente een werkgroep implementatie wetgeving ingesteld, misschien ook een idee voor de anderen. Daarnaast vraagt hij of anderen goede partijen weten om opgravingen te bewaken. MB beveelt stadswachten aan.

MB: één van zijn medewerkers houdt zich bezig met een onderzoek naar broodbakken in ovens/fornuizen (ME/postME). Conventsleden die potentieel onderzoeksmateriaal in huis hebben, gaarne bij hem melden.

NA zou graag zien dat er een enquête wordt gehouden over de prijzen van veldonderzoek. 

TR wilt graag weten of anderen ervaringen hebben in taakomschrijvingen betreffende het uitwerken van grondmonsters. Na een discussie komt tenslotte naar voren dat het afhankelijk is van de opdrachtgever hoe gedetailleerd hij de opdracht omschrijft, zodat er geen problemen met de uitvoerende partij kunnen ontstaan. 

MGroothedde houdt op 10 december een presentatie van een vierdelige publicatie op cd-rom over materialen uit het Zutphens bodemarchief.
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Datum volgende vergadering: 10 februari, 10.30-16.00
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