CGA Algemene Ledenvergadering 

datum: 12-5-2004

plaats: Regentenzaal, Utrecht 

Aanwezig: 

Mieke Smit (MS) Corien Bakker (CB), Gert Kortekaas (GK), Francien Snieder (FS), Nico Arts (NA), Peter Bitter (PB), Maarten Groenendijk (Ma G) Michel Groothedde (Mi G), Edsard Kylstra (EK),  Marion Burger (MBurger), Maarten Dolmans (MD), Epko Bult (EB), Piet Kleij (PK), Wim Bosman (WB), Maarten Poldermans (MP), Tosca van de Walle-Van der Woude (TW), Hans Janssen (HJ), Maarten Wispelwey (MW), Suzanne van der A (SA), Linda Vega (LV, notulist).

Afwezig met kennisgeving: 

Tim de Ridder, Jerzy Gawronsky, Marion Aarts, Johan Hendriks, Michiel Bartels, Maarten Dolmans, Bianca van den Berg, Hans Koot, Marco Vermunt.

2. Mededelingen en post ingekomen/uitgegaan

· Relevante poststukken bij secretariaat: Bevestiging ontvangst Jaarstukken en LV laat het blad Eigen Huis rondgaan, staat promotie in voor Onze Oude Buren.

· PB deelt mee dat de tentoonstelling ‘De Verborgen Stad’ is gestart en doorloopt tot en met de Reuvensdagen.

3. Verslag ledenvergadering 10 februari 2004 

Verslag is vastgesteld met de volgende wijzigingen: 

· pag 1. Maarten Spanjer moet zijn Mark Spanjer

· pag 1. Malta-magazine moet zijn Archeologie magazine

· pag 3. De werkgroep KNA en binnenstadproblematiek aan te vullen met MA Gr.

4. SvZ Monumentenwet 

· Wethoudersbrief: EK en MT hebben overleg gehad met Bas van Meggelen: hij wilde graag meer input om een standpunt te bepalen. 

· Beantwoording kamervragen: ministerie worstelt nog steeds met de moeilijke punten, zoals excessieve kosten. CB meldt dat IPO/VNG het tegenvoorstel hebben gedaan, dat er altijd percentage van 0,2 van alle bouwprojecten in het fonds wordt gestort, ongeacht of er wel of niet excessieve kosten zijn. Volgens EK is Jan de Jong momenteel het beste contactpersoon, omdat hij eraan werkt.  

· Voorstel samenwerking alle betrokken partijen: iedere aanwezige is het er mee eens dat het beter is als alle partijen gezamenlijk één lijn trekken en hun standpunten bij het ministerie naar voren brengen. Dat betekent dat de VNG, de gemeenten die de wethoudersbrief ondertekend hebben en het CGA beter een gezamenlijke brief kunnen opstellen. EK en CB zullen dit gaan oppakken en alvast de punten uit de Wethoudersbrief en van het CGA samenvoegen.

· Beleid/beleidskaarten en de rol van CGA: CB heeft brief met voorstel van ROB, waarin wordt gemeld dat ze zich meer willen inspannen voor historische stadskernen en daarom samenwerking zoeken met het Convent. Aangezien de brief niet voldoende duidelijkheid geeft, is gevraagd dit nader toe te lichten (zie punt 10).

5. Vooradvies RvC: hoe nu verder?

Met dank aan GK en NA voor hun vliegensvlugge optreden om de jaarstukken op tijd aan te leveren.

DB hoopt dat gunstige vooradvies wordt overgenomen door de staatssecretaris. 

MS kaart de punten waar meer op gelet moet gaan worden: meer samenwerking en geen verdere professionalisering, aangezien de RvC niet teveel versnippering wilt. EK vult aan dat de kracht van het CGA in specifieke kennis ligt en feitelijk de lacunes die de SNA niet opvult, kan ondervangen. Ook de ROB en de RDMZ horen zich welwillend op te stellen als het om samenwerking gaat. Op het punt van specifieke onderwerpen, zoals hist. binnensteden, wil het convent graag samenwerken met de ROB en zal verder kijken waar dat nog meer mogelijk is.

6. Vaststellen jaarverslag secretaris en penningmeester

De verklaring van de Kascommissie wordt voorgelezen door LV: op 7 april 2004 heeft de kascommissie, bestaande uit T.Y. van de Walle-Van der Woude en P. Bitter, de jaarstukken gecontroleerd en ze stellen voor de penningmeester décharge te verlenen. ALV-aanwezigen gaan akkoord. GK geeft aan nog wat ruimte in het budget te hebben en bij het gesprek dat nog volgt met de RvC te kijken of het mogelijk is vast een voorschot te nemen op de komende plannen.

7. Samenstelling Dagelijks Bestuur

MS deelt mee dat ze zich aan het einde van het jaar zal terugtrekken als voorzitter. De officiële stukken moeten nog even nagegaan worden omtrent de procedure. Daar volgt nog meer informatie over per e-mail. De volgende ALV moet er dus een nieuwe voorzitter worden gekozen. 

8. Tentoonstellingen 

NA deelt mee dat Onze Oude Buren goed loopt en hij heeft ook vernomen van R. Magendans dat Gat in de Stad goed wordt bezocht. LV heeft van de afdeling PR en Comm. gehoord dat er ook met name veel scholen op af komen. MBurger vraagt of Rijswijk alle technische en financiële specificaties kan krijgen voor de reizende tentoonstelling. Voor alle technische en praktische vragen kan ze zich bij TGV wenden en GK zegt toe de financiële specificatie uiteen te zetten. MS licht nogmaals toe dat er twee regelingen bestaan: de standaardtentoonstellingsbijdrage (4545 euro, inc. poster en 100 boekjes) en voor gemeenten die dit echt niet kunnen opbrengen, mogen tegen verhuiskosten (1500 euro, in overleg met DB), de tentoonstelling plaatsen.

Een gezamenlijk bezoek aan het RMO van collega’s/vrijwilligers van CGA-ers is niet zo makkelijk te plannen. MS en CB zijn met het RMO tot het voorstel gekomen om vrijkaartjes uit te geven. De afspraak is 10 vrijkaartjes per CGA-er, deze worden z.s.m. toegestuurd. Hierbij het verzoek om kaartjes die niet gebruikt zullen worden direct te retourneren aan het secretariaat, zodat CGA-ers die meer kaartjes nodig hebben deze alsnog kunnen gebruiken. 

Gat in de Stad wordt na afloop overgenomen door gemeente Zutphen, de helft van de opbrengst betaling zal de CGA-kas ten goede komen. Mi G deelt mee dat 8 oktober de officiële opening plaatsvindt, meer info volgt nog. NA doet het verzoek nader uit te zoeken of het ook mogelijk is de vitrines over te nemen.

9. Diversen:

· Gesprek met VOIA: het gesprek verliep positief volgens DB. De standpunten zijn verdeeld en overigens een stuk gematigder, dan zoals die door afzonderlijke leden worden gebezigd. EK geeft aan dat de bedrijven baat hebben bij verdeeldheid tussen gemeenten en bedrijven. Bedrijven willen hun adviserende rol kunnen exploiteren. MS: zodra er een verslag is, zal het worden rondgestuurd, dan beslissen we of het CGA een schriftelijke reactie geeft of dat er een tweede gesprek volgt.

· KNA: wat de laatste cursus Borgingsplan betreft, zijn de verschillende reacties niet bepaald positief. MS lijkt het verstandig om de reacties te bundelen en dit ook aan Roel Brandt te melden. Aangezien de meningen nog steeds verdeeld zijn of het CGA een apart protocol moet opstellen (verscheidene leden zijn van mening dat er een onafhankelijk principe-standpunt moet worden bepaald) of dat er gekeken moet worden of er aanpassingen/ of apart hoofdstuk toegevoegd kan worden. Gezien er behoefte bestaat aan meer info betreffende de mogelijkheden, zal Roel Brandt worden uitgenodigd voor de volgende ALV (middagthema). 

· Uitkering gemeentefonds: CB meldt dat ze inmiddels meer informatie heeft kunnen verkrijgen:

       In 2002 was 1 miljoen euro beschikbaar en in 2003 1,5 miljoen. Men verwacht voor 2004 

       eveneens 1,5 miljoen. Moet in mei nieuwe circulaire bekend gemaakt worden. Het geld kan helaas niet als 

       doeluitkering worden gedaan, nu gaat verdeling conform andere onderwerpen uit gemeentefonds, daar is  

       een algemene verdeelsleutel voor. Bij de nieuwe wet gaat men wel onderzoek uitvoeren om structurele

       kosten (vanaf half 2005 9 miljoen totaal helft voor gemeentefonds en helft voor provincies) beter te verdelen.

       Hier wordt een onderzoek naar uitgevoerd.

· Uitslag enquete: MS: er zijn 11 ingevulde enquêtes binnengekomen, met dank aan degenen die meegewerkt hebben. Volgens Tim is het voldoende om een representatieve tussenbalans op te maken.  

· Voorstel Archeologie-magazine met gemeentelijk katern: CB had een voorstel van Lou Lichtenberg ontvangen, maar het DB vond dat de opzet eenvoudiger kan. Voorstel van BD is dat er steeds 1 

nummer aan een bepaalde gemeente wordt gewijd en dat deze gemeente vervolgens een vast aantal  afneemt. Lou Lichtenberg wil in dat opzicht het voorstel niet aanpassen, CB zal wel alsnog vragen hun huidige voorstel duidelijker te formuleren, zodat het begrijpelijker is gemaakt voor de leden alvorens een beslissing te nemen.
10. Thema: ROB-voorstel beleidsontwikkeling voor gemeenten (mondelinge toelichting door M. Krauwer)

      MK licht de motivatie toe waarom de ROB heeft besloten zich te gaan inspannen voor historische  

      stadskernen. Dit in aansluiting op drie projecten, die bij de ROB lopen: 

1.   Archeologische Landschap: de selectieproblematiek bij bescherming in de Monumentenzorg.

2.   Voorraadarcheologie: Behoud in stedelijke gemeenten: kennis en expertise gebruiken.

3.   Beheer en behoud van stedelijke context: m.b.v. CGA-gemeenten een beleidsadvies opstellen voor

     gemeenten waar expertise ontbreekt.

     MK verzoekt het CGA om medewerking en vraagt CGA-ers voorstellen en voorbeelden aan te leveren, 

     zodat er een stuk kan komen, waar iedereen zich in kan vinden. HJ refereert in dit kader aan   

     monumentwaardige terreinen in de stad, die in Nijmegen de status van archeologisch monument hebben   

     toegewezen gekregen. Het convent verklaart zich bereid tot medewerking. GK sluit aan dat het past binnen de  

     beleidsdoeleinden van het convent. MS stelt voor dat de leden nadenken of ze beschikbaar willen stellen voor 

     een overleg en dat iedereen zoveel mogelijk informatie opstuurt, zoals beleidskaarten en bestemmings- 

     plannen.

11. Datum volgende vergadering: donderdag 14 oktober, 10.30, Regentenzaal Utrecht

12. Thema: Procedure instellen hoogleraarschap (mondelinge toelichting door M. Poldermans) 

      MP vertelt hoe hij ca. 1,5 jaar geleden in overleg met Roel Brandt tot ideeën kwam voor het instellen van een 

      hoogleraarschap. Zijn wethouder had er wel oren naar en ook was er wel een geldschieter te vinden. 

      Inmiddels willen MP, RB en CB het idee wat concreter vorm gaan geven. Naast de UVA is ook de RUL een 

      optie om na te gaan wat de mogelijkheden zijn. MA G wijst erop dat ook de VU niet vergeten moet worden.

      HJ meent dat je het hoogleraarschap beter kunt beperken tot stadsarcheologie, want daar is meer behoefte   

    aan dan bredere studiegebieden als gemeentelijke archeologie en middeleeuwse archeologie. Daarnaast moet 

    ook gekeken worden op welke speerpunten de studie zich richt: zowel beleid als synthetiserend onderzoek?

    CB concludeert na de verschillende reacties dat iedereen in ieder geval positief staat t..o.v. de voortgang van 

    dit project en MS besluit dat een goed idee is dat MP en CB met een concreet plan van aanpak komen.

13. Externe contacten: 

SNA: FS maakt bekend dat de SNA ook een positief advies heeft gekregen en zich zal blijven concentreren op haar kerntaken.

ROB: er is binnenkort een overleg met DB gepland.

VNG: CB deelt mee dat Bas van Meggelen weggaat, Lianne van den Houten neemt alles weer over.

RIA: CB meldt dat er inmiddels 17 inspecties zijn uitgevoerd.

NWO: weinig nieuws te melden.

PLC: BB en WB hebben zich al eerder beschikbaar gesteld. CB zal hen de gegevens doormailen.

14. Rondvraag

Verschillende gemeenten hebben gemeentelijke stukken zoals beleidsnota’s en verordeningen die voor iedereen interessant kunnen zijn. Het verzoek is kortom dit door te sturen naar secretariaat, zodat het rondgestuurd kan worden naar de leden, op de website kan worden gezet en het is erg handig voor bezoekers van het infopunt die er soms naar vragen. 

