Notulen CGA algemene ledenvergadering

datum: 4 november 2004

plaats: Regentenzaal, Utrecht

Aanwezig: Nico Arts, Corien Bakker, Bianca van de Berg, Wim Bosman, Epko Bult, Johan Hendriks, Hans Janssen, Edsard Kylstra, Hans Koot, Gert Kortekaas, Titus Panhuysen, Tim de Ridder, Mieke Smit, Francien Snieder, Mark Spanjer, Marco van Trierum, Heleen Visscher, Maarten Wispelwey (18 personen).

Afwezig met kennisgeving: Suzanne van der A, Peter Bitter, Michel Bartels, Linda Vega, Tosca van de Walle, Alexander Jager.

1. Inkomend/uitgaand.

· Corien Bakker: inkomend: brief G. Maat (Leiden): zoekt stageplaatsen skeletopgravingen voor studenten fysische antropologie. Epko Bult is centraal meldpunt voor CGA.

· Gert Kortekaas: uitgaand: subsidieaanvraag CGA naar OCenW 2005

· Edsard Kylstra: merkt op dat staatssecretaris OCenW voor komende subsidieperiode niets extra wil geven, wellicht is samenwerking CGA/SNA een optie.

· Mieke Smit: ingekomen: brief B. Goudszwaard (ArcheoLogic), stelt voor studiemiddag te organiseren over gemeentelijke archeologie. Opmerking: indien noodzakelijk: dat doen we (= CGA) dan zelf wel.

· Corien Bakker: Paul Zoetbrood staat op agenda i.v.m. archeologiebalans maar zal niet komen vanwege bijeenkomst reorganisatie ROB.

2. Notulen vorige ledenvergadering (12 mei 2004)

Agendapunt 3: Hans Janssen refereert naar ’s-Hertogenbosch (niet naar Nijmegen).

Agendapunt 6: aanvulling: nieuwe kascommissie is ingesteld (Tosca van de Walle en Maarten Wispelweij).

Agendapunt (blz. 4): Corien Bakker heeft niet gezegd dat de Rijksinspectie voor de Archeologie 17 inspecties heeft uitgevoerd.

N.a.v. notulen: Mieke Smit: Monique Krauwer (ROB) krijgt nog beleidskaarten, wie heft die geleverd?

3. Bestuurswisselingen

Mieke Smit (voorzitter) treedt per heden af. Mieke is ongeveer 10 jaar bestuurslid geweest, waarvan 4 jaar voorzitter. Als cadeautje krijgt zij van het CGA een ballonvaart vanuit een vertrekpunt naar eigen keuze. Corien Bakker wordt per heden onze nieuwe voorzitter. Gert Kortekaas (penningmeester) treedt af per de volgende ledenvergadering. Zijn functie dient nog te worden ingevuld. Het Convent heeft thans twee vacatures voor bestuursleden.

Op 17 december 2004 wordt te Maastricht tijdens een congres afscheid genomen van Titus Panhuysen als stadsarcheoloog van Maastricht (waar hij sinds 1979 in die functie werkte). Erik Wetsels volgt hem op. Titus gaat zich volledig richten op het Sint Servaasproject, een samenwerkingsverband tussen de gemeente Maastricht en de Universiteit van Amsterdam. Titus woont thans zijn laatste CGA vergadering bij. Hij trakteert daarom op een royale hoeveelheid lekkere bonbons.

4. Monumentenwet

Behandeling in Tweede Kamer is weer uitgesteld (ditmaal i.v.m. de dood van Prins Bernhard). Er is een amendement ingediend door VVD over fondsvorming via lokale archeologie-belasting. Edsard Kylstra zal dit amendement nog rondmailen naar leden CGA. Behnadeling is nu gepland op 31 januari 2005.

5. Aktieplan 2005

Eerste deel financiering over de komende 4 jaren dienst per 16 november binnen te zijn (bij OCenW). Hierin worden vier akties voorgesteld: (1) actueel beleidsplan gemeenten, (2) uitwerking nieuwe wetgeving voor gemeenten, (3) continuering infopunt gemeenten en (4) aanpassing Kwaliteitsnorm Nederlandse Archeologie (KNA) betreffende gemeentelijke archeologie.

6. Tentoonstellingen

Tentoonstelling ‘Gat in de Stad’ is verlengd t/m 9 januari 2005. Hoogstwaarschijnlijk gaat deze tentoonstelling in 2005 naar Limburgs Museum in Venlo. De reizende tentoonstelling ‘Onze oude buren’ reist nog steeds. 

Gezien het succes van beide tentoonstellingen zal worden onderzocht in hoeverre bij gelegenheid van het 30-jarig bestaan van het CGA wederom een tentoonstelling zal worden samengesteld. Ditmaal met een thema over de mensen zelf (menselijke overblijfselen, grafrituelen, etc.). Nico Arts, Hans Koot, Gert Kortekaas, Tim de Ridder en Francien Snieder bieden zich aan hier de komende tijd een voorstel voor aan te leveren, dit in overleg met Annemarieke Willemsen (RMO).

7. Infopunt

Wegens ziekte zijn er geen concrete gegevens. In een van de komende afleveringen van het VNG-magazine komt een advertentie over het bestaan van dit infopunt.

8. Archeologiebalans 2006

Tim de Ridder: er komt een nieuwe enquête voor gegegevens CGA, hij zal deze rondsturen. Hierin komen ook vragen over uitbesteden Programma’s van Eisen en hoeveel euro’s er om gaat in de gemeentelijke archeologie.

9. Externe contacten

ROB: volgende week 9 november 2004 vindt periodiek CGA/ROB overleg plaats

VNG: Corien Bakker en Epko Bult zijn tevreden over contacten

SNA: discussie over samenwerking SNA/NCM e.d.komt. Op 16 december middag over kwaliteitssysteem. Er komt ook een gesprek over samenwerking SNA/CGA. Het SNA-bestuur bestaat uit Francien Snieder (CGA), Maarten Verbruggen (bedrijven), Heleen van Londen (Universiteiten), M. Jager (voorzitter) en de Kat (bedrijven).

NOA: P. Bitter e.a. hebben stuk geschreven over steden, leden wordt verzocht hier op re reageren (vóór 6 december).

NWO: volgende week bijeenkomst over Oogst van Malta

OCW: er is een stuurgroep ingesteld over Maltagelden/universiteiten, Corien Bakker zit daar namens CGA in.

Nationale Referentiecollectie: Epko Bult heeft vernomen dat dit bij ROB gaat gebeuren.

Volgende vergadering

Donderdag 3 februari 2005 Regentenzaal Utrecht 10.30u

Middagprogramma 

Jan van der Schans (uitgever Archeologie Magazine) geeft uitleg over de wens dit periodiek uit te breiden met een katern over stadsarcheologie. De leden zijn in principe positief, DB werkt voorstel nog uit. Niemand voelt echter veel voor een ‘gedwongen’ abonnementensysteem.

Roel Brandt, Esther Wieringa en Walther de Koning (SIKB) geven uitleg over stand van zaken implementatie en gevolgen nieuwe wetgeving. Samenvatting:

· vergunning op basis van erkenning

· CVAK maakte voorstel voor erkenningsregel en hoe deze te implementeren

· CVAK blijft bestaan voor duur interimbeleid, gaat over in CCvD (College van Deskundigen)

· Organisatie CCvD gaat volgens principes SIKB (Stichting Infrastructuur Kwaliteitsborging Bodembeheer, Gouda)

Rondvraag

Nico Arts: vraagt leden meer gebruik te maken van discussieforum op CGA-website, dit n.a.v vele mails in augustus i.v.m. artikel in Elsevier.

Mark Spanjer: hij is voortaan aanspreekpunt ICAM

Marco van Trierum: wie kan hij voor advies bellen voor procedures i.v.m. monumenten. Antwoord: Corien Bakker, Hans Janssen en Mieke Smit.

Hans Janssen: Willem Willems en de EEA over steden en behoud (Lyon 2004). Corien Bakker zoekt stuk in de bundel.

Sluiting vergadering 15.30u

