Notulen CGA algemene ledenvergadering

datum: 3 februari 2005

plaats: Regentenzaal, Utrecht

Aanwezig: Corien Bakker (CB), Nico Arts (NA), Gert Kortekaas (GK), Wim Bosman (WB), , Johan Hendriks (JH), Peter Bitter (PB), Mieke Smit (MS), Marco van Trierum (MT), Suzanne van der A (SA), Michel Bartels (MBartels), Marion Burger (Mburger), Jerzy Gawronski (JW), Linda Vega (notulen).

Afwezig met kennisgeving: Francien Snieder, Epko Bult, Tosca van de Walle, Edsard Kylstra, Hans Koot, Tim de Ridder, Mark Spanjer, Maarten Wispelwey, Marion Aarts, Michel Groothedde, Piet Kleij, Tim de Ridder, Marco Vermunt, Eric Wetzels, Heleen Visscher, Alexander Jager.

1., 2. Opening en Mededelingen

CB opent de vergadering er zijn een aantal mededelingen:

· Er is een nieuw lid bijgekomen: Marion Burger (we kennen haar al uit Rijswijk) is gemeentelijk archeoloog geworden van Middelburg, Veere en Vlissingen m.i.v. 2005, vormen tezamen de Walcherse Archeologische dienst: welkom! 

· Bianca van de Berg werkt nu voor de Rijksinspectie voor de Monumentenzorg (die fuseert met de RIA). 

· Pieter Floore heeft zijn lidmaatschap opgezegd. GK zal hem bellen en proberen te behouden als lid van het Convent. 

· Er is brand bij de gemeente Maastricht geweest, maar het is gelukkig goed afgelopen. Advies: pas goed op ook met verhuizingen.

· In Breda zijn ze bezig met het aanstellen van een regionaal beleidsmedewerker, in juni is er meer bekend.

· Agendapunt ingebracht via e-mail door Piet Kleij, nl. het SNA-persbericht, dit komt nog aan bod.

· Tim de Ridder heeft via de mail een aantal mededelingen gedaan, komen ook nog aan bod.

3. Notulen vorige ledenvergadering (14 oktober 2004)

Pag. 3, bij toelichting Archeologie Magazine, aanvullen met de constatering dat niemand veel voelt voor een 'gedwongen' abonnementensysteem. Bij de rondvraag Marco Vermunt wijzigen in Marco van Trierum.

4. Bestuurlijke zaken

Secretariaat

Het secretariaat is verhuisd naar LV, zij is aangesteld voor 16 uur per week.  Er zullen een paar gegevens in het adres veranderen: er komt een postbusnr. en een nieuw mailadres, dat al is aangemaakt: info@gemeente-archeologen.nl (oude adres werkt voorlopig nog). Zodra alle gegevens compleet zijn komt er een verhuisbericht. LV zal dan op di en wo telefonisch bereikbaar zijn en de overige dagen is er een antwoordapparaat. Per 1 maart op ma en vrij gaat LV voor de gemeente Eindhoven werken.

Infopunt

Het infopunt zal nog gehost blijven worden door de SNA. Wat de cijfers betreft deelt LV mee dat het aantal vragen op het infopunt gelijk zijn gebleven, maar het bezoekersaantal is t.o.v. vorig jaar behoorlijk toegenomen en bij promotionele acties (zoals de laatste advertentie in VNG magazine) is gebleken dat de bezoekcijfers een stijging van 30 % vertonen. 

GK handelt de laatste financiële zaken af met de SNA. MBartels informeert of er nu sprake is van een conflict tussen het CGA-bestuur en de SNA. CB stelt vast dat de contacten moeizaam verlopen.

Financiën

- Kascommissie was vandaag niet voltallig. GK informeert of het mogelijk is andere leden ter plekke aan te wijzen. JH en MT raden aan om vast te houden aan de gekozen kascommissie. 

Besloten wordt de uitvoering van de taken van kascommissie te verschuiven naar volgende ALV. GK zal dan afscheid nemen van het penningmeesterschap. Hij zal in de begroting voor de duidelijkheid naast de begrote cijfers ook de gerealiseerde cijfers voor 2003 en 2004 opnemen en het financieel jaarverslag en activiteitenverslag zal dan vastgesteld worden.

NA gaat akkoord met het opvolgen van de penningmeester en Francien Snieder zal gevraagd worden het secretarisschap op zich te nemen. Het is moeilijk om nieuwe bestuursleden te vinden. Maarten Wispelwey heeft het verzoek nog in beraad. 

Contributie

- Mburger wil graag weten hoe de contributie van het lidmaatschap vastgesteld gaat worden voor een lidmaatschap in regionaal verband. De statuten of huishoudelijk reglement moeten zonodig aangepast worden om de contributie voor clustersteden te regelen. Dit zal het DB nog uitzoeken. Het voorstel van MBurger is het contributiebedrag vast te stellen op basis van het totaal aantal inwoners van het te beheren gebied. MT stelt voor de gemeenten formeel wel afzonderlijk in te schrijven, want dan neemt het aantal leden zichtbaar toe.

In deze regeling kan het DB zich wel vinden en zal daar nog definitief uitspraak over doen.

5. Behandeling wet in de 2e kamer 31-1

CB deelt mee dat er in totaal 4 amendementen zijn ingediend. Alle punten uit de CGA-brief, wethoudersbrief en van de VNG zijn serieus behandeld (inc. de binnenstedenproblematiek). SC heeft toegezegd binnen twee maanden vragen te beantwoorden en dan zal een vervolgtraject worden vastgesteld. Er is een stenogramverslag verstuurd door de provincies. MBartels zal dit mailen aan het secretariaat om rond te kunnen sturen aan alle leden. 

SC heeft ernstige bezwaren tegen het instellen van een archeologiefonds. Het idee van een archeologiefonds komt voort uit de CGA-gelederen.

Het SNA-persbericht, waarin de SNA zich verzet tegen het archeologiefonds, druist tegen de belangen van het CGA in. Dorien Scheerhout heeft gezegd met ruggespraak van het Convent te handelen, terwijl CB duidelijk gesteld heeft dat het geen CGA standpunt is.

Aangezien Dorien Scheerhout's werkwijze trekken vertoond van 'verdeel en heers' politiek valt te concluderen dat dit niet bevorderlijk is voor de ledenbehartiging en de samenwerking met het convent. Er is voor het Convent geen reden om mee te werken aan het voorstel van de SNA op 2 maart een overleg aan te gaan, het standpunt van het CGA is immers duidelijk en hoeft niet opnieuw bediscussieerd te worden. 

Daarnaast is nog de vraag gerezen in hoeverre de SNA opereert met steun vanuit het Bestuur en de Raad van Advies. Francien zit in het bestuur, en wist van niets; MB zit in de Raad van Advies en hij heeft de ervaring dat Dorien Scheerhout toch altijd haar eigen plan trekt. 

Besloten wordt dat CB en NA een brief zullen sturen naar het bestuur van de SNA en daarin kenbaar maken dat het CGA een duidelijk standpunt heeft en geen behoefte heeft aan een extra bijenkomst op dit moment. Tevens zullen zij hun zorgen uiten over het optreden van de SNA en de directeur in het bijzonder.

CB heeft van de VNG de indruk gekregen dat zij uitgaan van een verplichting tot een archeologiefonds terwijl dat niet is wat het CGA bedoeld. Na een korte discussie blijkt het Convent er nog steeds er over eens is dat het de beste optie is en voor het belang van alle gemeenten, dat gemeenten de vrijheid moeten hebben te kunnen kiezen voor het gebruik van een archeologiefonds of het verstoorder-betaalt-principe. Voor kleinere gemeenten zal een fonds ontoereikend kunnen zijn en is het verstoorder-betaalt-principe mogelijk aantrekkelijker, bij grote gemeenten waar het nu al goed loopt en niet gekozen wordt voor een lastenverzwaring kan die keuze ook voor de hand liggen. 

M. Bartels vraagt wie er over dit fonds zal gaan, de wethouder of de gemeentelijk archeoloog? Dit om alle risico's mee te laten wegen. MT adviseert eerst de hoofdpunten te verkondigen en pas als er besluiten zijn genomen de uitwerking verder ter hand te nemen. 

Er is vandaag tevens een G4-overleg, Edsard Kylstra zal daar bij zitten vanuit de gemeente Utrecht, Vanuit Rotterdam en Den Haag wordt ook een standpunt weergegeven. Er lopen nu twee lijnen naar de politieke overlegorganen, zowel van het Convent als de gemeente Utrecht. CB en MT pleiten voor een betere afstemming. Afspraak is dat het DB aandringt op korte termijn met VNG en Utrecht te willen overleggen.

6. Nieuwe aanvraag subsidie en jaarplan 2006

Sluitingstermijn subsidieaanvraag is uitgesteld tot 1 april. CB wijst erop dat er maar voor 1 jaar geld is toegezegd en dat de instellingen opnieuw de randvoorwaarden moeten inkaderen. OCenW wil in de toekomst nog maar 1 koepel geld geven. Het is verstandig om aansluiting te zoeken bij de VNG, SNA of universiteiten. 

Het meedoen aan subsidieaanvragen is een intensieve bezigheid geworden en lastig te realiseren, omdat de planning voor 4 jaar nu in stukjes gehakt moet worden. GK, NA en CB zullen op basis van het beleidsplan een nieuwe subsidieaanvraag opstellen.

7. Nieuw voorbeeldbeleidsplan

GK deelt mee dat de opdracht aan Vestigia is verstrekt dat zodra de 2e kamer uitspraak heeft gedaan zij een nieuw beleidsplan opstellen.

8. Tentoonstellingen

- Tentoonstelling Gat in de Stad is verkocht aan het Limburgs museum te Venlo, het CGA en RMO delen de opbrengst, het CGA ontvangt € 20.000,-. Maarten Dolmans zal nog nadere inlichtingen over de opening in Venlo verstrekken.

- Tentoonstelling Onze Oude Buren zou evt. nog langer kunnen doorlopen. Probleem is echter dat de bruiklenen terug moeten en replica’s om de kijkdozen opnieuw te vullen zijn ook duur. Bovendien zitten we niet te wachten op de rompslomp van het regelen en laten reizen van zo’n tentoonstelling. Besloten wordt het project te eindigen en te kijken wie belangstelling heeft voor de kijkdozen.

9. NOA

Een aantal conventsleden zitten in een klankbordgroep of schrijfgroep. NA meldt dat 95% gereed zou moeten zijn. PB e.a. auteurs hebben het hoofdstuk Steden aangepast, zal dit rondmailen, zodat leden hun reactie kunnen geven.

10. DCE: Sectoranalyse

CB doet verslag van bijeenkomst. Er wordt onderzoek gedaan of de huidige universiteiten voldoende aansluiten op de vraag van de markt en of er meer geld nodig is voor de opleidingen. Geanalyseerd is de aansluiting tussen het archeologisch studieveld en de arbeidsmarkt. Conclusies en aanbevelingen verschijnen in een rapport. CB heeft het belang benadrukt van de link tussen wetenschap en stadsarcheologie en de wens van het CGA voor een hoogleraar gemeentelijke of stadsarcheologie.

11. Externe contacten

ROB
verslag laatste bijeenkomst is doorgestuurd. Aanvulling op punt beleidskaarten. 

Jan Thijssen was niet naar dit overleg geweest, MS zal zijn rol overnemen.

VNG
Corien en Epko zullen een nieuwe afspraak maken met de VNG, daarnaast zitten zowel Mieke als Corien in de VNG Monumentencommissie, die 2 maart weer bij elkaar komen.

DCE 
geen nieuws.

SNA
Operatie Odyssee, NA geeft aan dat het nieuwe rapport is aangevuld met een 

 
steekproef van achterstallig onderhoud en de conclusies zijn meer verfijnd. Vijf 

onderzoeksprojecten zijn gekozen voor een pilot.

RIA
geen nieuws.

CvAK
MBurger is naar een workshop geweest. MS waarschuwt dat zij te maken heeft gehad met een geval van werkstillegging en boete door de arbeidsinspectie.

SIKB
Volgens CB is dit een geschikte organisatie, zij hebben veel ervaring.

Arch. Magazine (dummy is uitgedeeld). 

Besluit aanbod: iedereen is het erover eens dat het CGA niet wil betalen voor het plaatsen van artikelen, er zijn andere kanalen (gratis) beschikbaar zoals Westerheem. Indien het Convent een grotere doelgroep wil bedienen kan naast lokale nieuwsbrieven ook gedacht worden aan bijv. Spiegel Historiael (heeft een veel groter bereik dan Arch. Mag.).

Universiteiten

NA doet verslag van brief van Frans Theuws (LV zal de brief rondsturen). Daarin worden ideeën voor een hoogleraarschap uitgewerkt. NA zal ook de ideeën van Maarten Poldermans en Roel Brandt op dit vlak inventariseren.  

12. Centraal College van Deskundigen

Zullen 15 personen in gaan zitten. Het convent wordt door NA vertegenwoordigd. Voorstel 

van VNG, evt. ook vertegenwoordiging door CGA-lid. Iemand uit de monumentencommissie zou echter meer geschikt zijn. MS polst bij de commissie hoe daarover wordt gedacht. Zo niet, dan is het besluit dat het huidige CGA-lid een terugkoppeling naar de VNG kan doen.

13. Standpunt CGA over Boren = Opgraven.

Aanvulling notitie Leonard de Wit is rondgemaild.

Op de notitie over de beleidsregel Boren = opgraven is door een aantal CGA-leden gereageerd. LW heeft gevraagd aan het Convent een formeel standpunt te formuleren en nog nadere informatie verstrekt om de maatregel duidelijker uiteen te zetten. De voors en tegens van de maatregel worden nogmaals afgewogen.

NA en Mbartels vinden dat het ieder geval niet de bedoeling is dat er booronderzoek plaatsvindt in opdracht van ontwikkelaars, terwijl de gemeentearcheoloog er niet aan te pas komt. PB meent dat als je het vrijlaat milieuorganisaties en kleinere gemeenten er mee weglopen. MT vreest bureaucratische rompslomp als je zelf boringen doet. Over de moeite die het kost om Archisregistraties te doen wordt verschillend gedacht. GK wijst op de argumentatie van de ROB, nl. dat de toetsing van de kwaliteit van het boren door een gekwalificeerd bedrijf moet gebeuren, maar het is niet verplicht dat het gecertificeerd is. En omdat er geen invloed is op advies het beter is om het booronderzoek aan de nodige regels te binden. 

De maatregel wordt in stemming gebracht: 10 stemmen (plus 1 toehoorder), met acht stemmen voor en twee tegen. Per mail was er ook 1 voor en 1 tegen uitgebracht. Dat betekent dus 9 stemmen voor en 3 tegen. Het CGA heeft zich daarmee voor de maatregel Boren = opgraven verklaard. CB zal verslag uitbrengen aan de ROB.

14. Voorstel van Westerheem 

Het voorstel van Westerheem heeft veel positieve stemmen gekregen, inmiddels 12, meer gegadigden kunnen zich melden bij Tim de Ridder.

15. Samenstelling werkgroepen herziening KNA

In kader van het projectplan voor de inhoudelijke herziening van de KNA zijn vertegenwoordigers van het CGA uitgenodigd om in de begeleidingscommissies 

zitting te nemen. Er is ieder geval vertegenwoordiging nodig voor de eerste drie commissies: SA en GK melden zich aan. MT neemt het in beraad. Ook vanuit gemeente Utrecht is aangegeven dat er wel vertegenwoordiger beschikbaar is. 

Niet iedereen lukte het om de bijlage met projectplan te openen die verstuurd is. LV zal het nogmaals mailen en als het toch niet lukt, opsturen. CB geeft de namen door aan Roel Brandt.

16. Archeologiebalans 

Paul Zoetbrood heeft gemaild dat het project, uitgeven van een nieuwe Archeologiebalans, is uitgesteld naar 2007, doordat er tijdelijk te weinig capaciteit is i.v.m. de fusie. Hij komt later dit jaar een toelichting geven. 

Wat de CGA-balans betreft is Tim de Ridder bezig met het verslag van de mini-enquête en zal ook nog een nieuwe uitgebreide enquête op gaan stellen.

17. Rondvraag

· LV is blij om weer terug te zijn.

· NA meldt dat het onderwerp voor het boekenweekgeschenk van dit jaar 'lokale 

geschiedenis en archeologie' luidt, dat plaats zal vinden in maart.

· JH heeft uitnodigingen uitgedeeld voor Symposium 'Bredase akkers' op 2  maart.

· MBartels meldt dat hij bezig is met een opgraving van een Karolingische

nederzetting, er wordt een bezoekdag gepland voor collega's en publiek.

· Mburger zegt voorlopig niet beschikbaar te zijn voor werkgroepen, want in haar 

nieuwe baan zal ze eerst nog veel aandacht moeten wijden aan het opstellen van 

beleid.

· SA heeft een vraag over subsidiemogelijkheden bij de opgraving van een

middeleeuwse kerk. Genoemd worden: Nationaal Restauratiefonds, Fonds 1818,  

Anjerfonds, Provinciaal Fonds. MBartels adviseert om het kerkbestuur zelf fondsen aan te laten schrijven.

· GK betreurt het dat met zijn 17-jarige aanstelling nog steeds collega's binnen zijn

gemeente archeologie vergeten.

· CB deelt tenslotte mee dat zij door ADC-heritage is benaderd om een boekje te                         gaan uitgeven over archeologie en nieuwbouwprojecten. Voorlopig hebben we daar geen geld voor over. 

Datum volgende vergadering: wo 18 mei, 10.30, Regentenzaal Utrecht.
