Verslag Algemene Ledenvergadering CGA


Datum: 24 mei 2007

Plaats: Utrecht, Regentenzaal

Aanwezig: Corien Bakker (CB), Francien Snieder (FS). Maarten Wispelwey (MW), Nico Arts (NA) Suzanne van der A (SA), Maarten Groenendijk (MaG), Tim de Ridder (TM), Peter Bitter (PB), Gert Kortekaas (GK), Edsard Kylstra (EK), Tosca v.d. Walle van der Woude (TW), Peter Deunhouwer (PD), Michel Groothedde (MG), Marco Vermunt (MV), Ronald van Genabeek (RG), Piet Kleij (PK), Doris Schmutzhart (DS), Hester van den Ende (HE), Gilbert Soeters (GS), Hans Koot (HK), Sanna Schutter-Zijlstra (SS), Johan Hendriks (JH), Linda Vega (LV, notulist), 

Afwezig met kennisgeving: Mieke Smit, Wim Bosman , Marion Aarts, Bernard Meijlink, Marco van Trierum (MT)

1. Opening & Mededelingen

CB opent de vergadering.

· CB stelt een het nieuwe bestuurslid voor: Suzanne van der A en een nieuw conventslid: Hester van den Ende, gedetacheerd bij de gemeente Woerden.

· Er gaat een uitnodiging rond voor deelname aan archeologische beurs in de Keukenhof. Besloten wordt dat het convent er geen deel aan neemt, het is voor het CGA niet interessant.

2. Verslag ledenvergadering 

Goedgekeurd met de volgende wijzigingen:

· Pag. 1 Laatste zin schrappen: CB…plaatsvinden.

· Pag. 2 Schrappen: Hij …overgenomen, bedoeld is dat je stappen kunt overslaan in vooronderzoek als er een splitsing wordt gemaakt in de beleidskaarten en trajecten in te verwachte en de bekende waarden. Het overslaan heeft betrekking op de materiele waarden die bekend zijn, zoals bureauonderzoek ed.

· Pag. 3 Mededeling RG: gaat om een positieve wethouder.

· Pag. 3 Laatste zin: betreft gemeente Warnsveld.

· Pag. 4 Mededeling CB: klopt niet, 1 wethouder is opgestapt.
· Pag. 4 MG meent dat op belangrijke punten….Malta-gat, toevoegen m.b.t. bouwhistorie.
3. Lidmaatschapsregeling regio-archeologen

N.a.v. 2 verzoeken van regio-archeologen om lid te worden is er in het bestuur overlegd om de lidmaatschapsregeling aan te passen.
CB doet namens het bestuur het volgende voorstel om de lidmaatschapsregeling aan te passen:

Regio-archeologen: als regio-archeologen zich willen gaan aansluiten, moeten zij betalen voor het gehele gebied dat ze vertegenwoordigen. Het inwoneraantal van alle gemeenten bij elkaar bepaalt het contributiebedrag. Het is hun eigen verantwoording om de kosten met andere betrokken gemeenten te verrekenen.

Samenwerkingsverbanden: bij de samenwerkingsverbanden is sprake van een betalingsregeling waarbij alleen de gemeente, waar de gemeentelijk archeoloog gevestigd is berekend wordt voor de contributie. Ook hier zal dan het hele gebied mee gaan tellen.

Aspirant-leden: Tijdelijk aangestelde gemeentelijk archeologen betalen nu hetzelfde lage tarief en hebben geen stemrecht. De vraag is of dit nog steeds nodig is. Het bestuur stelt voor de aspirant-regeling te laten vervallen.
De aanwezigen kunnen zich unaniem vinden in de genoemde regeling en deze wordt hiermee goedgekeurd. Ter verduidelijking de volgende contributiebedragen gelden nu dus voor alle leden:

Contributietabel 2007 (jaarlijkse verhoging 4%):

	Inwonersaantal gemeentelijk gebied
	contributie

	tot 50.000
	€ 296,28

	tot 100.000
	€ 385,85

	tot 150.000
	€ 535,13

	Boven 150.000
	

€ 654,57


4. KNAW-rapport
Er is per mail het nodige te doen geweest over het rapport, dat negatief was over wetenschappelijke kwaliteit bij gemeentes. PK wijst erop dat het rapport voor een specifieke doelgroep is en dat we er niet teveel aandacht aan hoeven te besteden. EK vindt het ook niet nodig om er over te gaan rollebollen. SA stelt het plan voor van NA om een artikel te publiceren over de enquête om daarmee een signaal af te geven. Er zijn diverse voorbeelden van opgravingen waar universiteiten en gemeenten samenwerken. GK en MW willen het artikel wel schrijven.

5. Wet/AmvB
FS heeft van Gerda de Bruijn van de RACM gehoord dat 1 september de ingangsdatum is van de nieuwe wet. De AMvB is openbaar op het traject tot de 2e Kamer, nu niet meer totdat de nieuwe wet er is. FS heeft een vergadering over de randvoorwaarden die aan de opgravingsvergunning gesteld worden. Zodra zij stukken kan mailen, stuurt ze het rond. 
6. Omgevingsvergunning
CB geeft aan dat de omgevingsvergunning de procedure moest vergemakkelijken, maar het laat op zich wachten. De VNG is tegen dit instrument, de minister lijkt voorstander, maar heeft nog geen uitspraak gedaan. De wet publiekrechtelijke beperking gaat 1 juli in.
7. Voorbeeldbeleidsplan en verordening
CB en LV hebben keer op keer Wilfried Hessing van Vestigia proberen te bereiken zonder resultaat, want hij reageert niet. Hij had beloofd in maart al een concepttekst van het Voordbeeldbeleidsplan te sturen. MG en PB wijzen op verplichting. Hoewel de helft betaald is wijst GK er op dat er geen deadline is vastgelegd omdat alles samenhangt met de nieuwe wet. CB kan melden dat Gerard Koster van de VNG zegt er mee bezig te zijn. CB heeft hem bijgepraat. De handreiking zou een paar weken geleden door Vestigia aan de VNG zijn geleverd.
De handreiking gaat in de volgende versie naar alle CGA leden. Dat geldt ook voor de verordening en de eerste versie van het voorbeeldbeleidsplan.

8. Diverse contacten 
Erfgoed Nederland 

Bestuur SNA bestaat nog steeds. CB is gevraagd voor een nieuwe klankbordgroep bij Erfgoed Nederland en heeft het nieuwe beleidsplan gekregen. Zij gaat naar de eerste bijeenkomst, maar wil er niet zelf aan deelnemen. EK is ook uitgenodigd voor een bijeenkomst en zal daar bij zijn. Hij heeft moeite met het optreden van de SNA als vertegenwoordiger van de Archeologie. Ze hebben daar geen compleet beeld van. Moet het CGA zich via via laten vertegenwoordigen? CB vindt het ook belangrijk om eigen identiteit te behouden. 

Erfgoedinspectie

Sommige gemeenten hebben een brief gekregen over het indienen van standaardrapporten. Er blijken vaak fouten in te zitten. GK merkt op dat er bepaalde jaren zijn uitgekozen, blijkbaar steekproefsgewijs.

RACM

FS wijst naar het verslag van overleg met RACM dat is rondgestuurd. Ze brengt nogmaals de excessieve kostenregeling onder de aandacht. Voor 2007 zijn er weinig aanvragen

Diverse leden reageren dat de drempel echt te hoog ligt. Volgens GK staat de regeling op de website van de RACM. Het lijkt hem verstandig om Leonard de Wit te vragen waarom er zo weinig aanvragen zijn. MW adviseert het desondanks gewoon te proberen. Dit is ook een punt om aan te kaarten, wanneer het kennismakingsoverleg met de directeur plaatsvindt. 

VNG

De VNG-commissie is opgegaan in een groter verband. Er is nu een Commissie Bouw en Wonen.

met bestuurders en een soort adviescommisie archeologie/monumentenzorg met ambtenaren (Daar maken Edsard Kylstra, Mieke Smit en Corien Bakker deel van uit.)

SIKB

Mark Spanjer neemt CCvD-lidmaatschap over van Nico Arts. De PASTA-scholing wordt door sommige leden wel en andere leden niet positief ontvangen. Er is onder de meeste leden ontevredenheid over de eisen die aan veldtechnici worden gesteld.

SA wijst op de registerarcheologen die als referent vereist zijn om zich te registreren in het beroepsregister en er zijn nog geen registerarcheologen. Ze vraagt de medewerking van de andere conventsleden, wanneer dit ter sprake komt.
NVvA

Gert Kortekaas en Hemmy Clevis hebben zich bereid verklaard deel te nemen in de commissies van de NVvA. Hemmy Clevis voor de Commissie van Toelating en Gert Kortekaas voor de Commissie van Beroep

Federatie Grote Monumentengemeenten

Er zal een verkennend gesprek plaatsvinden met het CGA-bestuur op 26 juni as. 

9. Nieuwe enquete over 2005/2006
NA heeft een lijst met vragen gemaakt. Hij zal de enquête met CB en TR opstellen.  
10. Rondvraag en datum volgende vergadering
· MaG vraagt advies over een kloosteropgraving met verontreinigde grond. Welke bedrijven zijn te adviseren? Bedrijven met een milieupoot zoals Syntegra, Archimedia en Becker en de Graaff zijn opties, de laatste is relatief goedkoop. Er wordt wel gewaarschuwd voor veel meerwerk. Maastricht heeft goede ervaring met Becker en van de Graaff..

· JH deelt bestuursvoorstel: B& W van de gemeente Breda uit.

· Bij MW speelt een legeskwestie, hij zal ook de uitslag rondmailen

· Bij DM wordt hopelijk dit najaar het archeologisch beleidsplan vastgesteld.

· TW ondervindt nog steeds grote tegenwerking bij haar gemeente. In het ergst geval kan het uitdraaien op intrekking van de vergunning.

· PK is bij de Commissie Maritieme Archeologie van de SIKB geweest. Hij is over het algemeen tevreden over het stuk dat er nu ligt. Hij zal het nog rondmailen.

·  RG heeft te maken met een groot onderzoek waarvoor Europese aanbesteding vereist is. Hij is geïnteresseerd in ervaringen van leden. NA is daar ook mee bezig, het gaat erom de condities zo specifiek te beschrijven dat alleen bepaalde bedrijven dat kunnen doen.

· Volgens PB is het raadzaam om te checken hoe opgravingen zijn verzekerd bij een gemeente, want het is geen bouwwerk. Het bleek bij hem niet onder de WA te vallen, moet speciaal worden verzekerd.

· HE meldt dat zij voor 2 dagen in de week is aangesteld bij gemeente Woerden, daarna komt er mogelijk een fulltime plaats.

· Archeologienota wordt binnenkort vastgesteld bij MG en er komt 2,5 fte bij. Hij vraagt hoe je kunt verplichten PVE door gemeente te laten opstellen. Antwoord is dit te regelen in de verordening.

· SA krijgt 0,3 fte erbij, volgende week wordt beleidsplan goedgekeurd.

Datum volgende ALV

Donderdag 4 oktober 2007, Regentenzaal Utrecht.

Middagprogramma: presentatie Hemmy Clevis Deventer’s systeem
Het classificatiesysteem is ontstaan omdat het opzoeken van verwijzingen over keramiek in publicaties veel werk was. Er is gekozen voor een organisch systeem. Het werkt met codes en kan altijd doorgroeien. 10 steden, waaronder ook Brugge en Antwerpen gebruiken het. Het digitale systeem is ook (deels) op papier uitgevoerd en is aangevuld met opzoekschema’s. Er is nu een nieuwe verbeterde versie in de maak die het oude systeem moeiteloos opneemt. 

Hemmy Clevis (HC) laat de verschillende opzoekmogelijkheden in het scherm zien en dat je daar heel veel keuzes in hebt. PD vraagt wat het nut is van steeds maar verder opsplitsen. HC antwoord dat het nut afhangt van je onderzoeksvraag. Het systeem heeft als doel overzicht te creëren. MG vraagt hoe je de wetenschappelijke output kunt herleiden. Volgens HC is het systeem slecht een taal, de interpretatie moet je zelf maken. 

Belangrijke eis is de invoer door archeologen die verstand hebben van Middeleeuwse keramiek. HC wil eerlijk alle mogelijkheden en beperkingen van het systeem duidelijk maken. Het systeem is afhankelijk van collega’s die consequent in systeem publiceren. Er wordt gevraagd of er ook lokale verschillen in vorm, baksel en allerlei details worden aangegeven. CH licht toe dat dit een kwestie is van een hoger niveau. Het systeem beperkt zich tot een standaardniveau van stadsarcheologie. 

Het is belangrijk te beseffen dat de specifieke vondstkennis niet bij de universiteiten zit, maar bij de gemeentelijk archeologen. Dat zal GK voor de publicatie onthouden.

In het nieuwe systeem waren voorheen alleen gesloten vondstcomplexen beschreven, nu zijn er ook individuele aanvullingen mogelijk. Het systeem zoekt makkelijk op. Er wordt eerst een preselectie gemaakt op basis van prototypes, daarna zoek je de werkelijke vorm uit. Er zijn al best veel publicaties die opgezet zijn volgens dit classificatiesysteem. Dat is praktisch voor de uitwisseling van gegevens.

Wat de toekomst van het systeem betreft is subsidie zeer welkom. Voor de NRC is Europese subsidie verstrekt, dat lukt helaas niet voor het Deventer’s systeem. Het is volgens NA wel een typische stadsaangelegenheid. Dit systeem maakt het classificeren volgens HC kostenbesparend en beheersbaar.

MaG vraagt of mogelijkheden zijn bij het convent. CB denkt dat er wel potjes aangeboord moeten kunnen worden, zoals de Mondriaanstichting en ministeriele potjes. Ze adviseert ook contact te zoeken met Milco Wansleeben van de RUL.

TW vraagt tenslotte of je de invoer in ADLIB compatible kan maken met dit systeem. HC meent dat het mogelijk is maar erg duur is, duurder dan het opnieuw invoeren in het Deventer’s systeem.
