Verslag Algemene Ledenvergadering CGA


Datum: 8 oktober 2008

Plaats: Regentenzaal Utrecht
Aanwezig: Richard Jansen (RJ), Marco van Trierum (MT), Edsard Kylstra (EK), Maarten Wispelwey (MW), Michel Groothedde (MG), Kim van Straten (KS), Lidewey de Leeuw (LL), Sanna Schutter (SS), Ivonne Lempke (YL), Bart Vermeulen (BM), Masja Parlevliet (MP), M. Groene. (MG), Marco Vermunt (MV), Tim de Ridder (TR), Martijn Defilet (MD), Johan Hendriks (JH), Jacqueline Hoevenberg (JH), Mieke Smit (MS), M. Kenemans (MK), Ria Berkvens (RB), Piet Kleij (PK), Peter Bitter (PB), Charlotte Peen (CP), Hester van den Ende (HE), Corien Bakker (BK), Michiel Bartels (MB), Peter Deunhouwer (PD), Nico Arts (NA), Francien Snieder (FS), Linda Vega (LV notulant) 

Afwezig met kennisgeving: Marc Kocken, Jan Willem Hogestijn, Johan Hendriks, Jacqueline Hoevenberg, Gert Kortekaas, Maarten Poldermans, Doris Schmutzhart, Alexander Jager, Christel Brandenburgh, Gilbert Soeters, Hans Koot, Guido van den Eynde, Ronald van Genabeek, Marion Aarts, Martijn Kahlman, Wim Bosman, Maarten Dolmans, Bernard Meijlink, Nathalie van Jole, Hemmy Clevis 

1a. Opening/mededelingen

CB opent de vergadering. Ze deelt mee dat Suzanne van der A niet kan komen, dus de afscheidsborrel gaat vandaag niet door. 

Marco van Trierum heeft een afscheidsmededeling: hij doet een stap opzij als hoofd BOOR en  Arnold Carmiggelt volgt hem begin 2009 op, wanneer voor Arnold een opvolger zal zijn gevonden. Marco blijft aan BOOR verbonden.

LV kondigt aan dat zij zwanger is en daarom van half februari tot half juni met verlof zal zijn.

1b. De notulen van 14 mei 2008 

De notulen zijn vastgesteld met de aanvulling van de genoemde indieningstermijn voor de opgravingsvergunning door Gerda de Bruijn.

2. Nieuwe leden/nieuw bestuurslid

Er is een nieuw lid bijgekomen (gemeente Oss), daarnaast zijn er nieuwe medewerkers bij een aantal gemeenten. Er wordt een kennismakingsrondje gedaan.

Masja Parlevliet heeft zich aangemeld als kandidaat voor het bestuur. Zij denkt dat het een goed idee is als er een regio-archeoloog in het bestuur zit, aangezien regio-archeologen ook een specifieke problematiek hebben. Iedereen gaat akkoord met de toevoeging van Masja Parlevliet aan het bestuur.

3. Jaarverslagen

De jaarverslagen over 2006 en 2007 zijn vastgesteld met een klein aantal wijzingen. NA zal nog een korte financiële evaluatie er aan toe voegen.

4. Odyssee

Vanuit de aardgasbaten is 4 miljoen beschikbaar gesteld. CB heeft voorgesteld het Odyssee-project onder te brengen bij NWO. Het NWO coördineert het project en regelt de subsidieverdeling. Erfgoed Nederland doet de communicatie rond het project. 

Volgens CB gaat het om 3 grote projecten van 5 à 6 ton en 10 kleinere projecten van 50.000 euro. In een latere fase komen nog eens 10 kleinere projecten aan de beurt. Voor de grote projecten kunnen gemeenten alleen in aanmerking komen als ze deelnemen aan een samenwerkingsverband met universiteit en bedrijf. De projecten moeten gepaard gaan van een co-financiering van 25 procent. 29 oktober a.s. is er een infobijeenkomst bij Erfgoed Nederland, tevens bedoeld om partners te vinden. De aanvraag moet voor half januari gedaan worden. Zodra CB definitieve info op papier heeft zal ze het rondsturen aan de leden.

5. Termijn vergunningsaanvraag, brief RACM

Volgens de brief die RACM onlangs per mail binnen het CGA verspreid heeft wordt geadviseerd de termijn aan te houden om een vergunning aan te vragen: vóór 1 februari 2009. Dit is tegenstrijdig met wat er op de voorgaande ALV is gezegd, nl. vóór juni 2009. Daarvoor werd zelfs steeds uitgegaan van 1 september 2009. CB heeft Gerda de Bruijn gebeld en afgesproken om aan de leden te vragen bij hoeveel gemeenten de vervroegde datum een probleem oplevert. Zeker 8 aanwezige gemeentelijk archeologen geven aan dat ze deze datum niet redden en dat juni wel zal moeten lukken. 

Het probleempunt blijft dat er moeilijk voldaan kan worden aan de eisen zoals die op de RACM-site vermeld staan. Er is een tekort aan leidinggevenden die voldoen aan alle criteria.

Positief is dat NA een vergunning voor 5 jaar krijgt, de geldigheidstermijn is toch voor langere tijd verlengd. Gemeente Eindhoven had in eerste instantie een vergunning voor 2 jaar gekregen omdat Helmond een nieuwe gemeente was, maar Eindhoven had allang een vergunning.

Voorstellen van de leden:

MG stelt voor de antwoorden die leden krijgen op vragen rond de procedure te delen met andere leden, zodat iedereen daar zijn voordeel mee kan doen.

MT stelt voor eerst de RACM een brief te sturen vanuit DB met de knelpunten, voordat er een gesprek plaatsvindt.

EK zegt tenslotte dat als de RACM te weinig mee wil denken dat de gemeenten dan in uiterste nood hun colleges zullen moeten inschakelen.

6. Brandweertaak

MW licht het probleem toe. De brandweertaak mag niet meer worden uitgevoerd zonder vergunning. Er worden overdreven veel eisen gesteld, waardoor de brandweertaak in het nauw komt. Het is wel belangrijk omdat de brandweertaak promotie oplevert, het algemeen belang dient en zo meer maatschappelijk draagvlak creëert. Vier gemeenten zullen alleen voor dit soort werkzaamheden een vergunning moeten aanvragen, maar de voorwaarden die gelden leveren teveel rompslomp op om slagvaardig te handelen. Je moet juist op eigen wijze snel kunnen handelen bij brandweergevallen. Volgens EK geeft de RACM niet duidelijk aan of gemeenten de ruimte houden dit zelf op te lossen, er is nu veel twijfel.  

Besluit: 

MW en EK geven het probleem aan in brief naar de minister. Ze sturen het eerst naar bestuur, LV werkt brief uit en deze gaat met cc aan RACM naar minister.

7. Externe contacten

SIKB-congres: het congres wordt inhoudelijk goed beoordeeld.

VNG: CB meldt dat de VNG nog steeds in gebreke blijft m.b.t. de uitgave van de handreiking met voorbeeldbeleidsplan. Gerard Koster reageert niet op haar berichten. MS heeft vernomen dat bij de cursus Malta-lokaal op 21 oktober a.s. Gerard Koster vertelt over de handreiking. Besluit: 

Naar aanleiding van het voorstel van MT wordt besloten als Gerard Koster niet heel snel duidelijkheid geeft (per 21 oktober) dat het DB dan contact opneemt met een meerdere van Gerard Koster om door te geven dat hij niet aan zijn plichten en afspraken voldoet.

Erfgoedinspectie: CB geeft aan niet veel van deze kant te horen, behalve weer een verzoek om te praten over de risico-analyse, maar dit kost haar weer veel tijd. MW adviseert om ze te vragen dit eventueel rond te sturen, zodat ieder die dat wil kan reageren.

RACM: Volgens MW is er nu een interim aangesteld i.p.v. Cees de Ruiter.

CB heeft net van Gerda de Bruijn vernomen dat de RACM en OCW hetzelfde standpunt delen m.b.t. het vergunningvrij bouwen. Het gaat daarbij om een voorstel van VROM om 100 m2 vrij te stellen, terwijl wij hebben gepleit om gemeenten dat zelf te laten beslissen.

Zij zal de mail aan alle leden doorsturen met verzoek een reactie te geven, zodat zij spoedig aan de RACM kan doorgeven wat het CGA hier van denkt. De aanwezigen geven in meerderheid aan het eens te zijn met dit standpunt. 

MW deelt mee dat de Archisraad nog maar weinig bijeen is gekomen, er komt nu ook een Archis gebruikersgroep.

NVvA: MB licht toe dat de Commissie van Toelating is uitgebreid tot 7 personen.

Zij toetsen op eigen titel de leden van het beroepsregister. De eisen zijn minder streng opgesteld, essentieel is wel de peer-review van 2 onafhankelijke personen, die niet in werk/vriendschappelijke verhouding staan. Alle soorten archeologen, ook beleidsarcheologen, worden nu vermeld. Als je lid bent krijg je op volgorde van lidmaatschapsnr. een uitnodiging.

Over EN en NWO is momenteel niets te melden.

8. Rondvraag: Wegens tijdgebrek is de rondvraag dit keer geschrapt.
Middagprogramma

Discussienota's ‘Archeologie binnenstad en verstoringen’ en ‘Archeologie fondsen en verstoringen’ door Tim de Ridder.

TR heeft twee stukken rondgestuurd ter voorbereiding van de discussie over Archeologie en verstoringen. Hij deponeert twee vragen: In hoeverre zijn richtlijnen nodig en hoe denken we over archeologievriendelijk bouwen. 

Er zijn geen landelijke richtlijnen vastgesteld, soms wordt 4 of 5 procent genoemd als maximale verstoring die acceptabel is. Er zitten voor- en nadelen aan het opstellen van richtlijnen.

MG vindt het handig als er een richtlijn bestaat, een afweging maken is moeilijk, daarvoor zou je van de RACM een visie verwachten. EK lijkt het vooral handig om bij een projectontwikkelaar je verhaal over 'behoud in situ' te kunnen ondersteunen. BM en MW zien vooral voordelen in een inhoudelijke discussie, waarbij je uitzoekt wat de omvang is van een verstoring die door een heipaal wordt veroorzaakt, vastgesteld per bodemsoort. 

MT ziet niets in een landelijke richtlijnen omdat het vaststellen van criteria maatwerk is en dus verschilt per gemeente, daar zijn veel CGA-leden het mee eens. Het merendeel voelt wel voor het uitwisselen van kennis en ervaringen.

Daarbij gaat het er om archeologievriendelijk bouwen verder te onderzoeken. Volgens NA is het opgraven tussen heipalen geplaatst om de 3 m. best goed mogelijk. In York wordt op palen gebouwd om archeologie te behouden. Hij pleit er voor meer kennis te nemen van de bestaande methodes. 

Past to Present heeft onlangs ook een boekje uitgegeven over archeologievriendelijk bouwen.

NA en CB stellen voor een onderzoek i.s.m. de bouwwereld op te zetten. Het is voor velen interessant een congres over dit onderwerp te organiseren, mogelijk gesponsord door de COB. 

MT lijkt het een goed plan om te discussiëren over de gevolgen van grondverstorende activiteiten en niet om het vastleggen van normen. Cees Raaymakers en Henk Karsten hebben al eerder relevant onderzoek gedaan. Volgens EK past een dergelijk onderzoek mogelijk in het project Woerden waarvoor een grote som Europese subsidie wordt vrijgemaakt, hij zal dit nalopen. 

Besluit:

Voor het opzetten van een onderzoek en congres is een werkgroep nodig. De volgende leden zullen daar aan deelnemen: Tim de Ridder, Maarten Groenendijk, Martijn Defilet, Bart Vermeulen, Michel Groothedde en Peter Deunhouwer.  

EVC-regeling, presentatie van Cor Neeft, namens de SIKB. 

Cor Neeft houdt zich al geruime tijd bezig met het stimuleren van het opleidingenveld in Bodemkunde. Zijn opdracht is het opzetten van een EVC-regeling in de archeologie. 

EVC-regelingen bestaan allang in het onderwijs, maar nog niet op masterniveau. Naast de initiële opleidingsweg gaat het er om een tweede ervaringstraject op te zetten dat aan een gelijkwaardig niveau moet voldoen. Het gaat niet om vrijstellingen, maar een traject dat afhankelijk is van de Elders Verworven Competenties. Op basis van het persoonlijk portfolio (uitgebreid cv) wordt bepaald welke aanvullingen een kandidaat moet doen teneinde alsnog een masterdiploma te ontvangen. De studie is gebaseerd op een Competentieprofiel (wat moet kandidaat kennen en kunnen). Het profiel wordt nu gemaakt door een werkgroep, bestaande uit vakmensen en universiteiten, het Competentieprofiel wordt tenslotte vastgesteld door de CCvD van de SIKB. Bij elke universiteit moet het mogelijk worden dat een hoogleraar en examencommissie een assesment doen. Het ministerie ondersteunt de regeling graag. Het EVC-bureau wordt ondergebracht bij de SIKB. Vanaf 1 januari 2009 moet de regeling operationeel worden. 

Het gaat er nu om een oplossing te bieden voor senior-archeologen die geen diploma hebben en veel ervaring hebben. In een latere fase wordt gekeken of het een structureel pad wordt.

De conventsleden hebben wel de nodige aantekeningen. Indien het een structureel pad wordt, maak je het dan niet erg makkelijk dat studenten een studie staken wegens werk of eerst SAXION gaan doen aangevuld met werkervaring. Is dat niet oneerlijk t.o.v. studenten die normaal gesproken hard moeten werken om z.s.m. een diploma te halen en dan moet knokken om senior te worden. 

De vraag: welke kandidaten in aanmerking komen, dus welke studierichtingen voldoen aan een EVC-traject? kan Cor Neeft nog niet beantwoorden. Een vragenrondje onder de aanwezige conventsleden levert een aantal op van ca. 8 kandidaten, die vanuit gemeenten een EVC-traject zouden moeten doen.  

Het kostenplaatje om de regeling op te zetten is echter nog niet rond, wenselijk is dat het veld een bijdrage levert. Of van de kandidaten wordt een bijdrage gevraagd, die aftrekbaar is van de loonbelasting.

Volgende ALV: Donderdag 5 februari 2009 in Regentenzaal Utrecht.
