Verslag vergadering 16 februari 2001

Aanwezig: C. Bakker, M. Smit, G. van den Eijnde, H. Jansen, M. Vermunt, M. Bartels, M. van Nie, N. van Vossen, J. Hendriks, T. de Ridder, H. de Groot, R. Kok, N. Arts, T. Panhuijsen, H. Janssen.

1
Opening

-

2
Mededelingen

Het handboek kwaliteit staat op internet: www.minocw.nl

3
Ingekomen/uitgegaan

Ingekomen: 

- Reactie van de Stichting Bouwhistorie Nederland op de voorstellen van Van der Ploeg ter implementatie van Malta

- Officiele naam voor het platform voor materiële cultuur: platform De Mariaplaats

- Artikel in Binnenlands Bestuur met als kop: ‘CD-Rom voor schatgravers’ 

· Marieke stuurt kopie artikel naar de leden

Uitgegaan:

- Brief van het CGA aan de Staatssecretaris als reactie op het voorgestelde interim beleid. Aangezien de reactie voor 15 februari binnen moest zijn was er geen tijd alle leden van tevoren van de inhoud van de brief op de hoogte te stellen.

4
verslag extra algemene ledenvergadering 15 december 2000

De Groot mist op p. 2 zijn verzoek de leden beter schriftelijk te informeren (punt 5)

· Marieke stuurt de notulen van de lustrumcommissie naar de leden

M. Smit heeft contact met Apeldoorn gehad, met de chef Cultureel Erfgoed, ze hebben nog geen besluit genomen over de aanstelling van een gemeentelijk archeoloog.

Notulen worden onder dank vastgesteld.

5
Jaar- en financieel verslag

De penningmeester wil deze verslagen voortaan eerder dan in de mei-vergadering behandelen i.v.m. de systematiek van OCenW, waarvan we nu subsidie ontvangen.

Besluit: Met ingang van volgend jaar worden de verslagen in februari behandeld.

6
Werkgroep 2003

M. Bartels geeft een korte samenvatting van de stand van zaken, zie meegestuurde notulen van de werkgroep.

De Groot waarschuwt dat we tijdig moeten zijn met het bespreken van plaatsen waar we de tentoonstelling willen laten zien, veel musea zitten al 2 jaar van tevoren vol. Liefst voor mei a.s. een beslissing hierover

Iedereen kan zich vinden in de voorstellen zoals de lustrumcommissie die ter vergadering doet, het is een goede basis om op verder te gaan.

· Marieke maakt een afspraak met Lustrumcommissie en penningmeester en voorzitter: zij zullen een eerste financieel plaatje maken en de opdracht formuleren voor de organisatorisch projectleider.

7
Informatiepunt

Verschillende partijen hebben het idee een informatiepunt te organiseren, het db stelt voor even af te wachten met een beslissing over waar en hoe het CGA dit gaat doen totdat e.e.a. meer is uitgekristalliseerd. Onder meer VNG en DCE denken na over een informatiepunt.

De Groot stelt voor wel het initiatief te nemen en de partijen om de tafel te roepen. Panhuijsen waarschuwt niet alles zelf te willen doen. Dit is nadrukkelijk niet de bedoeling. Het informatiepunt zou ten dele de gemeentelijk archeologen zelfs moeten ontlasten. Vragen die nu nog door de leden moeten worden beantwoord zouden bij het informatiepunt afgehandeld kunnen worden. Te denken valt aan een 0900 lijn.

8
Modelbeleidsplan

De Groot is gevraagd medewerking te verlenen aan het opstellen van een modelbeleidsplan. Hij heeft deze week een offerte ingediend, het db zal ernaar kijken. De Groot heeft voorgesteld om vanuit het Convent een begeleidingscommissie in te stellen. Is een goed idee.

9
Website

In de nabije toekomst wordt met de SNA en AARAD gepraat, daarna valt de beslissing over wie de website gaat opzetten.

10
Externe contacten

VNG, C. Bakker: L. van Houten heeft beterschap belooft na een aantal keren inspanningen van het CGA niet te hebben benut. Zij heeft eergisteren een concept-tekst van het wetsvoorstel voor de nieuwe Wet op de Archeologie (wordt onderdeel van de Monumentenwet) naar Bakker gestuurd. Op 27 februari is er weer overleg.

· Marieke stuurt de concept-tekst naar de leden. Bakker achterhaald wat de status van het concept is.

NVvA: Bakker: er wordt hard gewerkt aan het register. Het register wordt overigens niet in de concept-wetstekst genoemd.

Mediaevistiek, Janssen: De hoogleraarbenoemingen zijn erdoor dus binnenkort hopelijk meer nieuws. 

ARCHON, Panhuijsen en De Groot: Er is gediscusieerd over de nationale onderzoeksagenda en ARCHON is ervan overtuigd dat de stad als thema erop moet staan.

ICAHM, Panhuijsen: Hij heeft de statuten van Willems gekregen en zal deze naar het bureau sturen zodat ze voor alle leden ter inzage zijn.

Raad voor Cultuur, De Groot: De advisering over het interimbeleid is nog niet afgerod. De Raad is niet erg positief, met name ten aanzien van de uitvoerende rol van het ROB, bijvoorbeeld de vergunningverlening. Er dreigt een pettenprobleem.

De Groot gaat de Raad verkaten, zijn tweede termijn loopt binnen enkele weken af. Hij zat op persoonlijke titel in de Raad en hij zal dus niet door een CGA-lid vervangen worden. Nieuwe leden voor archeologie zijn al welk bekend: Henny Groenendijk en Idzard Kylstra. Tom Bloemers is kroonlid en blijft dus.

ROB, Smit: Afgelopen week overleg geweest. L. de Wit wees op de Nota Grondbeleid die tegelijkertijd met de Vijfde Nota RO is uitgebracht. De daarin genoemde exploitatievergunning lijkt cruciaal. Hierin wordt geregeld dat publieke kosten (mede) op de projectontwikkelaar verhaald kunnen worden. VNG en NEPRON hebben al een onofficieel lijstje gemaakt van kosten die onder de vergunning zouden kunnen vallen. De kosten van archeologisch onderzoek zitten daar niet bij.

Het DB zal naar de tweede kamer lobbyen, VNG en het Platform Landschap en Cultuurhistorie attenderen. Bij de SNA is het al aangekaart

H. Jansen spreekt zijn afschuw uit dat het kan gebeuren dat bij een nota  een onderwerp gewoon vergeten wordt, ondanks zaken als Belvedere.

De ROB heeft 2,5 miljoen ‘extra’ gekregen van het ministerie.

Platform Landschap en Cultuurhistorie, Bakker: komt woensdag 21 februari weer bijeen.

De Groot oppert het idee om notulen van relevant overleg meteen naar alle leden te sturen.

· Akkoord, Marieke stuurt notulen van overleg met ROB naar de leden

11
Interimbeleid

De versies van januari en februari zijn precies hetzelfde, beide verschillen ook niet veel van de versie die we eerder hebben besproken. De rol van de bemiddelaar is geëxpliceerd en over de rol van amateur-archeologen wordt iets minder gezegd.

Reacties van de leden:

Van de Eijnde: Wat is de relatie tussen dit stuk en de kwaliteitszorg?

- Vergunninghouders zal worden verzocht zich te houden aan het kwaliteitshandboek. Tot de wetswijziging een feit is kan de overheid alleen maar een verzoek doen.

De Groot: Er zitten belangrijke verschillen tussen het interimvoorstel en antwoorden van Van der Ploeg op vragen die de Tweede Kamer heeft gesteld. Onder meer bij de rol van de provincie als de gemeente tegelijkertijd vergunning aanvrager en – verlener is. Van der Ploeg noemt de ene keer de provincie als vergunningverlener in deze gevallen, in antwoord op de vragen zegt hij dat het volkomen normaal is dat de gemeente zowel vergunningaanvrager als verlener is, zoals de gemeente dit ook in een aantal andere gevallen is (plantsoenendienst etc.)

· Marieke stuurt de leden de vragen en antwoorden van de Tweede Kamer

Smit merkt op dat het interimbeleid in beleidsregels zal worden gevat, waarmee het beleid een stevige status krijgt (bijna wet). Hiermee wordt de archeologie veel meer dan in het verleden geregeld.

Het is niet bekend wanneer het interimbeleid wordt ingevoerd. Op zijn vroegst 1 april.

12
Opleidingen

Er is een brede behoefte aan opleidingen maar er is nog door niemand concreet actie ondernomen.

Woensdag 21 februari is er een bijeenkomst over dit onderwerp waarbij aanwezig zullen zijn: SNA, NVvA, BvA, CGA en eventueel de ROB. Het is de bedoeling van dit clubje om in juni een bijeenkomst/workshop te organiseren.

Donderdag 15 februari was er een evaluatie van de MAP van de VU (Management archeologische projecten)Er werd geconstateerd dat de vraag vanuit het veld nog altijd verschilt met het aanbod. Ook de MAP mist de flexibiliteit om op de actuele vraag in te kunnen gaan. Het CGA heeft misschien meer behoefte aan MBO mensen dan aan HBO+ ers.

Kortekaas heeft over 2 weken een afspraak met de Hanze Hogeschool Groningen.

13
ARCHIS II

De ROB heeft Marjo Kraaijeveld aangesteld voor de communicatie over ARCHIS met de gemeentelijk archeologen. 

· Marieke stuurt haar ‘functieomschrijving’ naar de leden

14
Nationale onderzoeksagenda

Op het Archeologie en Theorie Congres is over de wenselijkheid van een nationale onderzoeksagenda gesproken. Bakker zat in het discussieforum en heeft daar haar verbazing uitgesproken over het feit dat bij de discussie de rol van gemeente de provincie niet genoemd wordt. De inbreng van gemeente en provincie werd door de aanwezigen wel wenselijk geacht.

· De nationale onderzoeksagenda wordt het volgende middagthema bij een algemene leden vergadering.

15
W.v.t.t.k.

Bartels: volgend jaar vindt het Middeleeuwen congres plaats in Bazel. Het is soms handig om voor Nederland één aanspreekpunt te hebben voor onderzoek of subsidies. Het CGA zou als zodanig kunnen functioneren. Let wel: als Convent houden we ons niet bezig met inhoudelijk onderzoek.

Hendriks: Plannen voor gezamenlijke nieuwbouw voor archieven en archeologie zijn ingediend. Er is ook een plan voor een gezamenlijk depot samen met de musea.

Per 1 mei wordt J. Hedriks hoofd Monumentenzorg en Archeologie in Dordrecht.

De Ridder vraagt naar een goede functieomschrijving van een assistent-archeoloog.

Kok: Hoe staat het met de brief die ‘via’ de wethouders zou worden verstuurd? Dit project ligt even stil.

Bakker: het voorstel voor het COB is ingediend, samen met de Grontmij en met medewerking van de ROB.

Datum volgende vergaderingen:

11 mei en 26 oktober, te Utrecht, 10.30 – 16.00 uur

Middagsessie:

De tentoonstelling en het boek

Een rondje langs de aanwezigen:

Kortekaas, Groningen: Thema Vreemd in eigen stad: de Hugenoten in de 17de eeuw. Er zijn resten gevonden van een glasblazerij van een Hugenoot in de stad. Bovendien is de lay-out van de stad niet-eigen. Je kunt stadsontwikkeling dan als thema kiezen.

Jansen, Zwolle: Belangrijke impulsen komen bij een stad altijd van buiten, en zijn dus ‘vreemd in eigen stad’. V.B.: in d ebloeip[eriode in de 15de eeuw kwamen de grote bouwmeesters uit Hessen, Noordrijn Westfalen en andere streken.

Bartels, Deventer: Kan goed uit de voeten met de Vikingen, eventueel in combinatie met Zutphen.

Hendriks, Dodrecht: Dordrecht is bij uitstek een plek van vreemdelingen, het is door vreemdelingen ontstaan, bij de doorbraak van de Merwede vestigden zich hier vele kooplieden uit alle windstreken. Hiervan is veel materiaal. Op het moment staat het hofkwartier hevig ter discussie, op deze plek werd in 1572 de eerste Vrije Statenvergadering gehouden.

Van Nie, Ede: In zijn omgeving wordt heel veel brons gevonden, hiermee is vast iets te doen bij de tentoonstelling. Er zitten zelfs complete Minervabeeldjes bij.

Janssen, Den Bosch: Mooi parallel met Dordrecht, ook Den Bosch is ‘gemaakt’ door vreemdelingen. De twee steden hebben dezelfde bloeiperiode.

Panhuijsen, Maastricht: Maastricht heeft altijd op een kruising van vreemde invloeden en culturen gelegen. Aardige variant op het thema kan zijn: wat is er van Maastricht elders gevonden. te denken is met name aan pelgrimsinsignes. Vreemde eenden in de bijt: protestantisme, het stadhuis.

Arts, Eindhoven: Het fenomeen stad was vreemd: Helmond en Eindhoven zijn begin 13de eeuw uit de grond gestampt.

De Ridder, Vlaardingen: Hij kan goed met de Romeinen uit de voeten.

Kok, Gouda: Er is maar weinig archeologisch neerslag dat de aanwezigheid van vreemde of vreemde elementen in de stad aantoont. Wel zijn overal ter wereld de ‘eigen’ Goudse pijpen gevonden. Kok sluit zich aan bij Panhuijsen met de omkering van het thema: eigen stad in den vreemde.

Van den Eijnde, Breda: vreemd in eigen stad zij de Nassaus, de residentievormng en de invloeden daarvan.

Bakker, Den Haag: Romeinen liggen haar goed. IN het thema vreemd in eigen stad past Den Haag als regeringscentrum waardoor de stad altijd vreemde aantrekt.

Smit, Arnhem: de Romeinen en Bataven liggen voor de hand, eventueel samen met Nijmegen op te pakken.

Er is bewust gekozen voor de stedelijke processen, dat houdt in de tijd na de Romeinen.

We moeten opletten naast de overkoepelende thema’s ook de variatie in de gaten te houden, zoals variatie in materiaal van dat wat we het publiek laten zien (niet alleen maar potjes!) Het bewaken van de variatie is een taak van de inhoudelijk projectleider.

Centraal thema / titel: ‘De stad als multiculturele eenheid door de eeuwen heen’

· De Lustrumcommissie en de penningmeester en voorzitter komen op korte termijn bijeen om de opdracht te formuleren aan de organisatorisch projectleider die een eerste haalbaarheidsonderzoek moet doen met bijbehorend financieel plaatje.

Gesuggereerd wordt ook iemand uit eigen gelederen met veel tentoonstellingservaring bij dit project te betrekken.

De Publicatie:

Volgens het voorstel van de lustrumcommissie komt er in ieder geval een laagdrempelige, eenvoudige maar wel fraai vormgegeven boekje bij de tentoonstelling.

Over de vraag of hiernaast nog een andere publikatie moet komen wordt op deze middag niet beantwoord.

-----

