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In de komende weken willen we -in een aantal stappen-  het vernieuwde Archis 3.0 beschikbaar gaan stellen. Het releaseschema staat verderop in deze brief. De opvolgende releases zijn bedoeld om de bestaande gebruikers  kennis te laten maken met, maar ook om reacties te kunnen geven op  het vernieuwde Archis.

De eerste release, die we nu aanbieden via http://acceptatie.archis.cultureelerfgoed.nl/   betreft het standaard invoertraject,  waarin zoveel mogelijk gebruik gemaakt wordt van digitale uitwisselformaten zoals een GML-bestand voor contouren van het onderzoeksgebied en het melden van onderzoeksresultaten door middel van de ‘pakbon’ (SIKB uitwisselformat 0102).

We werken met de volgende planning:
· 19 februari toezending van url met standaard invoertraject aan testpanel en vergunninghouders http://acceptatie.archis.cultureelerfgoed.nl/
· 20 februari  eerste aanbieding nieuwe kaartvoorziening (onder voorbehoud)
· 27 februari handmatig opvoeren van onderzoeken 
· 6 maart zoeken en vinden in eerste versie beschikbaar
· 16 maart start invoer via Archis 3.0 (en uitzetten van Archis 2.0) 

We zullen u dus enkele malen benaderen met nieuwe opleveringen. Als er zich veranderingen in deze planning aandienen zullen we dat z.s.m. melden. 

Graag nodigen we u uit om aan deze testfase mee te doen.


In de testfase is er nog geen E-herkenning noodzakelijk voor inloggen; deze noodzakelijke voorziening (zoals al eerder aangekondigd in een bericht aan alle vergunninghouders) wordt pas in de productiefase van Archis geactiveerd. In de nu aangeboden test versie kan er door klikken op inloggen met E herkenning direct gestart worden met het opvoeren/bewerken van onderzoek. 

Voor alle duidelijkheid: deze testomgeving stellen we beschikbaar zonder dat het invloed heeft op bestaande of toekomstige gegevens in de database. We hebben als-het-ware een experimenteeromgeving ingericht. Het kan dus ook voor komen dat eerder als testdata ingevoerde gegevens niet mee genomen worden naar een volgende tussentijdse release. Ook zullen testdata overnacht gewist kunnen worden. 

We hebben de module uitgebreid getest op allerlei technische aspecten. Hoe meer reële data, GML’s, verplichte documenten, pakbonnen e.d. toegevoegd worden, des te beter we de werking in de praktijk kunnen testen. 

Als alternatief om te testen kunnen ook de in zip file meestuurde testdocumenten (GML, PVE, XML pakbon) gebruikt worden. Voor gebruik van de pakbon zijn enkele handelingen nodig. De pakbon is opgesteld in XML, noodzakelijk is het dan ook dat hij na een wijziging weer als XML wordt opgeslagen. De noodzakelijke wijziging betreft het aanpassen van het onderzoeksnummer op basis van het nieuwe onderzoek dat u in Archis 3.0 heeft aangemaakt. Als u dit nummer invoert in de pakbon in plaats van het nu opgenomen nummer 1000002100, dan kan de pakbon bij het betreffende door u ingevoerde onderzoek worden opgenomen. Wanneer een onjuist nummer wordt opgevoerd of het huidige nummer niet is verwijderd, of de pakbon niet als xml (maar bv. Word document) wordt aangeleverd,  komt er een foutmelding. Als u de bijgesloten pakbon benadert via Openen met en dan het programma Kladblok selecteert kan de wijziging van het onderzoeksnummer eenvoudig worden doorgevoerd en opslagen.
Vooralsnog toont het scherm als resultaat na de pakbon upload enkel een bericht dat de pakbon goed is ingelezen. De RCE verwerkt de data uit de pakbon, maar slaat veiligheidshalve de pakbon in orginele vorm ook op, zodat er bij foutmeldingen op kan worden teruggevallen. Zodra zoeken en vinden gereed is, zijn de resultaten van de pakbon ook terug  te vinden in de vastgelegde vondstgegevens. 

We vragen u bij het testen vooral te letten op de functionele aspecten en stellen opmerkingen en suggesties op prijs. Graag in het bijzonder aandacht voor:
· zijn menustructuur en te zetten stappen voldoende helder (voor zichzelf sprekend)  of moet er nadere uitleg komen over workflow;
· moet er nadere tekstuele uitleg/toelichting  komen in rechter deel van scherm; en/of verwijzing naar ondersteunende documenten;
· welke knelpunten resteren er bij (volledig) digitale implementatie zoals GML, pakbon;
· zijn er in het algemeen suggesties voor aanvullingen/verbeteringen.

Graag ook een waardetoekenning aan uw suggesties op basis van ‘must have, should have, nice to have’. Bijgaand een formulier voor reacties, zodat we uw reacties snel kunnen verwerken.

Per release zullen we reacties verzamelen, evalueren en (waar nodig) zo snel mogelijk verwerken. In onze rapportages zullen we aangeven welke opvolging we aan uw suggesties kunnen geven.

Reacties, opmerkingen, suggesties e.d. graag per email aan:
p.zoetbrood@cultureelerfgoed.nl

Bij voorbaat dank voor uw meedenken en medewerking.
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Met vriendelijke groet,
Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed




dhr. C.H.J.P. Hendriks 
Programmamanager 
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