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Gewijzigde leden:

Personele wijzigingen per 2006: 

· Dhr. drs. J.R.A.M. (Jan) Thijssen is uitgetreden bij gemeente Nijmegen. Mw. drs. M. (Mieke) Smit is van gemeente Arnhem naar gemeente Nijmegen gegaan. In gemeente Arnhem is dhr. drs. M. (Martijn) Defilet aangetreden. 
· In gemeente Delft is dhr. drs. E.J. (Epko) Bult vervangen door drs. P. (Peter) Deunhouwer.

· In gemeente Maastricht is dhr. drs. E.P.G. (Eric) Wetzels vervangen door dhr. drs. G.C. (Gilbert) Soeters. 

· In gemeente Oosterhout is dhr. drs. N. (Nico) Dijk vervangen door dhr. drs. M. Kahlman.
Nieuwe CGA-leden:

· Gemeente Leeuwarden, dhr. drs. J.W. (Jan-Willem) Oudhof

· Gemeente Middelburg, Regionaal Samenwerkingsverband: Archeologische Dienst Walcheren, dhr. drs. B. (Bernard) Meijlink
Beleid CGA:

Het CGA heeft in januari een discussiemiddag gehad met de leden over de toekomstige activiteiten van het Convent. Het CGA krijgt per 2006 geen subsidie meer van OCW. Een aantal van de geplande activiteiten van het Convent moest volgens OCW door de ROB ingevuld worden. Het CGA heeft daar vooralsnog weinig vertrouwen in en heeft voor het subsidiebedrag dat OCW wel had toegewezen bedankt. Het bedrag was bestemd om een bijdrage aan de Archeologiebalans te leveren, maar die staat bij de ROB nog niet op de planning. De inkomsten komen nu alleen uit contributie. Voor overige zaken kan eventueel projectsubsidie worden aangevraagd. Door samenwerking te zoeken met andere partijen kunnen ook activiteiten worden gerealiseerd. Het bestuur van het convent richt zich nu vooral op de belangen van de leden.

Er zijn besluiten genomen over plannen die in het activiteitenplan van 2005 waren opgenomen:

1. 
Voorbeeldbeleidsplan wordt geactualiseerd

2. 
Infopunt wordt overgedragen aan de SNA 

3. 
Medewerking verlenen aan modelbestemmingsplan

4. 
Medewerking verlenen aan Modelverordening

5.
Medewerking verlenen aan Model sloop- en bouwverordening

6. 
Medewerking verlenen aan Model voor gemeentelijk archeologiefonds (indien van  

    
toepassing)

7. 
Opstellen gemeentelijk archeologisch protocol

(Nummer 3 tot en met 7 samen met VNG en ROB ontwikkelen.)

8. 
Deelname aan werkgroepen voor het opstellen van KNA 3.0 en de aanpassing 

    
'hoogdynamische stedelijke omgeving' 

9. 
Meewerken aan het opzetten van een opleiding beheer van cultuurhistorisch erfgoed. Niet als convent, maar op persoonlijke titel.

10. 
Het aanstellen van een hoogleraar stedelijke archeologie stimuleren. 

11. 
Geen internetmagazine

12. 
Geen objectencatalogus

13. 
Geen directeur aanstellen

14. 
Geen exposities maken

In oktober heeft weer een discussie plaatsgevonden n.a.v. de onduidelijkheid over deelname aan werkgroepen/overleggen/commissies/klankbordgroepen. De hoofdvraag was: wil je als convent deelnemen en op welke wijze, vanuit convent of op persoonlijke titel. Om de omvang van deelname aan externe werkgroepen helder te krijgen is een inventarisatie gemaakt. 

ALV-punten:

Belangrijke punten die veel aandacht hebben gekregen binnen de ALV en door het bestuur behartigd zijn: KNA 3.0, certificering, AMvB, modelverordening en voorbeeldbeleidsplan. 

KNA 3.0

Sommige gemeenten ondervinden problemen met KNA-conform werken. Het gaat daarbij niet om de bereidwilligheid, maar om de interne problemen waarmee (met name kleinere) gemeenten te kampen hebben. Bezuinigingen, reorganisaties en projecten waarvoor geen Maltafinanciering geldt vormen de onderliggende redenen. Er heeft een conventsdiscussie plaatsgevonden waarbij de knelpunten zijn doorgegeven in een in een reactie op de KNA 3.0. 

Certificeringstraject

In zijn algemeenheid zijn de CGA-leden geen groot voorstander van een (zware) verplichte certificering. In het kwaliteitsoverleg georganiseerd door de SNA, bepleiten Gert Kortekaas en Mark Spanjer het conventstandpunt inzake certificering.

AMvB
Het ministerie werkt aan  2 AmvB’s: excessieve kosten  en eisen opgravingsvergunning.

De voorzitter van het CGA, Corien Bakker, kaart regelmatig de reacties aan die vanuit de ALV naar voren komen.

Voorbeeldbeleidsplan en modelverordening

Een werkgroep van CGA/VNG/ROB/IPO  is van start gegaan. Vanuit het CGA nemen Gert Kortekaas, Edsard Kylstra en Corien Bakker deel. Het Convent heeft een opdracht aan Vestigia gedaan voor een nieuw voorbeeldbeleidsplan.

Externe contacten:

ROB

Het CGA heeft in maart een brief aan de ROB geschreven om hun onvrede te uiten over de brief ‘‘tijdig indienen standaardrapporten opgravingen’, die de ROB naar alle gemeentelijke archeologen heeft verzonden. Indien een gemeenten zijn rapporten niet op tijd aanlevert kan de vergunning worden ingetrokken. Er is vervolgens uitgebreid over dit onderwerp gesproken tijdens het reguliere overleg CGA-ROB. Uitkomst van het overleg was dat in sommige gevallen (wanneer er valide argumenten zijn voor ‘overmacht’) uitstel wordt verleend. Gemeenten kunnen afzonderlijk een brief schrijven met de redenen waarom bepaalde rapporten niet binnen 2 jaar geleverd kunnen worden. Daarnaast heeft het bestuur geprobeerd duidelijk te maken dat er een verschil is tussen gemeenten en bedrijven, omdat gemeenten te maken met projecten waarvan de financiering verspreid is over meerdere jaren.

EI

De voorzitter heeft een eenmalig overleg gevoerd in december met de Erfgoedinspectie. Er is aangegeven dat de gemeenten in het EI-jaarverslag negatief worden afgeschilderd.

Tevens is in oktober door het bestuur een inventarisatie van EI-bezoeken aan gemeenten onder de conventsleden opgesteld, deze is tijdens het overleg aan de Erfgoedinspectie gepresenteerd. Besloten is om het overleg met de Erfgoedinspectie in ieder geval één keer per jaar te laten plaatsvinden. 

VOIA/SNA:
Met beide partijen is overleg gevoerd met het doel elkaars standpunten met betrekking tot de toekomst duidelijk te krijgen. Met de VOIA zijn overeenkomstige standpunten, belangrijk voornemen aan beide kanten is waar mogelijk samen optrekken, bij belangrijke kwesties als KNA en certificering. Bij de SNA wordt geworsteld met het toekomstig taakbeeld als de SNA fuseert in een nieuwe organisatie. 

SIKB

De voorzitter van het CGA, Corien Bakker, is bestuurslid van de SIKB. 

Nico Arts, penningmeester van het CGA, neemt deel aan de CCvD. Conventslid Mark Spanjer is zijn vervanger.

