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Notulen CGA-ALV, donderdag 4 september 2014, Utrecht
Aanwezig: 

Peter Bitter, Martijn Defilet, Leonie Weterings-Korthorst, Peter Schut, Maarten Groenendijk, Carla Soonius, Ria Berkvens, Maarten Wispelwey, Masja Parlevliet, Chana Cohen Stuart, Tim de Ridder, Gert Kortekaas, Arnold Carmiggelt, Annemarie Luksen-IJtsma, Bernard Meijlink, Marc Kocken, Maarten Groenendijk, Peter Schut, Milo Verhamme, Nancy de Jong, Stephan Molenaar, Erik Peters, lse Schuuring, Linda Spierings-Vega (notulist)
Afwezig met kennisgeving:

Nico Arts, Francien Snieder, Corien Bakker, Michel Groothedde, Hans Koot, Jacqueline Hoevenberg, Piet Kleij, Antoine Roeloffs, Peter de Boer, Claar Rodenburg, Michiel Bartels, Hilde Vanneste, Marlous Domburg, Charlotte Peen, Hester van den Ende, Marion Aarts, Anja van Zalinge, Mariëlle Kenemans, Chrystel Brandenburg, Maarten Dolmans
1. Opening & Mededelingen

Corien Bakker is geopereerd, LV zal een kaart sturen. Ook Michel Groothedde krijgt een kaart. Maarten Wispelwey licht de leden toe dat er nu alleen een ochtendprogramma is, Jeroen Bouwmeester wilde wel komen maar dat ging toch niet door. De agenda en agendastukken zijn laat rondgestuurd omdat er nog kort voor ALV bestuursleden op vakantie waren.

1. Notulen voorgaande ALV

Er is een 2e lid in CCvD aangenomen voor de certificeringscommissie om de vergunningverlenende kant te behartigen, Dieke Wesselingh is namens het CGA afgevaardigde, met goedkeuring van Arnold Carmiggelt.

Tentoonstelling ‘Laatjes’ in RMO: een deel van de CGA leden heeft interesse, maar heeft nog niets toegezegd, degene die dat wel hebben gedaan, hebben daarna niets meer vernomen over de voortgang.

2.  Vervanging Linda

Linda heeft aangekondigd te stoppen met werken voor het CGA, i.v.m. andere werkzaamheden. In overleg met de voorzitter is afgesproken dat in te laten gaan per 31 oktober. Er zal gekeken worden op welke wijze het secretariaat kan worden gecontinueerd. Het kan weer via Vriens, maar het is ook mogelijk dat een GA-lid die graag wat uren er bij zou willen dit op zich gaat nemen. Belangrijk is wat het bestuur betreft dat deze taak in ieder geval weer voortgezet zal worden in een langdurig dienstverband.
3.  Erfgoedwet/Omgevingswet
De consultatieronde is uitgebreid benut. Maarten Wispelwey vraagt of er nog accounthouders bij kunnen komen, want er zal nog veel leeswerk aan te pas gaan komen. Carla Soonius vult aan dat er nog een belangrijke wet zal gaan spelen, de ‘Wet Markt en Overheid’, hier kunnen ook veel taken onder gaan vallen. Steven Jongma wordt getipt als accounthouder, Maarten Wispelwey zal hem daarvoor vragen.

4.  SIKB commissies: certificering
Nico Arts, Bernard Meijlink, Timo d’Hollosy en Erik Peters hebben zich aangemeld. Er zijn 3 commissies vastgesteld: 

1. 
Aan welke eisen moet een actor voldoen?

2. 
KNA stappen en procedures

3.  Digitaliseren

CGA- leden gaan nu deelnemen aan commissie 1 en 2, de commissies moeten goed afgestemd blijven met het bestuur. Voor commissie 3 is geen animo onder CGA leden.

Er wordt zich afgevraagd of er ook ZZPers vertegenwoordigd zijn, volgens Peter Bitter kunnen ZZP-ers ook een opgravingsvergunning krijgen. 

5.  Bouwkavels 

Ria Berkvens en Hester van den Ende zit in werkgroep Bouwkavels en Ria vraagt of de leden goede beargumenteerde voorbeelden kunnen geven van vrijstellingsgrenzen. Ria zal de leden per mail verzoeken om reacties. Ilse Schuuring geeft aan dat het eigenlijk meer om een politieke onderbouwing gaat, Masja Parlevliet duidt het als een risico-analyse. 

Diverse leden geven aan dat ze het storend vinden dat de RCE steeds maar input vraagt en dat er niets tegenover staat, je stopt er toch de nodige tijd in, Peter Schut meent dat een vergoeding wel op zijn plaats zou zijn. Het is te veel eenrichtingsverkeer. Alleen al meer transparantie over de Stand van Zaken bij de RCE-projecten zou een behoorlijke verbetering zijn, Maarten Wispelwey zal dat bij RCE op tafel leggen.

6.  Stichting Reuvens

Masja Parlevliet kondigt aan dat Stichting Reuvens met de NVvA om de tafel gaat zitten om te kijken of een taak zoals beroepsregister niet beter ondergebracht kan worden bij een breder platform. Stichting Reuvens wil graag overwegen dit op zich te nemen.

7.  Handreiking samenloop archeologie en munitieopsporing
Concept, bijna zo goed als defintief, staat op de website, het gaat nu snel naar de drukker.
8. Externe contacten…
Maarten Wispelwey zal met Grote Monumenten Federatie afspreken dat er CGA bestuursleden een keer aanschuiven bij een overleg om te observeren hoe bij Grote Monumenten Federatie de bijeenkomsten verlopen en te kijken waar in samen valt op te trekken. 

AWN heeft een onderzoek gedaan naar de stand van zaken bij de AWN en wat de toekomst is van de AWN. Chana Cohen Stuart zal met Tonny van de Rijdt een Nota schrijven over wat je kunt doen met vrijwilligers, ze geeft aan dat je als gemeente vrijwilligers kunt werven en geld kunt vrijmaken onder de taakstelling WMO. Ria Berkvens zal met Tonny, op basis van het onderzoek een artikel schrijven.

9. Ingelast agendapunt op verzoek van Tim de Ridder: voortgang Visiestuk
Tim de Ridder wil graag weten hoe het visiestuk verder ingezet gaat worden. Maarten Wispelwey sluit aan dat op een aantal punten die aan de orde zijn gekomen verbeteringen zijn doorgevoerd. Onder meer is besloten de ALV agendapunten efficienter aan de orde te laten komen en daardoor minder lange discussies voeren, lasten verdelen door het bestuur te vergroten, meer leden op verschillende onderwerpen inzetten door accounthouders in te stellen, agendastukken tijdiger aanleveren, de website rond deze punten toegankelijker inrichten en de lobby bij VNG met positief resultaat.
Tim de Ridder en Arnold Carmiggelt zouden met oog op het visiestuk, vanuit de visie nog gerichter willen hebben over strategie, vanuit onderwerpen die in de ochtend aan de orde komen en vanuit lopende besluitvorming. In het middagprogramma dieper ingaan op standpunten en welke koers we daarbij aanhouden en hoe we deze koers aanhouden. 
Daarnaast kunnen in de middag weer thema's verdiept worden, waar leden meer over willen horen en desgewenst deeldiscussies worden gevoerd. MW vraagt of leden dan zelf een thema kunnen voorbereiden. Voor de komende ALV worden leden uitgenodigd een thema aan te dragen dat ze voor een middagsessie kunnen voorbereiden. 
Chrystel Brandenburgh kan bijvoorbeeld worden gevraagd voor de ALV in februari, aangezien zij een paar mooie projecten heeft gedaan, Masja Parlevliet zal haar uitnodigen. 
Ook een thema voor een middag zou zijn of we i.p.v. passieve ledenwerving meer aan actieve ledenwerving willen doen. 
De allernieuwste versie van het visiestuk lijkt nog niet op de website te staan, indien er een nieuwe gedateerd stuk ligt, moet dat gemaild worden aan het secretariaat door Arnold Carmiggelt.

Rondvraag:

De kaart die Ria Berkvens heeft gemaakt met alle gemeenten die lid zijn, moet nog definitief worden en kan dan openbaar op de website. Linda zet de kaart in concept vast op het ledendeel, ook moet er in de tekst aangepast worden dat er nu 200 gemeenten bediend worden door de CGA leden.
Bij de afdeling van Arnold Carmiggelt wordt een Tijdtrap gebouwd, waarin belangrijke opgravingen worden getoond. Hij houdt het convent op de hoogte. Masja Parlevliet doet de suggestie dit op de Reuvensdagen bij Topvondsten aan te kondigen. 

Milo Verhamme vraagt namens Francien Snieder wat de stand van zaken is voor ‘Cold Cases’, een bestuurslid zal contact opnemen met Iris Toussaint van TGV. 
Ook wil Milo advies over het aangeven van een bedrijf bij de Erfgoedinspectie, het offertetraject is helemaal fout gelopen, ze dreigen om steeds meer geld te krijgen.Tim de Ridder raadt aan om hier eerst een voorgesprek over te voeren met EI, advies te vragen hoe dit aan te geven? Peter Bitter lijkt het ook verstandig hier een jurist van de gemeente op te plaatsen.
Maarten Groenendijk vraagt alle leden om putten met heipalen te melden voor zijn promotie-onderzoek, dan kan hij heel veel monsters nemen m.b.t. bodemverstoring, ongeacht of er een vindplaats zit. Al aanwezige foto's met heipalen zijn ook zeer welkom (bijv. via ‘We transfer’).
Volgend overleg: op 27 november 2014, te Amsterdam, Linda zal dan afscheid nemen.
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