Onderwerp: 	PAN-project – kunt u hulp gebruiken?

Geachte CGA-leden,
Ik kom op de CGA-vergadering van 17 november het PAN-project toelichten. Omdat wellicht niet iedereen aanwezig is, wil ik u via dit schrijven onze hulp aanbieden en enkele vragen stellen.  
Zoals u waarschijnlijk weet, heeft de minister in de Erfgoedwet van 1 juli j.l. metaaldetectie in de bovenste 30 cm van de bouwvoor legaal verklaard, onder enkele voorwaarden. Monumenten en opgravingen zijn uitgezonderd, u als gemeente kunt aanvullende regels opstellen, en ook moeten vondsten gemeld worden.
Er is op initiatief van de RCE een werkgroep opgestart die moet bekijken welke metaaldetectie-vondsten van belang zijn, waar ze moeten worden gemeld, en hoe de regels per gebied verschillen. Als dit duidelijk is, zal dit vertaald worden in heldere communicatie richting de detectorzoekers. In deze werkgroep zijn de universiteiten, de provincies en de vrijwilligers (AWN plus detectorclubs) vertegenwoordigd, maar nog niemand van de gemeenten. Zijn er gegadigden hiervoor?
Vrijwel tegelijk met de wetswijziging heeft NWO (Nederl. organisatie voor Wetenschappelijk Onderzoek) besloten om een groot universitair project te financieren, waarin collecties oudheidkundig objecten in privé-bezit worden gedocumenteerd en online worden gepubliceerd. Dit project heet PAN (Portable Antiquities of the Netherlands) en is een samenwerking tussen universiteiten, de RCE, De Nederlandsche Bank, diverse musea en vrijwilligers (AWN en detectorclubs DDA en Coinhunters). De Vrije Universiteit is coördinator. De digitale PAN-database wordt in de komende maanden aan Archis gekoppeld. PAN-registratoren bezoeken nu reeds detectorzoekers thuis, om hun collecties te documenteren.
PAN-vondstregistratoren kunnen u helpen om private collecties uit uw beleidsgebied in beeld te brengen en de vondstmeldingen met u te delen. Tegelijk kunnen zij de beleidsregels in uw gebied onder de aandacht brengen van detectorzoekers. Is metaaldetectie overal in uw gebied toegestaan, of gelden er plaatselijke detectorverboden? Zijn alleen vondsten tot de Late Middeleeuwen bij u interessant, of staat de Tweede Wereldoorlog ook prominent in uw onderzoeksagenda?
Wij willen graag weten wat in uw gemeente, regio of beleidsgebied de regels omtrent metaaldetectie zijn, en of u zelf vondstmeldingen van detectorzoekers inventariseert. Wij horen graag wat PAN voor u kan betekenen!
[bookmark: _GoBack]Wij zouden het enorm op prijs stellen als u de korte vragenlijst in de bijlage zou willen invullen. Hebt u wellicht nog vragen voor ons? Ik beantwoord ze graag op 17 november, maar bellen kan ook altijd.
Hartelijk dank!
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