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16 februari 2015
Geachte Kamerleden,
U krijgt binnenkort ter behandeling het voorstel Erfgoedwet onder ogen. Omdat de artikelen uit de Monumentenwet 1988 worden opgesplitst en verdeeld over de nieuwe Erfgoedwet en de Omgevingswet is het van belang om de diverse punten met betrekking tot kwaliteit in het oog te houden. Het Convent van Gemeentelijke Archeologen (CGA) wil u graag namens alle leden die gezamenlijk meer dan 200 gemeenten adviseren enige punten ter overweging meegeven. 

1. Kwaliteit gemeentelijke ambtenaren die belast zijn met archeologie

Met de introductie van omgevingsdiensten zijn er kwaliteitsnormen ontwikkeld voor ambtenaren die vergunningen moeten toetsen (Puma: Programma Uitvoering met Ambitie) . Wij willen als Convent pleiten voor kwalitatieve eisen aan ambtenaren die belast zijn met archeologie binnen gemeenten. Voor de uitvoering van opgravingen bestaat er al jaren een Kwaliteitsnorm Nederlandse Archeologie (KNA). Die norm stelt eisen aan de actoren die opgraven. Omdat archeologisch onderzoek een wetenschappelijke discipline is, wordt een academisch opleidingsniveau geëist van alle actoren. Daarom is het van zeer groot belang dat de ambtenaar die Programma’s van Eisen opstelt of parafeert en archeologische rapporten toetst een academische opleiding heeft afgerond.  In de huidige situatie is dat ook het geval: alle leden van het Convent die samen meer dan 200 gemeenten adviseren, zijn academisch geschoold. Om dit kwaliteitsniveau te kunnen blijven borgen is een kwaliteitseis van een academisch opleidingsniveau voor ambtenaren belast met archeologie vanuit Den Haag gewenst.
2. Zorg over erfgoedtaak bij Omgevingsdiensten

In de uitgave van het magazine ‘Binnenlands Bestuur’ van februari 2015 hebben wij als gemeentelijke archeologen onze zorg geuit omtrent de taak van erfgoed die bij Omgevingsdiensten (regionale uitvoeringsdiensten) belegd wordt. Een aantal leden van ons Convent is werkzaam bij een omgevingsdienst en ervaart een spagaat. Op het einde van het ruimtelijke ontwikkelingsproces wordt alleen nog maar gevraagd om een rapport te toetsen. Het gehele voortraject waarin de kwaliteit geleverd kan worden en waar gekeken wordt of er misschien sprake kan zijn van ‘behoud in situ’ komt niet meer aan bod. Het Belvedère-beleid dat jarenlang door het Rijk is gevoerd, heeft geleid tot een goede inbedding van het erfgoed in RO-processen. Erfgoed diende als inspiratiebron te gelden bij ruimtelijke ontwikkelingen. Het gevaar bestaat dat door het toevoegen van de erfgoed-taak bij omgevingsdiensten deze succesvolle inbedding weer ongedaan wordt gemaakt. De archeologische toets komt straks weer aan het eind van het RO-proces en dus te laat om überhaupt nog een inspirerende rol te kunnen spelen. Deze verschuiving van de erfgoedtaak naar omgevingsdiensten druist naar ons idee ook in tegen de nieuwe Omgevingswet waarin erfgoed  een belangrijk onderdeel van de leefomgeving is. Om een bijdrage te kunnen leveren aan de kwaliteit van de leefomgeving moet de archeologische deskundigheid in huis zijn. Door de betreffende archeologische deskundige uit huis te plaatsen (bij een omgevingsdienst) wordt de afweging van het archeologische belang bij projecten onmogelijk. De spagaat tussen beleid en uitvoering is te groot. Het idee dat op afstand een inbreng geleverd kan worden, blijkt in de praktijk niet uitvoerbaar. Gemeenten zijn met de huidige wetgeving verantwoordelijk voor het archeologisch erfgoed. Het uit overwegingen van efficiency uit huis plaatsen van erfgoed kan alleen dan goed uitpakken, wanneer de lijn tussen beleid, uitvoering en publieksbereik niet doorgeknipt wordt.
3. Gemeenten dienen te beschikken over voldoende  archeologische deskundigheid
Het in huis hebben van een archeologische deskundige  voorziet ook in een andere behoefte. Omdat de vorm van het archeologisch onderzoek afhankelijk is van de geschiedenis van een locatie, de bodemopbouw van een plek en de aard van de archeologische waarden, is het onmogelijk om zonder deskundigheid een ruimtelijke ontwikkeling te beoordelen. Het is aan gemeenten om de belangen van de  klant/inwoners in het oog te houden. Het geven van een advies op maat heeft als voordeel dat de initiatiefnemer alleen de nodige onderzoeken hoeft uit te laten voeren. Dat scheelt beduidend in de kosten en ook in de doorlooptijd van het planproces.
Daarnaast is in al die jaren gebleken dat de archeologische deskundigheid een grote meerwaarde heeft voor publieksbereik. Inwoners voelen zich verbonden met een plek, omdat er verhalen aan die plek verbonden zijn die de mensen raken. Archeologen en amateurarcheologen  zijn bij uitstek degenen die het verhaal over het erfgoed kunnen overdragen en zodoende inwoners betrekken bij de geschiedenis van hun stad of gemeente. Het maatschappelijke belang van het erfgoed krijgt zodoende de aandacht die het verdient en is van groot belang voor het slagen van het erfgoedbeleid.  

Concluderend wil het Convent benadrukken dat het staat achter een kwaliteitssysteem voor het doen van opgravingen. Maar de mate van kwaliteit zit niet alleen in het archeologische veldonderzoek. De randvoorwaarden voor een goed onderzoek worden bepaald door de gemeenten. Daarom pleit het Convent voor het in huis hebben van voldoende archeologische deskundigheid om op die manier de verantwoordelijkheid voor het archeologisch erfgoed op juiste wijze te nemen. De kwaliteit van de archeologische deskundige  is van belang voor onze hele samenleving. Het verhaal van gisteren is de realiteit van morgen. Investeer in archeologische deskundigheid!
Hoogachtend,
Namens het Convent van Gemeentelijk Archeologen,

M.H. Wispelwey 
voorzitter Convent van Gemeentelijke  Archeologen
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