Oogst voor Malta. ‘Kenniskansen’ voor AMZ-relevant synthetiserend onderzoek op basis van Malta-rapportages
De komende jaren worden door de RCE opdrachten voor synthetiserend onderzoek uitgezet die zich richten op kenniskansen: situaties waar nationale archeologische kennislacunes (NOaA) ’samenvallen’ met stapels informatieve Malta-Rapportages. De resultaten vormen vervolgens input voor een update van de NOaA (NieuweNOaA), en ook voor de Kenniskaart Archeologie. Daarnaast zullen de resultaten, in samenspraak met het veld, gebruikt worden voor publieksgerichte activiteiten.

Vanwege het gecompliceerde en tijdrovende karakter van een bottom-up analyse in relatie tot de urgentie om in 2013 al een deel van het synthetiserend onderzoek aan te besteden, is voor deze fase gekozen voor een ‘snelweg’ procedure. Grote, onomstreden kansen voor synthetiserend onderzoek zijn door de RCE top-down geïnventariseerd en vervolgens geprioriteerd. De zeven geselecteerde kenniskansen zullen binnenkort als project in de markt worden uitgezet. Volgende synthetiserende onderzoeken zullen voor zover mogelijk wel door middel van een bottom-up analyse van ‘alle’ Malta-rapporten worden vastgesteld. 
De keuze van kenniskansen: uitleg en criteria 

· Een kenniskans heeft betrekking op een periode, regio en/of thema die – vanuit nationaal perspectief - enerzijds een grote lacune in onze kennis vormt
 en anderzijds naar verwachting opgevuld kan worden door een synthetiserende analyse van een substantiële hoeveelheid Malta-rapporten. 
· De kenniskansen zijn gebaseerd op interviews met archeologen van de RCE afdelingen Archeologie en Landschap. Er is voor gekozen geen externe partijen te betrekken bij de selectie van kenniskansen om - vanwege de geldende regelgeving – hen door deze betrokkenheid vooraf de kans niet te ontnemen op deze projecten (zie onder) te offreren. 

· Prioriteit is gegeven aan kenniskansen die belangrijk zijn voor het maken van betere keuzes binnen de context van de archeologische monumentenzorg (AMZ). 

· Belangrijk in dit opzicht zijn de zogeheten geografische kennislacunes, relatief grote gebieden waar ‘tot Malta’ weinig archeologische informatie over was en zeker geen samenhangend overzicht.
 Zelfs basale syntheses betekenen hier vanuit AMZ perspectief een grote stap voorwaarts. Gebieden zonder stapels Malta-rapporten vallen echter op voorhand af.

· De hier bedoelde Malta-rapportages betreffen rapportages van opgravingen, en in mindere mate inventariserende onderzoeken met een substantiële omvang, uitgevoerd sinds ca. 1996.

· Om inzicht te krijgen in de aantallen verschenen opgravingsrapporten per archeoregio sinds 1996 is Archis geraadpleegd. 
· Uit een groslijst met geformuleerde kenniskansen is een selectie gemaakt van 7 extern aan te besteden projecten. Deze selectie is gebaseerd op inhoudelijke gronden (meerdere malen als lacune aangemerkt, als lacune in de Archeologiebalans genoemd) en op urgentie (flinke stapel rapportages aanwezig, waaronder in een aantal gevallen een wetenschappelijk kader waaruit geput kan worden). 

· Kenniskansen die in de vorm van synthetiserend onderzoek reeds door universiteiten of binnen andere kaders opgepakt zijn of worden, vallen buiten de boot.

Zoals gezegd zal het project na 2013 worden voorgezet. Voor wat betreft de steden bijvoorbeeld, wordt nog onderzocht op welke manier een zinvolle selectie van de evidente stapel rapporten gemaakt kan worden om vragen op nationaal niveau te kunnen beantwoorden. In een volgende fase van het project kunnen ook ‘maritieme’ kenniskansen aan bod komen.
Geselecteerde kenniskansen 2013:

Geografische kenniskansen

1. Westelijk Noord-Brabant

2. De Gelderse vallei (Utrechts-Gelders zandgebied)

3. Hollands Duingebied

Chronologische kenniskansen
4. Laat-Neolithicum, de Vroege Bronstijd en de Midden-Bronstijd-A (heel Nederland) 

5. De overgang van de Laat-Romeinse tijd naar de Vroegmiddeleeuwse periode in Zuid-Nederland

Thematische kenniskansen

6. Locatiekeuze en bewoningsdynamiek in de Late Prehistorie, Romeinse tijd en Middeleeuwen in oostelijk Noord-Brabant 

7. Archeologisch ‘onzichtbare’ boerderijen en erven uit de periode 1250-1650 (heel Nederland).
Vraagstelling en opdracht

Elke opdracht voor  synthetiserend onderzoek is nauwkeurig omschreven in de offerteaanvraag en – gebundeld – in een rapport waaraan op dit moment de laatste hand wordt gelegd. Het zal binnenkort als pdf worden geplaatst op http://www.cultureelerfgoed.nl/archeologiewet 
De vraagstelling verschilt natuurlijk per kenniskans, want is gekoppeld aan de onderzoek thematiek. De opdracht die de uitvoerders meekrijgen is wel uniform: 

1. Het formuleren van een probleemstelling, waarbij de problematiek op een heldere wijze wordt geïntroduceerd;

2. Een inventarisatie van Malta opgravings- en andere substantiële rapporten om tot een (meer) volledig overzicht te komen en op grond daarvan een eerste karakterschets (op hoofdlijn) van onderzoeksresultaat naar verschijningsvorm en datering;

3. Het aanscherpen van het plan van aanpak aan de hand van de resultaten van de bronverkenning: concretisering en nadere operationalisering van de centrale vraagstellingen;

4. Analyse van de bronnen;

5. Het beantwoorden van de onderzoeksvragen, in relatie tot de NOaA en overige relevante publicaties;
6. Het schrijven van een synthese;

7. Het formuleren van vragen voor de NieuweNOaA, die sturend kunnen zijn voor toekomstig onderzoek. 

� En als zodanig geformuleerd in de Nationale Onderzoeksagenda Archeologie.


� Zie: Kennisatlas 1997, Archeologiebalans 2002, Erfgoedbalans 2009.


� Een voorbeeld hiervan is de evidente  kenniskans Maasdal. Binnen het Rijkswaterstaat-project De Maaswerken is al in een synthese voorzien.





