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Leden

De volgende gemeentelijke afdelingen/secties of diensten die de archeologische monumentenzorg in hun gemeente tot hun taak rekenen, waren in 2000 lid, aspirantlid of toehoorder van het Convent: 

Alkmaar, Amersfoort, Amsterdam, Arnhem, Bergen op Zoom, Breda, Delft, Den Bosch, Den Haag, Deventer, Dordrecht, Eindhoven, Gouda, Groningen, Haarlem, Hattem, Heerlen, Hoorn, Kampen, Leiden, Maastricht, Nijmegen, Oosterhout, Rotterdam, Rijswijk, Sittard, Utrecht, Velsen, Venlo, Vlaardingen, Zaanstad, Zutphen en Zwolle. 

Volgens de statuten kent het CGA drie soorten lidmaatschap: leden, aspirant‑leden en toehoorders. 

In 2000 waren 29 gemeenten lid en hadden 4 gemeenten de status van toehoorder.

Ledenvergaderingen

De ledenvergaderingen werden gehouden op: 

10 februari, 26 mei (jaarvergadering), 6 oktober en 15 december. Op 24 augustus was een thema-ochtend gewijd aan ‘grote projecten’. De ledenvergaderingen werden gehouden in de Regentenzaal in Utrecht; de bijeenkomst van 6 oktober in Lelystad bij het NISA. 

Belangrijke punten uit deze vergaderingen:

10 februari 2000: aanwezig 18 personen

M. van Nie wordt verwelkomd namens de gemeenten Ede en Apeldoorn. 

Het DB deelt mee dat een subsidieaanvraag naar het ministerie van O,C&W is gezonden met het beleidsplan van het CGA dat nog de status van concept heeft – de opmerkingen in de alv van 21 oktober 1999 zijn wel verwerkt. Een delegatie van het db heeft op 9 februari de aanvraag voor de Raad van Cultuur toegelicht. Geconstateerd wordt dat enkele tekstwijzigingen moeten worden aangbracht. Een spoedvergadering vooruitlopend op de indiening van de aanvraag was wenselijk geweest.    

Een CGA-homepage die onder meer de nieuwsbrief gaat vervangen komt ter sprake. 

De viering van het 25-jarig bestaan (na het informele begin in 1978) wordt georganiseerd door een feestccommissie.

In het middagdeel komt het concept-rijksbeleid aan de orde dat nog een vertrouwelijke status heeft. Een mening wordt geformuleerd ten aanzien van de archeologievergunning, het eigendom van vondsten, een centraal informatiesysteem, fondsvorming, beleidsplan en verordening en een kwaliteitswaarborg voor bedrijven en instellingen met een opgravingsvergunning.

26 mei 2000: aanwezig 18 personen 

Zaanstad wordt verwelkomd als nieuwste lid. Het jaarverslag en het financieel jaarverslag worden goedgekeurd; de penningmeester wordt decharge verleend. Huib de Groot gaat de monumentencommissie van de VNG verlaten.

Een groot deel van de vergadering gaat over SNA-startnotitie ‘rol en positie van de amateur-archeologen in het nieuwe bestel’. 

Het Beleidsplan 2001-2004 wordt met nog enkele aanpassingen vastgesteld. 

De middagsessie gaat over de impementatie van Malta volgens de voorstellen van de staatssecretaris in de brief van 17 april. Aansluitend wordt er gegeten bij De Chinese Muur
ter ere van het 15 jarig officiëel bestaan.

24 augustus 2000: aanwezig 11 personen

Eeen thema-ochtend is gewijd aan de ‘grote projecten’: hoe om te gaan met beleid en uitvoering bij grote, veelal gemeentegrensoverschrijdende projecten. Vooral de aanleg van de HSL bij Breda en de Waalsprong van Nijmegen worden behandeld. 

Conclusies zijn vooral dat er een convenant tussen veelal ROB en gemeente moet liggen met duidelijke afspraken over bevoegd gezag ten aanzien van aanbesteding, keuzes in het onderzoek, informatievoorziening. Een heldere constructie is noodzakelijk voor gemeenten die onderzoek ook uitvoeren.  

6 oktober 2000 bij het NISA: aanwezig 18 personen

Tijdens de ochtend is er een rondleiding door J. Morel langs de scheepsarcheologische methoden en technieken voor conservering en restauratie in de prachtige nieuwbouw van het NISA. Wegens treinvertragingen ‘druppelen’ de conventsleden binnen. 

De middag is gewijd aan de voorstellen van de lustrumcommissie. Corien Bakker meldt de vorderingen van het overleg met het COB. 

15 december 2000: aanwezig 12 personen

De vergadering gaat met name over de activiteiten van het CGA op basis van de prestatieafspraken met de DCE: reizende tentoonstelling, publieksboek en stimuleren gemeentelijke beleid. Er zijn afspraken gemaakt over de verantwoordelijkheid vanuit het bestuur voor de deelprojecten en de samenstellingen van de werkgroepen. 

Een herziene versie van het interimbeleid – de opmaat voor het nieuwe bestel – wordt besproken. 

Vergaderingen dagelijks bestuur

Het dagelijks bestuur vergaderde diverse keren; naast de voorbereidingen voor de ledenvergaderingen ook over bijzondere onderwerpen, zoals het rijksbeleid. Steeds vaker werd gebruik gemaakt van de mogelijkheid om telefonisch te vergaderen. 

Beleidsplan 

Nadat concepten in eerdere ledenvergaderingen werden besproken werd in de vergadering van 16 mei het Beleidsplan van het CGA over de jaren 2001 t/m 2004 vastgesteld. De belangrijkste doelstellingen van dit beleidsplan betreffen: 

· de gemeentelijke rol op het gebied van beleid en uitvoering formaliseren bij de voorgenomen wijziging van het bestel    

· rol als informatieverstrekker naar met name andere gemeenten

· archeologie als onderdeel van integraal cultuurhistorisch beleid

· tentoonstelling en publicatie gericht op een breed publiek (specifiek jongeren en allochtonen), mede vanwege 25 jaar CGA

· opzetten website, met name voor onderlinge informatie-uitwisseling

· bevorderen van regionale samenwerking

· verbeteren opleidingen op WO en HBO-niveau m.n. voor middeleeuwse en post-middeleeuwse stadsarcheologie

· het stimuleren van synthetiserend onderzoek

Subsidie Ministerie O,C&W

Het rijksbeleid onder de noemer van Cultuur als confrontatie heeft tot als opvallendste doelstelling de cultuurparticipatie van jongeren en allochtonen te vergroten. 

Het ministerie heeft met genoemde nota als uitgangspunt in 2000 de rijkssubsidies voor allerlei culturele instellingen verdeeld. Het CGA heeft het eigen beleidsplan, voorzien van een voor de aanvraag passende begroting, bij het rijk ingediend om mee te dingen naar deze middelen. 

Na een uiterst positief advies van de Raad van Cultuur kwam per brief van 19 september het verheugende nieuws dat het CGA voor een reeks van vier jaren in totaal bijna fl. 660.000,- tegemoet kon zien. De Raad en het Ministerie onderstrepen met het honoreren van de aanvraag het belang van de gemeenten en dus van de CGA in het toekomstige bestel. Naast de belangrijke informatierol van het CGA richting gemeenten is de beoogde tentoonstelling en publicatie gericht op de genoemde doelgroepen reden geweest om de subsidie te verlenen.   

Met de DCE is in november overleg gevoerd over prestatie-afspraken, die in december schriftelijk zijn bevestigd. 

De implementatie van Malta

Op 17 april zond de staatssecretaris voor cultuur F. van de Ploeg een brief naar de Tweede Kamer met voorstellen voor wijziging van het archeologisch bestel. De brief is onderwerp van veel discussie geweest, binnen en buiten het CGA. Dit onderwerp maakte 2000 tot een druk jaar, met voortdurend overleg met vele participanten, en positiebepaling voor de verschillende deelaspecten in samenspraak met de leden.   

De SNA-contactdag was in dit keer in juni (24e) en geheel gewijd aan dit onderwerp. Het voltallig bestuur was aanwezig. 

Een brief als formele reactie is op 10 juli verzonden. Voor enkele aspecten wordt in het bijzonder aandacht gevraagd: de geringe mate waarin kleinere gemeenten zijn toegerust voor archeologievergunningen, de problematiek van waardekaarten, beslissings- en uitvoeringsbevoegdheid, eigendom van vondsten, de participatie bij grote projecten, fondsvorming, een centraal informatiesysteem en de reikwijdte ten aanzien van bouwhistorie.    

In grote lijnen – dus met de nodige mitsen en maren - wordt zowel de brief van Van der Ploeg als het later gepresenteerde interimbeleid positief ontvangen. Met name de laatste komt in belangrijke mate tegemoet aan CGA-verlangens.  

Cursus R.O. en archeologie

Om de eigen kennis van de wetgeving op het gebied van de ruimtelijke ordening te vergroten - en vooral de instrumenten in te zetten ten behoeve van de archeologische monumentenzorg - werd een cursus gegeven. De in-companytraining werd verzorgd door J. Timmerman van de Hogeschool IJselland te Deventer (onderdeel van Saxion Hogeschool). De uitstekende tweedaagse cursus vond plaats op 16 maart en 6 april in Utrecht; 24 leden namen deel aan de cursus. 

Contacten/overleg

ROB: het db heeft een vijftal keren overleg gevoerd met een vertegenwoordiging van de ROB, over onder meer een protocol voor waardering en selectie, de brief van de staatssecretaris van 17 april, het interimbeleid, samenwerking met kleinere omliggende gemeenten, grote projecten en Archis (II). 

SNA: F. Snieder heeft zitting in het bestuur van de SNA. Er is gereageerd op het CGA- stuk op de rol en positie van de amateurarcheologen. Leden leveren een bijdrage aan de Acheo-brief. Op 6 december is overleg geweest over het bureau van het CGA en mogeljke samenwerking tav educatie en informatisering.   

VNG: Corien Bakker en Epko Bult hadden veelvuldig contact met de VNG, na het vertrek van P. v.d. Poel met L. van Houten. De samenwerking leidde tot een tweede boekje, Een schat aan voorbeelden. nemen vanuit het CGA deel aan dit overleg. Beduidend minder is de overeenstemming over een reactie op het beleid van de staatssecretaris; uit de brieven van de VNG blijkt dat men weinig doet met de adviezen van het Convent.

Monumentencommissie van de VNG. Huib de Groot was als adviseur bij de commissie betrokken. In de loop van 2000 is zijn plek overgenomen door Mieke Smit als voorzitter van het Convent.

COB: Corien Bakker heeft overleg over een project voor dit Centrum voor Ondergronds Bouwen, mogelijk in samenwerking met de Grontmij (handboek archeologie en ondergronds bouwen). 

Onderzoeksschool Mediaevistiek: Hans Janssen onderhield het contact; eind 2000 was het wachten op de aanstelling van een hoogleraar mediaevistiek.

SBN: Er heeft geen regulier overleg met de SBN plaatsgevonden, in de plaats daarvan is het CGA uitgenodigd voor het Platform materiële cultuurhistorie; door een reeds volle agenda op de vergaderdata heeft geen db-lid deelgenomen aan het overleg.  

Platform Landschap en Cultuurhistorie: de vergaderingen worden door Corien Bakker bijgewoond. I.s.m. het NIROV is op 30 november een studiedag over Belvedere georganiseerd. Men werkt aan cultuurhistorie in relatie tot bestemmingsplannen. 

NVvA: Corien Bakker onderhield contact; aandacht onder meer voor beroepsregister. 

Tijdschrift voor Natuur en Techniek: verliep via Michel Groothedde. 

Andere gebeurtenissen

In juni is gepolst of de voor archeologie verantwoordelijke portefeuillehouders in gezamenlijk overleg tot een gemeentelijk, bestuurlijk standpunt konden komen om de positie van de gemeenten in de nieuwe wetgeving te versterken. Een krachtig ‘manifest’ dat met de nodige inspanning was opgesteld en dat aan diverse wethouders is voorgelegd, strandde uiteindelijk omdat een Bossche wethouder het op onderdelen oneens was met de tekst. 

Het initiatief is daarna niet voortgezet.  

Voor het ICAHM is gezocht naar een contactpersoon binnen het CGA, die W. Willems bij dit internationaal contact kan ondersteunen en kan ‘klankborden’. Titus Panhuijsen heeft dit op zich genomen.  

Op 14 november hebben het oude en het nieuwe DB gegeten in de historische context van het Duitse Huis in Utrecht, onder het genot van een goed glas. 

Zwolle, 3 mei 2001

