Convent van Gemeentelijke Archeologen

JAARVERSLAG 2001 

Bestuur

Het bestuur bestond gedurende het gehele jaar uit de volgende leden:

Voorzitter: drs. M. (Mieke) Smit (gemeente Arnhem)

Vice-voorzitter: drs. C.B. (Corien) Bakker (gemeente Den Haag)

Penningmeester: drs. G.L.G.A. (Gert) Kortekaas (gemeente Groningen)

Secretaris: drs. H.P. (Henk) Jansen (gemeente Zwolle)

Bureau

Het bureau was in 2001 (ongewijzigd) gevestigd aan de Herengracht 474 te Amsterdam. Via de Stichting voor de Nederlandse Archeologie wordt de bureaumedewerker/-ster ingehuurd. In 2001 zijn er diverse wisselingen geweest qua bemensing van het bureau. In het voorjaar heeft de vaste bureaumedewerkster Marieke van der Enden gekozen voor een andere baan. Ze werd opgevolgd door Liesbeth Smits. Haar detachering bij het Convent was echter van korte duur, per 31 oktober is dit beëindigd. Het bureauwerk van het CGA werd vervolgens verricht door Arnoud Bijl. 

Leden

De volgende gemeentelijke afdelingen/ secties of diensten die de archeologische monumentenzorg in hun gemeente tot hun taak rekenen, waren in 2001 lid, aspirantlid of toehoorder van het Convent: 

Alkmaar, Almere, Amersfoort, Amsterdam, Arnhem, Bergen op Zoom, Breda, Delft, Den Bosch, Den Haag, Deventer, Dordrecht, Eindhoven, Gouda, Groningen, Haarlem, Hattem **, Heerlen, Hoorn, Kampen, Leiden, Maastricht, Nijmegen, Oosterhout**, Rotterdam, Rijswijk, Sittard, Utrecht, Velsen**, Venlo**, Vlaardingen, Zutphen, Zaanstad en Zwolle. 

Volgens de statuten kent het CGA drie soorten lidmaatschap: leden, aspirant‑leden (*) en toehoorders (**). Eind 2001 waren 30 gemeenten lid en hadden 4 gemeenten de status van toehoorder. Ede en Apeldoorn zijn gevraagd om lid te worden. 

Ledenvergaderingen

De ledenvergaderingen werden gehouden op 16 februari, 11 mei (jaarvergadering) en 11 oktober.  

De ledenvergaderingen zijn allen gehouden te Utrecht in de Regentenzaal bij de Springweg/ Zwaansteeg. 

Belangrijke punten uit deze vergaderingen:

16 februari 2001 (aanwezig 15 leden)

· Michiel Bartels doet verslag van de Werkgroep 2003/ lustrumcommissie die zich bezighoudt met de voorbereiding van de tentoonstelling over ‘vreemde Nederlanders’ en het bijbehorende boek. De voorstellen van de lustrumcommissie worden akkoord bevonden. De voorbereidingen voor een opdracht aan een organisatorisch projectleider worden op korte termijn getroffen. 

· Het op te richten informatiepunt voor alle Nederlandse gemeenten wordt uitvoerig behandeld. Gesuggereerd wordt het initiatief te nemen en te pogen om de leden als vraagbaak te ontlasten. 

· Voor het modelbeleidsplan is Huib de Groot benaderd, hij heeft een offerte ingediend bij het bestuur. Hij adviseert een begeleidingscommissie in te stellen.

· De nota Grondbeleid vanuit het ministerie van VROM kent een explotatievergunning die voor de archeologie cruciaal lijkt. Het bestuur zal bij diverse instanties onder de aandacht brengen dat archeologisch onderzoek ten onrechte niet aan bod komt in dit beleid. 

· Het interimbeleid wordt besproken naar aanleiding van de recente stukken. Geconstateerd wordt een aantal verschillen tussen het beleid en de beantwoording van vragen door de staatssecretaris over de rol van provincie en gemeente als zowel vergunningaanvrager als –verlener. Op z’n vroegst in april wordt het beleid van kracht.

· Over opleidingen op HBO- en universitair niveau wordt in februari en in juni met verschillende organisaties op archeologiegebied gesproken.

· De middagsessie is geheel gewijd aan het thema van de tentoonstelling. De verschillende gemeenten geven een invulling aan het thema van ‘de stad als multiculturele eenheid door de eeuwen heen’. De suggestie van de lustrumcommissie dat het boek een laagdrempelig,  fraai vormgegeven boek moet worden, wordt breed gedragen.  

Een aantal relevante stukken, waaronder de reactie van het CGA-bestuur op het interimbeleid en over de rijksondersteuning van het ADC worden aansluitend (23 februari) aan de leden verzonden. 

11 mei 2001 (aanwezig 19 leden)

· Het financiële jaarverslag kan nog niet worden vastgesteld omdat de balans niet geheel klopt. Het jaarverslag wordt vrijwel ongewijzigd vastgesteld. 

· De HBO-opleiding in Amsterdam bouwkunde en civiele techniek kent een archeologische specialisatie. CGA-leden kunnen zich melden voor stageplaatsen. 

· Het middagdeel is gewijd aan twee onderwerpen. Over het thema Nationale Onderzoeksagenda wordt gesproken aan de hand van een db-stuk. Vervolgens wordt de vraag uitgezet welke de lokale onderzoeksthema’s zijn; een samenvattend stuk met de verschillende reacties wordt de volgende ledenvergadering weer behandeld. 

· Het tweede onderwerp betreft de concepttekst in de Monumentenwet voor vergunningvrije bodemingrepen. Bij de landelijke richtlijn ontbreekt het aan maatwerk, een normering bij verstoring door heien wordt bepleit en een vergunningsvrije diepte van 20 cm komt naar voren.

11 oktober 2001 (aanwezig 20 leden)

· Het financieel verslag is eerst op deze vergadering vastgesteld, nadat in mei de kosten en baten niet geheel sloten. De kascommissie stelt voor om de penningmeester decharge te verlenen op grond van het financieel verslag over 2001, hetgeen ook gebeurt. De kascommissie bestond uit Michel Groothedde en Guido van den Eynde, voor de komende periode wordt dat Michel met Michiel Bartels. 

· Henk Jansen geeft uitleg over de gang van zaken rondom het modelbeleidsplan. Omdat Huib de Groot en Arnold Carmiggelt om verschillende redenen hebben afgezien van het schrijven van het plan, heeft het bestuur vijf bedrijven benaderd met de vraag of men wil offreren. Drie van de vijf hebben een offerte uitgebracht en het bestuur zal op korte termijn kiezen. Verder melden diverse mensen zich voor een begeleidingscommissie.   

· Ter voorbereiding op een dag in januari 2002 over het thema van de Nationale Onderzoeksagenda is een samenvattend stuk – met daar aan gekoppeld alle ingediende reacties – verspreid. Corien Bakker werkt het stuk verder uit met een vijftal andere leden. 

· De middag wordt besteed aan de presentatie van Carla Jansen van Marbles over de voorstellen voor de tentoonstelling: een grote tentoonstelling op 3 of 4 locaties en een kleine in de vorm van een container. De CGA-gemeenten zouden afzonderlijk een financiële bijdrage moeten leveren voor de tentoonstellingen. Het boek gaat over vier thema’s binnen het motto ‘vreemde (?) Nederlanders’, Guido, Michel en Ruurd Kok gaan het uitwerken.

Belangrijke onderwerpen in 2001

Uitgangspunt bij het realiseren van de doelen van het Convent en in het bijzonder bij het voeren van overleg met diverse betrokkenen in het archeologisch veld is het op 16 mei 2000 vastgestelde Beleidsplan over de jaren 2001-2004. De belangrijkste doelstellingen worden hier (nogmaals) weergegeven:  

· de gemeentelijke rol op het gebied van beleid en uitvoering formaliseren bij wijziging van het archeologische bestel    

· rol als informatieverstrekker naar met name andere gemeenten

· archeologie als onderdeel van integraal cultuurhistorisch beleid

· tentoonstelling en publicatie gericht op een breed publiek (specifiek jongeren en allochtonen), mede vanwege 25 jaar CGA

· opzetten website, met name voor onderlinge informatie-uitwisseling

· bevorderen van regionale samenwerking

· verbeteren opleidingen op WO en HBO-niveau m.n. voor middeleeuwse en post-middeleeuwse stadsarcheologie

· het stimuleren van synthetiserend onderzoek

Vanuit het Convent is gevraagd en ongevraagd advies uitgebracht over de implementatie van Malta. Via diverse kanalen is gereageerd op de verschillende versies van concept-Monumentenwetsteksten.

Over het concept-interimbeleid is op 14 februari een brief naar de staatssecretaris geschreven met een positieve insteek over dit beleid, maar tevens met een verzoek om duidelijkheid over vragen over onder meer de projectvergunning, de wijze van kwaliteitsborging en de rol van de bemiddelaar. Aan de informatiebijeenkomsten van juni/ juli in Amsterdam en Utrecht vanuit OC&W is actief deelgenomen door veel leden. De beleidsregels opgravingsbevoegdheid zijn op van 22 oktober 2001 van kracht geworden en bevestigen onder andere de mogelijkheid van samenwerking met andere (omliggende) gemeenten en een stelsel van kwaliteitswaarborg. 

Voor de totstandkoming van de kwaliteitszorg en de Kwaliteitsnorm voor de Nederlandse Archeologie (KNA) is in werkgroepverband geparticipeerd vanuit het bestuur en door leden. 

Over een in te richten Infopunt voor Nederlandse gemeenten is met VNG, ROB, SNA en DCE overleg gevoerd. Aan de Staatssecretaris is schriftelijk gewezen op de verantwoordelijkheid ten aanzien van de informatieverstrekking in een wijzigend bestel. Het ministerie ziet hierin voor CGA/ VNG en de ROB evenwel een duidelijke taak. Doel is het onderbrengen van het infopunt bij een ander organisatie, de CGA-leden vormen een soort back-office. In 2001 is definitieve plek van het infopunt nog niet bepaald. 

Lustrumtentoonstelling en boek 

Het rijksbeleid zoals verwoord in de rijksnota onder de noemer Cultuur als confrontatie heeft tot als opvallendste doelstelling de cultuurparticipatie van jongeren en allochtonen te vergroten. Naast de belangrijke informatierol van het CGA richting gemeenten is de beoogde tentoonstelling en publicatie gericht op de genoemde doelgroepen reden geweest om de subsidie te verlenen. 

Voor een haalbaarheidsonderzoek voor de realisering van de tentoonstelling is een opdracht verleend aan Carla Jansen van Marbles, nadat een lustrumcommissie voor tentoonstelling en boek een opzet heeft gemaakt. Marbles heeft een voorstel neergelegd voor een grote tentoonstelling in 2003 op vier lokaties – hiervoor zijn concreet musea benaderd – en voor een klein reizende tentoonstelling in een container die in de CGA-gemeenten kan neerstrijken. In de ledenvergaderingen zijn de plannen uitvoerig doorgesproken. Tentoonstellingconcepten en het toegankelijke boek moeten verder voorbereid middels opdrachten voor samensteller (inhoudelijk en organisatisch) en voor de auteur voor het boek. 

Modelbeleidsplan archeologie

Nadat Huib de Groot en Arnold Carmiggelt hadden afgezien van het schrijven van het plan, heeft het bestuur vijf bedrijven benaderd met een offerteaanvraag. Van de vijf bedrijven hebben drie een offerte ingediend en daaruit heeft het bestuur in oktober gekozen voor  Vestigia/ W.Hessing. Hessing heeft vervolgens een uitgangspuntennotitie aangeleverd die leidde tot een conceptbeleidsplan dat aan de begeleidingscommissie moest worden voorgelegd in december. Het concept heeft echter enige vertraging opgelopen waardoor de verdere afronding in 2002 volgt. In het najaar is het idee om het modelbeleidsplan te voegen bij het derde deel van de VNG-uitgaven van de Schattenreeks waardoor het het plan ruim verspreid wordt, overgenomen.   

Cursus ruimtelijke ordening en archeologie

Om de eigen kennis van de wetgeving op het gebied van de ruimtelijke ordening te vergroten - en vooral de instrumenten in te zetten ten behoeve van de archeologische monumentenzorg - werd een vervolg gegeven aan de cursus, die de eerste maal in maart en april 2000 werd verzorgd. Deze in-companytraining wordt gegeven door J. Timmerman van de Hogeschool IJselland te Deventer (onderdeel van Saxion Hogeschool). De cursus is gepland voor  december en loopt voor de tweede dag door in 2002. Naast CGA-leden is de cursus ook opengesteld voor provinciale archeologen en medewerkers van enkele archeologische bedrijven.   

Contacten/overleg

Stichting voor de Nederlandse Archeologie

Francien Snieder was in 2001 de vertegenwoordiger in het algemeen bestuur van de SNA en voor de Reuvenscommissie. Aan de evaluatie van de SNA (het veldonderzoek) is ook door het CGA deelgenomen. Het redactiewerk voor de Archeobrief is overgenomen door Michiel Bartels.  Aan een studie naar de achterstanden bij de uitwerking van onderzoek wordt door  SNA en CGA meegewerkt.

Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek

Het overleg met de ROB was minder frequent dan in voorgaande jaren. Onderwerpen van het overleg waren de aanpassingen van de Monumentenwet, het interimbeleid en de KNA, Archis II, de onderzoeksagenda, opleidingen en de nota Grondbeleid. Bij het overleg is bezorgdheid over veranderingen bij het NISA geuit. 

Vereniging van Nederlandse Gemeenten

Mieke Smit nam deel in de Monumentencommissie van de VNG. De communicatie met de VNG is een aandachtspunt; reacties vanuit het CGA vindt men onvoldoende in ledenbrieven terug ondanks de inspanningen van de beleidsmedewerker. 

Het Convent heeft meegewerkt aan de voorbereiding van de derde VNG uitgave (werktitel “Schatplicht”), die in april 2002 zal verschijnen. Het modelbeleidsplan wordt naar verwachting eraan toegevoegd. 

Platform Landschap en Cultuurhistorie

In het platform, waaraan Corien Bakker deelneemt, zijn onderwerpen als GIS, de herziening van de WRO en een vervolg op Belvedere aan de orde geweest. Over de Vijfde Nota is door het platform een brief naar VROM gestuurd.   

Centrum voor Ondergronds Bouwen (COB)

Met de Grontmij en met Alterra (over geologische ondergrond) wordt samengewerkt aan projecten. Vanuit het CGA is Corien betrokken. 

ICAHM (ICOMOS International Committee for Archeological Heritage Management)

Via Titus Panhuysen is de informatie van het comité – indien mogelijk via de e-mail - beschikbaar. 

Natuur en Techniek

Michel Groothedde spoort de leden aan om met ideeën of concrete artikelen voor het tijdschrift te komen. Titus stelt onderzoek naar kasteel Elsloo in het kader van de Maaswerken voor. 

NWO

Mieke Smit meldt dat informatie over het stimuleringsprogramma beschikbaar is. Er ligt een relatie met het voorwerk voor de nationale onderzoeksagenda.

Huib de Groot was op persoonlijke titel gedurende twee termijnen lid van Raad voor Cultuur en is begin 2001 statutair afgetreden. Hij zal niet door een CGA-lid worden opgevolgd. Henny Groenendijk en Edsard Kylstra zijn nieuwe leden. 

De onderzoeksschool Mediaevistiek bestaat feitelijk niet meer. Volgens Hans Janssen volgt er wel een doorstart.

Corien is tevens bestuurslid van de Nederlandse Vereniging van Archeologen. Binnen de vereniging is gewerkt aan een beroepsregister.

Andere gebeurtenissen

In 2001 is gekozen voor het bedrijf Aarad om de website verder vorm te geven. Deze site is vooralsnog alleen als proef beschikbaar en zal in 2002 operationeel worden. Tevens is een nieuw logo voor het CGA ontwikkeld: uit zes ontwerpen is een nieuw beeldmerk gekozen. 

Diverse kleinere tot middelgrote gemeenten zijn benaderd met de vraag of men gebruik wil maken van de expertise van het CGA bij de eventuele aanstelling van een gemeentelijk archeoloog. De bestuursleden hebben met gemeenten als Middelburg, Den Helder, Tiel en Harderwijk op bestuurlijk en ambtelijk niveau overleg gevoerd, overigens zonder direct resultaat. Verheugend is de aanstelling van een archeoloog in Gorkum. Hetzelfde geldt voor de samenwerking met kleine, omliggende gemeenten rondom CGA-gemeenten; in enkele gevallen is een formele opgravingsbevoegdheid aangevraagd. Op verzoek van amateurarcheologen in de regio Noord-Veluwe zijn vragen beantwoord met suggesties over de voorbereiding op het nieuwe bestel. 

Er hebben zich relatief veel personeelswisselingen bij de leden voorgedaan: in 2001 vertrokken bij de CGA-leden Guido van den Eijnde (Breda), Ruurd Kok (Gouda) en Nathalie Vossen (Venlo). 

Zwolle, 22 maart 2002

