Convent van Gemeentelijke Archeologen

JAARVERSLAG 2002 

Vastgesteld in: ledenvergadering 13 februari 2003

Bestuur

Het bestuur bestond gedurende het gehele jaar uit de volgende leden:

Voorzitter: drs. M. (Mieke) Smit (gemeente Arnhem)

Vice-voorzitter: drs. C.B. (Corien) Bakker (gemeente Den Haag)

Penningmeester: drs. G.L.G.A. (Gert) Kortekaas (gemeente Groningen)

Secretaris: drs. H.P. (Henk) Jansen (gemeente Zwolle resp. Utrecht)

Bureau

Het bureau was in 2002 (ongewijzigd) gevestigd aan de Herengracht 474 te Amsterdam. Via de Stichting voor de Nederlandse Archeologie is de bureaumedewerker/-ster aangesteld. Begin 2002 is afscheid genomen van dhr. A. Bijl die korte tijd deze werkzaamheden heeft vervuld. Hij werd korte tijd opgevolgd door mw. E. Nanlohy. Sedert juni combineert mw. drs. L. Vega beleidswerk voor de SNA met de bureautaken voor het Convent en, per november, de bemensing van het infopunt voor gemeenten. 

Leden

De volgende gemeentelijke afdelingen/ secties of diensten die de archeologische monumentenzorg in hun gemeente tot hun taak rekenen, waren in 2002 lid of toehoorder van het Convent. De (reguliere) vertegenwoordiger van de desbetreffende gemeente was:  

Alkmaar: dhr. dr. P. Bitter 

Almere: dhr. drs. W.J.H. Hogesteijn; tijdelijk mw. drs. H. Visscher  

Amersfoort: mw. drs. F.M.E. Snieder 

Amsterdam: dhr. dr. J. Gawronski 

Apeldoorn: dhr. drs. M. Wispelwey

Arnhem: mw. drs. M. Smit 

Bergen op Zoom: dhr. drs. M.J.A. Vermunt 

Breda: mw. drs. C. Brandenburgh

Delft: dhr. drs. E. Bult 

Den Bosch: dhr. drs. H.L. Janssen 

Den Haag: mw. drs. C.B. Bakker

Deventer: dhr. drs. M.H. Bartels 

Dordrecht: dhr. drs. J.P.C.A. Hendriks

Ede: mw. drs. S.J.H. van der A

Eindhoven: dhr. drs. N. Arts

Gorinchem: dhr. drs. P. Floore

Gouda: mw. drs. B. van den Berg en dhr. drs. M. Groenendijk 

Groningen: dhr. drs. G.L.G.A.. Kortekaas

Haarlem: dhr. drs. J.M. Poldermans

Hattem **: mw. drs. E.J. van der Steen 

Heerlen: mw. drs. J. Hoevenberg

Hoorn: mw. drs. T.Y. van de Walle- van der Woude 

Kampen: dhr. drs. A. Jager 

Leiden: dhr. drs. M. Burger

Maastricht: dhr. dr. T.A.S.M. Panhuysen 

Nijmegen: dhr. drs. J.R.A.M. Thijssen

Oosterhout**: dhr. drs. N. Dijk en dhr. drs. P. de Bruijne 

Rotterdam: dhr. drs M.C. van Trierum 

Rijswijk: dhr. drs. H. Koot

Sittard-Geleen: mw. drs. M. Aarts 

Utrecht: dhr. drs. H. L. de Groot

Velsen**: dhr. W. Bosman

Venlo**: dhr. drs. M.Th.R.M. Dolmans

Vlaardingen: dhr. drs T. de Ridder 

Zutphen: dhr. drs. M. Groothedde

Zaanstad: dhr. drs. P. Kleij

Zwolle: dhr. drs. H.P. Jansen 

Volgens de statuten kent het CGA drie soorten lidmaatschap: leden, aspirant‑leden (*) en toehoorders (**). Eind 2002 waren 33 gemeenten lid en hadden 4 gemeenten de status van toehoorder. 
Apeldoorn, Ede en Gorinchem zijn in 2002 aangesloten bij het Convent.  

Personele veranderingen: 

M. Groenendijk is in de loop van het jaar in Gouda aangesteld als (fulltime) gemeentelijk archeoloog. M. Dolmans verhuisde van de gemeente Leiden naar de gemeente Venlo.  M. Burger heeft in Leiden zijn functie overgenomen. H. Jansen is vanuit Zwolle naar de gemeente Utrecht gegaan. 

Belangrijke onderwerpen in 2002

Uitgangspunt bij het realiseren van de doelen van het Convent en in het bijzonder bij het voeren van overleg met diverse betrokkenen in het archeologisch veld is het op 16 mei 2000 vastgestelde Beleidsplan over de jaren 2001-2004. De belangrijkste doelstellingen worden hier (nogmaals) weergegeven:  

· de gemeentelijke rol op het gebied van beleid en uitvoering formaliseren bij wijziging van het archeologische bestel    

· rol als informatieverstrekker naar met name andere gemeenten

· archeologie als onderdeel van integraal cultuurhistorisch beleid en beheer

· tentoonstelling en publicatie gericht op een breed publiek (specifiek jongeren en allochtonen), mede vanwege 25 jaar CGA

· opzetten website, met name voor onderlinge informatie-uitwisseling

· bevorderen van regionale samenwerking

· verbeteren opleidingen op WO en HBO-niveau m.n. voor middeleeuwse en post-middeleeuwse stadsarcheologie

· het stimuleren van synthetiserend onderzoek

Voor het realiseren van de doelstellingen is aan het Convent in 2000 een subsidie verleend in het kader van de landelijke Cultuurnota door het Ministerie van OC&W. Nadat vooral in 2001 gewerkt is aan de voorbereiding van de belangrijkste projecten, zijn in 2002 de eerste resultaten geboekt. 

· Medio 2002 is het Voorbeeldbeleidsplan archeologie voor gemeenten afgerond. Samen met een begeleidingsgroep vanuit het Convent is door Vestigia gewerkt aan de afronding van het beleidsplan, nadat de CGA-leden gevraagd waren op een tweetal concept-versies te reageren. Het voorbeeldbeleidsplan is vervolgens als CD-Rom ruim verspreid onder de leden van de VNG, samen met deel drie van de ‘Schattenreeks’. Met de DCE is afgesproken dat het een dynamisch document wordt en dat er aan een volgende versie gewerkt wordt op het moment dat er meer duidelijkheid over de wijzigingen van wetgeving op archeologiegebied. 

· Op de openingsdag van de Reuvensdagen in Maastricht is het infopunt voor de gemeenten in gebruik genomen. Nadat in het voorgaande jaar diverse opties zijn afgetast, zoals onderbrengen bij de VNG, is het infopunt uiteindelijk een coproductie van SNA en CGA. Telefonisch en via internet kunnen gemeenten terecht bij het infopunt, waarvoor diverse instellingen als ROB en DCE zich bereid hebben verklaard deel te nemen aan de backoffice. 

· Voor de lustrumtentoonstelling zijn de nodige knopen doorgehakt: de grote tentoonstelling vindt naar verwachting in 2004 plaats in het RMO te Leiden. 

· Het opzetten van de website wordt een taak van L. Vega. 

In de openingstoespraak van de directrice van de ROB werd 2002 ‘het jaar van de archeologie’ genoemd. Terugkijkend kan men stellen dat de pleitbezorgers van verbetering van de archeologische wetgeving nog geen reden hebben gehad om te juichen. Het voortijdige vertrek van liefst twee kabinetten was daar debet aan, opnieuw moesten staatssecretarissen melden dat de feitelijke implementatie van Malta werd overgedragen op de ambtsopvolger. De Raad van State uitte in mei  scherpe kritiek, die zich richt op drie belangrijke aspecten van het voorgestelde bestel - het  vergunningenstelsel, het 'veroorzakerprincipe', de voorgestelde marktwerking. Het herzien van de voorstellen naar aanleiding van deze kritiek gaat opnieuw de nodige tijd in beslag nemen. 

Wel werd de Rijksinspectie voor de Archeologie actief, enkele Conventsleden werd reeds (streng) gecontroleerd. 

De twijfels over het succes van de marktwerking worden sterker, archeologische bedrijven draaien minder dan werd verwacht en de wetenschappelijke synthese blijft veelal achterwege. Met 'de Oogst van Malta' worden pogingen tot die synthese gedaan, met een jaarlijks budget vanuit het rijk. 

Ledenvergaderingen

De ledenvergaderingen werden gehouden op 5 februari, 27 maart, 16 mei en 23 oktober.  

De ledenvergaderingen zijn alle gehouden te Utrecht in de Regentenzaal bij de Springweg/ Zwaansteeg, met uitzondering van de vergadering van 5 februari in De Poort van Kleef te Utrecht. 

Belangrijke punten uit deze vergaderingen:

5 februari 2002 (aanwezig 17 leden)

· Carla Janssen van Marbles houdt een presentatie over de lustrumtentoonstelling en de expositie in de reizende container. 

· In de middag wordt een toelichting door W. Hessing gehouden op de inhoud van het Voorbeeldbeleidsplan waar Vestigia op dat moment aan werkt: het bestuurlijk, beleidsmatig kader, de gemeentelijke taken en de organisatie binnen de gemeente van archeologiebeleid en uitvoeringstaken. 

27 maart 2002 (aanwezig 15 leden)

· Naast de archeologiebalans van de ROB - de stedelijke archeologie krijgt hierin betrekkelijk weinig aandacht - wordt het opzetten van een eigen CGA-balans in gang gezet. T. de Ridder, P. Kleij en G. Kortekaas gaan dit opzetten en de gegevens verzamelen.  

· Het jaarverslag en het financieel jaarverslag worden vastgesteld. Nadien is een bestuursverslag  toegezonden naar de DCE als subsidiegever.     

· In het middagprogramma een toelichting van T. Panhuysen over hoe Maastricht zich voorbereidt op een herzien archeologisch bestel met betrekking tot de gemeentelijke taken. Hij gaat onder meer in op het 'bureaucratische werk' van het vergunningenstelsel, de vaststelling van attentiegebieden (door provincie en optioneel door gemeenten) en certificering met betrekking tot uitvoering.  

16 mei 2002 (aanwezig 19 leden)

· Van het Voorbeeldbeleidsplan is een tweede versie rondgestuurd, die nog verder bijgeschaafd moet worden. De leden worden verzocht commentaar te leveren. 

· Voor de kleine tentoonstelling leveren de gemeenten een stuk tekst aan. Het containeridee is verlaten. De bijdrage per gemeente van € 4.500 is voor sommige gemeenten geen probleem, voor enkele twijfelachtig en van enkele gemeenten is zeker geen bijdrage te verwachten. Voor het jubileumboek wordt nu gedacht een gerenommeerd schrijver.  

· Het frontoffice van het informatiepunt wordt een combinatie van SNA en CGA. Vragen aan de ROB worden naar het infopunt doorgespeeld. 

· De tekst van C. Bakker van de lezing van het Archeologie & Techniek -symposium over de Nationale Onderzoeksagenda is aan de leden toegestuurd.

· Het middagprogramma (waarvoor wordt uitgeweken naar een ROC-gebouw op Kanaleneiland) gaat over archeologische waardekaarten; enkele Noord-Hollandse gemeentelijke archeologen verzorgen een presentatie 

23 oktober 2002 (aanwezig 21 personen)

· Meegedeeld wordt de voorgenomen aanstelling van een gemeentelijk archeoloog in Middelburg. 

· De verspreiding van het Voorbeeldbeleidsplan en het derde 'Schattenboekje' van de VNG wordt aangekondigd.

· De RO-variant van de VNG, een stelsel zonder aparte archeologievergunning wordt behandeld. 

· Voor de backoffice van het infopunt voor gemeenten zullen specialismen worden geïnventariseerd.

· H. Jansen kondigt zijn aftreden als bestuurslid aan, nadat hij in mei de gemeente Zwolle heeft verruild voor de gemeente Utrecht. H. de Groot, voormalig  Conventsvoorzitter, neemt afscheid;  E. Kylstra wordt de nieuwe vertegenwoordiger van Utrecht. 

· Voor het middagprogramma volgen Iris Toussaint van TGV met een toelichting over de kleine tentoonstelling, Jeroen van der Vliet van de SNA over de leskist voor scholen en tot slot Tom Hazenberg over het publiekprogramma van de opgraving van het castellum bij Woerden. 

Cursus ruimtelijke ordening en archeologie

De cursus van de Hogeschool IJselland over ruimtelijke ordening gerelateerd aan archeologie liep door tot in januari 2002. Naast CGA-leden volgden ook provinciale archeologen en medewerkers van enkele archeologische bedrijven de cursus.     

Contacten/overleg

Stichting voor de Nederlandse Archeologie

F. Snieder was ook in 2002 de vertegenwoordiger in het algemeen bestuur van de SNA en voor de Reuvenscommissie. Met de SNA is met name overleg gevoerd over de instelling van een infopunt, dat per november operationeel is. 

Het redactiewerk voor de Archeobrief berustte in het afgelopen jaar bij M. Bartels. 

Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek

Aanzienlijk frequenter dan in het voorgaande jaar was het overleg met de ROB, vier maal werd overleg gevoerd over de herziening van de Monumentenwet, het voorbeeldbeleidsplan, de werking van het interimbeleid, de onderzoeksagenda, het infopunt en Archis II.  

Vereniging van Nederlandse Gemeenten

M. Smit nam deel in de Monumentencommissie van de VNG. De VNG heeft het boekje '496 schatbewaarders' o.a. samen met het CGA opgesteld. Het voorbeeldbeleidsplan was voor de verspreiding daaraan gekoppeld. Een 'werkgroep Malta' houdt zich bezig met een VNG-standpunt richting ministerie van OC&W over de verschillende aspecten van de archeologiewetgeving. De VNG is daarbij afgestapt van de aparte archeologievergunning en heeft gekozen voor de 'RO-variant'. 

Directie Cultureel Erfgoed

Met het DCE wordt over de inhoud en de voortgang van de herziening van de monumentenwetgeving overleg gevoerd. In juni is afgesproken om het voorbeeldbeleidsplan af te ronden ondanks het uitblijven van de vaststelling van de wet. 

Met een ander onderdeel van de directie zijn regelmatig gesprekken over de prestatieafspraken in het kader van de cultuursubsidie. Met de Raad voor Cultuur is in december een gesprek gevoerd over het CGA-beleid, gericht op de toekomst en een mogelijke nieuwe subsidieaanvraag.  

NWO

M. Smit was betrokken bij de Oogst van Malta in de programmavoorbereidingscommissie. In de stuurgroep was C. Bakker vertegenwoordigd. Voor de zgn. programmacommissie was geen gepromoveerd CGA- lid beschikbaar dat geen eigen aanvraag had ingediend. In de commissie heeft  H. Stoepker de belangen van de Conventsgemeenten waargenomen.   

C.Bakker was namens het CGA lid van de werkgroep Nationale Onderzoeksagenda (NOA). 

Nederlandse Vereniging van Archeologen

Op 5 juni is met veel betrokkenen gesproken over de instelling van een beroepsregister, op initiatief van de NVvA . 

In een brief van het zogenaamde werkverband veldarcheologen van de NVvA worden sterke kanttekeningen geplaatst bij de implementatie van Malta met name waar het de marktwerking betreft. Vanuit het CGA is een formele reactie in 2003 te verwachten. 

Rijksinspectie voor de Archeologie

De RIA was in de zomer onaangekondigd actief bij opgravingen in verschillende gemeenten. Op verzoek van de RIA is overleg gevoerd met het Convent. De werkwijze van de inspectie en de  kritische rapportages zijn toen aan de orde gesteld.  

Opleidingen 

Contact met de Hogeschool van Amsterdam en de UvA, leidde tot 5 aanmeldingen voor stages voor veldtechnici.   

Platform Landschap en Cultuurhistorie

C. Bakker heeft enkele bijeenkomsten aan het platform namens het CGA bijgewoond. Binnen het platform is gestreefd naar herstructurering/ professionalisering. 

Centrum voor Ondergronds Bouwen (COB)

Met de Grontmij en Alterra is een gezamenlijk voorstel voor een handboek ondergronds bouwen ingediend bij het COB; vanuit het CGA is C. Bakker betrokken. 

Utrecht, 27 februari 2003

