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Het Convent van Gemeentelijk Archeologen is een vereniging die zich ten doel stelt de gemeenschappelijke belangen met betrekking tot de voorbereiding en de uitvoering van de taken die gemeenten op het gebied van de archeologie op zich genomen hebben. De vereniging kwam voor het eerst bijeen in 1978 te Amsterdam en is statutair opgericht in 1985. Sindsdien is het Convent uitgegroeid tot de belangenbehartiger van de gemeentelijke archeologie in Nederland.

Bestuur

Het bestuur bestond gedurende het verslagjaar uit de volgende leden:

Voorzitter: drs. M. (Mieke) Smit (gemeente Arnhem)

Vice-voorzitter: drs. C.B. (Corien) Bakker (gemeente Den Haag)

Penningmeester: drs. G.L.G.A. (Gert) Kortekaas (gemeente Groningen)

Secretaris: drs. H.P. (Henk) Jansen (gemeente Utrecht) tot 13 februari, sindsdien drs. N. (Nico) Arts (gemeente Eindhoven)

Lid: drs. F. (Francien) Snieder (gemeente Amersfoort) ingaande 13 februari.

Bureau

Het bureau bleef gevestigd aan de Herengracht 474 te Amsterdam. Via de Stichting voor de Nederlandse Archeologie is een bureaumedewerker aangesteld. Dit waren gedurende het verslagjaar drs. Linda Vega en tijdens haar afwezigheid Elisabeth Wiessner. Gedurende twee dagen per week verrichtte de bureaumedewerker de bureautaken van het Convent en de bemenste het Informatiepunt voor Archeologie in Gemeenten.

Leden

Volgens de statuten kent het Convent drie soorten lidmaatschap: leden, adspirant leden (*) en toehoorders (**). Eind 2003 waren 36 gemeenten lid waarvan 4 gemeenten met de status van toehoorder. Gedurende het verslagjaar  werden geen nieuwe gemeenten lid van het Convent. De volgende vertegenwoordigers van gemeenten waren in 2003 lid of toehoorder van het Convent.

Alkmaar: dr. P. (Peter) Bitter

Almere: drs. W.J.H. (Willem-Jan) Hogestijn

Amersfoort: drs. F.M.E. (Francien) Snieder

Amsterdam: dr. J. (Jerzy) Gawronski

Apeldoorn: drs. M. (Maarten) Wispelwey

Arnhem: drs. M. (Mieke) Smit

Bergen op Zoom: drs. M.J.A. (Marco) Vermunt

Breda: drs. J.P.C.A. (Johan) Hendriks

Delft: drs. E.J. (Epko) Bult

Den Bosch: prof.drs. H.L. (Hans) Janssen

Den Haag: drs. C.B. (Corien) Bakker

Deventer: drs. M.H. (Michiel) Bartels

Dordrecht: M. (Mirjam) van Oeveren

Ede: drs. S.J.H. (Suzanne) van der A

Eindhoven: drs. N. (Nico) Arts

Gorinchem: drs. P.M. (Pieter) Floore

Gouda: drs. B. (Bianca) van den Berg

Groningen: drs. G.L.G.A. (Gert) Kortekaas

Haarlem: drs. M. (Maarten) Poldermans

Hattem (**): tijdelijk geen archeoloog

Heerlen: drs. Jacqueline Hoevenberg

Hoorn: drs. T.Y. (Tosca) van der Walle-Van der Woude

Kampen: drs. A. (Alexander) Jager

Leiden: drs. C. (Chrystel) Brandenburg

Maastricht: dr. T.A.S.M. (Titus) Panhuysen

Nijmegen: drs. J.R.A.M. (Jan) Thijssen

Oosterhout (**): drs. N. (Nico) Dijk

Rotterdam: drs. M.C. (Marco) van Trierum

Rijswijk: drs. J.M. (Hans) Koot

Sittard-Geleen: drs. M.E.N. (Marion) Aarts

Utrecht: drs. E. (Edzard) Kylstra

Velsen (**): drs. W. (Wim) Bosman

Venlo (**): drs. M.T.R.M. (Maarten) Dolmans

Vlaardingen: drs. T. (Tim) de Ridder

Zaanstad: drs. P. (Piet) Kleij

Zutphen: drs. M. (Michiel) Groothedde

Zwolle: dr. H. (Hemmy) Clevis

Personele veranderingen in 2003: drs. Jacqueline Hoevenberg vertrok als gemeentelijk archeoloog van Heerlen, haar functie is niet opgevuld. Drs. Johan Hendriks ruilde zijn functie als gemeentelijk archeoloog van Dordrecht met Breda. In 2003 werd drs. Chrystel Brandenburg aangesteld als gemeentelijk archeoloog van Leiden, waar in 2002 een vacature was ontstaan.

Doelstellingen

Uitgangspunt bij het realiseren van de doelen van het Convent, in het bijzonder bij het voeren van overleg met diverse betrokkenen in het archeologisch veld, is het op 16 mei 2000 vastgestelde Beleidsplan over de jaren 2001-2004. De belangrijkste doelstellingen worden hier wederom weergegeven:

· de gemeentelijke rol op het gebied van beleid en uitvoering formaliseren bij wijziging van het archeologisch bestel

· rol als informatieverstrekker naar met name gemeenten

· archeologie als onderdeel van integraal cultuurhistorisch beleid en beheer

· tentoonstelling en publicatie gericht op een breed publiek, mede vanwege het 25-jarige bestaan van het Convent.

· opzetten van een website, met name voor onderlinge informatie-uitwisseling

· bevorderen van regionale samenwerking

· verbeteren opleidingen op WO en HBO-niveau met name voor middeleeuwse en post-middeleeuwse stadsarcheologie

· het stimuleren van synthetiserend onderzoek

Ledenvergaderingen en vergaderingen Dagelijks Bestuur

Het dagelijks bestuur vergaderde op 28 maart en op 1 september . De ledenvergaderingen werden gehouden op 13 februari, 21 mei en 29 oktober. Alle vergaderingen vonden plaats te Utrecht in de Regentenzaal aan de Zwaansteeg.

Belangrijke onderwerpen in 2003

Voor het realiseren van de doelstellingen is aan het Convent in 2000 een subsidie verleend in het kader van de landelijke Cultuurnota door het Ministerie van OC&W. In 2003 werden de volgende resultaten geboekt:

Wet op de Archeologische Monumentenzorg

In september 2003 werd het voorstel van de Wet op de Archeologische Monumentenzorg in de Tweede Kamer ingediend. Het Convent gaat over het algemeen akkoord met de inhoud van die wet, maar heeft wel enkele kanttekeningen. Deze betreffen met name de specifieke eisen van de binnenstedelijke archeologie. Het behoud in situ is daar vaak een onmogelijke zaak. Ook komt de uitvoerende taak van de gemeentelijk archeoloog niet goed tot uiting. De vraag is of de Kwaliteitsnorm Nederlandse Archeologie en de toewijzing van archeologische attentiegebieden voldoen aan de complexiteit van de binnenstedelijke archeologie. Eveneens vindt het Convent dat de criteria voor de rijksbijdrage excessieve kosten niet duidelijk zijn verwoord. Naar aanleiding van deze kanttekeningen heeft de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap hierover in december 2003 vragen gesteld.

Reizende tentoonstelling

Op 9 oktober 2003 is in de openbare bibliotheek te Rotterdam een kleine reizende tentoonstelling van start gegaan getiteld: ‘Onze oude buren. Vondsten en verhalen uit de bodem van de stad’. De tentoonstelling bestaat uit een dertigtal kijkdozen met daarin telkens één voorwerp. De voorwerpen zijn afkomstig uit verschillende bij het Convent aangesloten steden. Bij deze tentoonstelling is in opdracht van het Convent door Evert van Ginkel en Kelvin Wilson een rijk geïllustreerd boekje gemaakt. Expositie en boekje vertellen het verhaal achter de vondsten. In de loop van 2003-2005 zal deze tentoonstelling in vele andere Nederlandse steden te zien zijn. Steeds staat de expositie in een openbare ruimte, zoals het stadhuis of een bibliotheek.

Voorbereidingen lustrumtentoonstelling

In 2003 is hard gewerkt aan het realiseren van de tentoonstelling die naar aanleiding van het 25-jarig bestaan van het Convent zal worden gehouden in het Rijksmuseum van Oudheden te Leiden. In deze tentoonstelling, met als titel ‘Gat in de stad’  zal de gemeentelijke archeologie centraal staan. De inhoudelijke aspecten van deze tentoonstelling zijn voorbereid door drs. T. de Ridder, gemeentelijk archeoloog van Vlaardingen en dr. A. Willemsen, conservator Middeleeuwen van het Rijksmuseum van Oudheden.

Website Convent

In 2003 is een website van start gegaan over het Convent. Hierop wordt informatie gegeven over de gemeentelijke archeologie van Nederland.

Informatiepunt voor gemeenten.

Via de op 15 november 2002 geopende website www.archeologie-gemeenten.nl kunnen gemeenten terecht bij het informatiepunt met vragen op het gebied van beleid en uitvoering betreffende archeologie. Van deze website wordt regelmatig gebruik gemaakt.

Voorbeeldbeleidsplan

In november 2002 is in opdracht van het Convent een voorbeeldbeleidsplan gemeenten uitgebracht. Deze werd naar alle gemeenten toegestuurd. Bij het schrijven van het voorbeeldbeleidsplan is gebruik gemaakt van een niet meer actuele versie van het voorstel tot wijziging van de Monumentenwet. In 2003 is de noodzaak gesignaleerd voor het samenstellen van een herzien voorbeeldbeleidsplan, dat wellicht in 2004 of 2005 zal worden geproduceerd.

Nieuw beleidsplan convent

In november 2003 is het nieuwe beleidsplan van het Convent gereed gekomen. Dit nieuwe beleidsplan beslaat de jaren 2005-2008. In deze periode streeft het Convent naar het realiseren van vier nieuwe doelen: (1) omvorming naar een nog professionelere organisatie, (2) het realiseren van een nieuw voorbeeldbeleidsplan voor gemeenten, (3) het uitgeven van een vakblad en (4) het instellen van een leerstoel gemeentelijke/stadsarcheologie.

Gemeentelijke archeologiebalans

In navolging van de archeologiebalans die de Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek in 2002 het licht heeft doen zien, heeft ook het Convent een balans opgemaakt. In deze in 2003 verschenen balans, getiteld: ‘Trends in de gemeentelijke archeologie’, worden de resultaten gegeven van een enquête die is uitgevoerd onder gemeentelijk archeologen en wordt vergeleken met cijfers uit voorgaande onderzoeken. Deze publicatie is mede gemaakt omdat de gemeentelijke archeologie in de Archeologiebalans te weinig aan bod komt.

Oogst van Malta

In het kader van het in februari 2003 gelanceerde subsidieprogramma van de Nederlandse Organisatie voor Wetenschappelijk Onderzoek ‘De Oogst van Malta’ hebben enkele gemeentelijk archeologen samen met de Universiteit van Amsterdam een aanvraag ingediend. Deze aanvraag betrof een onderzoek van stad en platteland in de Middeleeuwen in zuid en noord-Nederland. Ondanks positieve reacties van (anonieme) referenten werd eind december 2003 bekend dat deze aanvraag niet zal worden gehonoreerd.

Overleg

Evenals in voorgaande jaren heeft het Convent periodiek overleg gevoerd met allerlei verwante organisaties. De belangrijkste daarvan zijn: de Stichting voor de Nederlandse Archeologie, de Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek, de Vereniging voor Nederlandse Gemeenten, Directie Cultureel Erfgoed, de Nederlandse Organisatie voor Wetenschappelijk Onderzoek, de Nederlandse Vereniging van Archeologen en de Rijksinspectie voor de Archeologie. Tenslotte hebben een aantal leden meegewerkt aan de totstandkoming van de Nationale Onderzoeksagenda Archeologie, die in 2004 door de Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek zal worden uitgebracht.

