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bureau


JAARVERSLAG 2004

Inleiding

Het Convent van Gemeentelijk Archeologen is een vereniging die zich ten doel stelt de gemeenschappelijke belangen met betrekking tot de voorbereiding en de uitvoering van de taken die gemeenten op het gebied van de archeologie op zich genomen hebben. De vereniging kwam voor het eerst bijeen in 1978 te Amsterdam en is statutair opgericht in 1985. Sindsdien is het Convent uitgegroeid tot de belangenbehartiger van de gemeentelijke archeologie in Nederland.

Bestuur

Het bestuur bestond gedurende het verslagjaar uit de volgende leden:

Voorzitter: 
drs. M. (Mieke) Smit (gemeente Arnhem), tot 4 november 2004

Vice-voorzitter: 
drs. C.B. (Corien) Bakker (gemeente Den Haag), per 4 november 2004 voorzitter

Penningmeester: 
drs. G.L.G.A. (Gert) Kortekaas (gemeente Groningen)

Secretaris: 

drs. N. (Nico) Arts (gemeente Eindhoven)

Lid: 


drs. F. (Francien) Snieder (gemeente Amersfoort).

Bureau

Het bureau was in 2004 gevestigd aan de Herengracht 474 te Amsterdam. Via de Stichting voor de Nederlandse Archeologie (SNA) is een bureaumedewerker aangesteld. Dit waren gedurende het verslagjaar drs. Linda Vega en tijdens haar afwezigheid Elisabeth Wiessner. Gedurende twee dagen per week verrichtte de bureaumedewerker de bureautaken van het Convent en de bemenste het Informatiepunt voor Archeologie in Gemeenten.

Aan het einde van 2004 is de dienstbetrekking van de aan het Convent gedetacheerde bureaumedewerkster vanwege de SNA beëindigd Om de continuiteit te waarborgen heeft het Convent besloten mevr. Vega via een archeologisch detacheringsbedrijf in te huren, waarbij zij haar werkzaamheden aan huis verricht. Het bezoekadres is daarmee vervangen door een postadres.

Leden

Volgens de statuten kent het Convent drie soorten lidmaatschap: leden, aspirant leden (*) en toehoorders (**). Eind 2004 waren 37 gemeenten lid waarvan 4 gemeenten met de status van toehoorder. De volgende vertegenwoordigers van gemeenten waren in 2004 lid of toehoorder van het Convent.

Alkmaar: dr. P. (Peter) Bitter
Almere: drs. W.J.H. (Willem-Jan) Hogestijn

Amersfoort: drs. F.M.E. (Francien) Snieder
Amsterdam: dr. J. (Jerzy) Gawronski

Apeldoorn: drs. M. (Maarten) Wispelwey
Arnhem: drs. M. (Mieke) Smit

Bergen op Zoom: drs. M.J.A. (Marco)           Vermunt
Breda: drs. J.P.C.A. (Johan) Hendriks

Delft: drs. E.J. (Epko) Bult
Den Bosch: prof.drs. H.L. (Hans) Janssen

Den Haag: drs. C.B. (Corien) Bakker
Deventer: drs. M.H. (Michiel) Bartels

Dordrecht: drs. M. (Maarten) Spanjer
Ede: drs. S.J.H. (Suzanne) van der A

Eindhoven: drs. N. (Nico) Arts
Gorinchem: drs. P.M. (Pieter) Floore

Gouda: drs. B. (Bianca) van den Berg
Groningen: drs. G.L.G.A. (Gert) Kortekaas

Haarlem: drs. M. (Maarten) Poldermans
Hattem (**): tijdelijk geen archeoloog

Hoorn: drs. T.Y. (Tosca) van der Walle-Van der Woude
Kampen: drs. A. (Alexander) Jager

Leiden: drs. C. (Chrystel) Brandenburg
Maastricht: dr. T.A.S.M. (Titus) Panhuysen

Middelburg, Veere en Vlissingen: M. (Marion) Burger MA
Nijmegen: drs. J.R.A.M. (Jan) Thijssen

Oosterhout (**): drs. N. (Nico) Dijk
Rotterdam: drs. M.C. (Marco) van Trierum

Rijswijk: drs. J.M. (Hans) Koot
Sittard-Geleen: drs. M.E.N. (Marion) Aarts

Utrecht: drs. E. (Edzard) Kylstra
Velsen (**): drs. W. (Wim) Bosman

Venlo (**): drs. M.T.R.M. (Maarten) Dolmans
Vlaardingen: drs. T. (Tim) de Ridder

Zaanstad: drs. P. (Piet) Kleij
Zutphen: drs. M. (Michiel) Groothedde

Zwolle: dr. H. (Hemmy) Clevis


Personele veranderingen in 2004: Middelburg, Veere en Vlissingen hebben gezamenlijk een archeoloog aangesteld, Marion Burger (m.i.v. 2005). Titus Panhuysen is zich in Maastricht gaan toeleggen op de wetenschappelijke uitwerking van eerdere opgravingen. Maastricht wordt nu vertegenwoordigd door Dhr. drs. E.P.G. (Eric) Wetzels . Maarten Spanjer is in Dordrecht aangesteld. Gorichem heeft zich aan het einde van 2004 wegens tijdgebrek helaas teruggetrokken.

Doelstellingen

Uitgangspunt bij het realiseren van de doelen van het Convent, in het bijzonder bij het voeren van overleg met diverse betrokkenen in het archeologisch veld, is het op 16 mei 2000 vastgestelde Beleidsplan over de jaren 2001-2004. De belangrijkste doelstellingen worden hier nogmaals weergegeven:

· de gemeentelijke rol op het gebied van beleid en uitvoering formaliseren bij wijziging van het archeologisch bestel, door te participeren in aanpassingen van de KNA, bij te dragen aan het beroepsregister, etc.

· rol als informatieverstrekker naar met name gemeenten

· archeologie als onderdeel van integraal cultuurhistorisch beleid en beheer

· tentoonstellingen en publicaties gericht op een breed publiek, mede vanwege het 25-jarige bestaan van het Convent.

· opzetten van een website, met name voor onderlinge informatie-uitwisseling

· bevorderen van regionale samenwerking

· verbeteren opleidingen op WO en HBO-niveau met name voor middeleeuwse en post-middeleeuwse stadsarcheologie

· het stimuleren van synthetiserend onderzoek

Ledenvergaderingen en vergaderingen Dagelijks Bestuur

De ledenvergaderingen werden gehouden op 13 februari, 12 mei en 4 oktober. Alle vergaderingen vonden plaats te Utrecht in de Regentenzaal aan de Zwaansteeg. Het dagelijks bestuur vergaderde op 9 januari, 23 april en 17 september .

Belangrijke onderwerpen in 2004

Voor het realiseren van de doelstellingen is aan het Convent in 2000 een subsidie verleend in het kader van de landelijke Cultuurnota door het Ministerie van OC&W. In 2004 werden de volgende resultaten geboekt:

Wet op de Archeologische Monumentenzorg

In september 2003 werd het voorstel van de Wet op de Archeologische Monumentenzorg in de Tweede Kamer ingediend. Na diverse malen te zijn uitgesteld is de wet pas begin 2005 in de vaste Kamercommissie Cultuur aan de orde geweest. Vanwege de voor gemeenten nadelige regeling voor excessieve kosten, voelde het Convent zich genoodzaakt daarop schriftelijk te reageren en haar steun te betuigen aan o.a. het amendement-Rijpstra.. Dit amendement voorziet in de mogelijkheid om met middelen uit een lokaal fonds, gevuld door getrapte bijdragen van ‘verstoorders’ de archeologiekosten en de regie in de hand te houden. Ook in onze contacten met de VNG kwam dit onderwerp regelmatig aan de orde. 

In de nieuwe wet speelt de Kwaliteitsnorm Nederlandse Archeologie (KNA) een belangrijke rol in de uitvoering van onderzoeken. In het kwaliteitsregime dat rond de KNA door de Commissie voor de Archeologische Kwaliteit (CvAK) wordt opgetuigd is een rol weggelegd voor het Convent, die door ons wordt vervuld. Het formuleren van procedures rond de verdere kwaliteitsborging en de herziening van de KNA vinden hun beslag na 2004. Daarbij is nadrukkelijk de wens geuit om te komen tot een apart hoofdstuk in de KNA voor de archeologie in hoogstedelijke gebieden.

Reizende tentoonstelling

De tentoonstelling ‘Onze oude buren. Vondsten en verhalen uit de bodem van de stad’ heeft in 2004 het gehele jaar door het land gezworven - van Maastricht tot Groningen en tussen Velsen en Arnhem - en daarbij 14 gemeenten aangedaan. Het aantal bezoekers is niet bekend, omdat toegang in de meeste gevallen gratis was, maar wordt door ons geraamd op vele tienduizenden. De tentoonstelling bestaat uit een dertigtal kijkdozen met daarin telkens één voorwerp, afkomstig uit bij het Convent aangesloten steden. Het bijbehorende rijk geïllustreerd boekje is ook buiten de expositie afgenomen en is bijna uitverkocht. De tentoonstelling loopt door tot en met 21 oktober 2005. 

Lustrumtentoonstelling

Het 25-jarig bestaan van het Convent is op 7 april gevierd met onder meer de opening door mevr. Mr. W. Sorgdrager van de expositie ‘Gat in de stad’ in het Rijksmuseum voor Oudheden te Leiden. Deze expositie is samengesteld door Dr. A Willemsen van het RMO en Drs. T. de Ridder (Gemeentearcheoloog Vlaardingen) namens het Convent. Dankzij een financiële bijdrage door het Stichting Cultuurfonds van de Bank Nederlandse Gemeenten aan het RMO en een bijdrage van de zijde van het Convent (Cultuurnota-middelen) kon deze expositie worden gerealiseerd. Er zijn naar opgave van het RMO circa @@ bezoekers gesignaleerd tot de sluiting op 7 januari 2005. Daarna zal de expositie met een iets andere selectie van vondsten in de loop van 2005 te zien zijn in het Limburgs Museum te Venlo.

Website Convent

In 2004 is de website van het Convent (www.gemeente-archeologen.nl)  steeds meer gaan functioneren als bureau-archief en in mindere mate als intern discussieplatform. Daarnaast wordt informatie verstrekt over de beide exposities en is ook van deze plek het voorbeeldbeleidsplan te downloaden. 

Informatiepunt voor gemeenten.

Ook in 2004 is de gezamenlijke website van de Stichting voor de Nederlandse Archeologie en het Convent regelmatig bezocht en zijn diverse vragen van een antwoord voorzien. Ten opzichte van 2003 is er sprake van een toename, vooral merkbaar na het plaatsen van een advertentie in het VNG-magazine. Voor die beantwoording wordt gebruik gemaakt van de kennis van de Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek en van het Convent. 

Voorbeeldbeleidsplan

In november 2002 is in opdracht van het Convent het ‘Voorbeeldbeleidsplan Gemeentelijke Archeologische Monumentenzorg’ uitgebracht. Deze werd in samenwerking met de Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG) naar alle gemeenten toegestuurd en is op diverse websites te downloaden. Bij het schrijven van het voorbeeldbeleidsplan is gebruik gemaakt van een inmiddels niet meer actuele versie van het voorstel tot wijziging van de Monumentenwet. Het samenstellen van een herzien voorbeeldbeleidsplan is aan het einde van 2004 vergund aan Vestigia archeologie & Cultuurhistorie, dat ook de eerste versie verzorgde. Dit vindt plaats direct na de afkondiging van de wetsherziening. 

Nieuw beleidsplan convent

Op basis van het beleidsplan 2005-2008 (‘Hapklare Maltabrokken?’) heeft het Convent bij het ministerie van OC&W in het kader van de cultuurnota 2005-2008 subsidie aangevraagd en voor 2005 verkregen. Het Convent is daarbij ingedeeld in de categorie ondersteunende instellingen. Inmiddels is duidelijk geworden dat verdere professionalisering van het Convent vooral moet worden gezocht in het aangaan van samenwerkingen. Voorts zal in de komende tijd de nadruk komen te liggen op het faciliteren van gemeenten door in samenwerking met o.a. de VNG modellen te ontwikkelen voor gemeentelijke verordeningen en bestemmingsplannen en het opzetten van een leergang voor ambtenaren cultuurhistorie. Daarnaast blijven de (inhoudelijke) informatieverstrekking (via het internet) en het tot stand brengen van synthetiserend onderzoek (leerstoel gemeentelijke/stadsarcheologie) twee andere speerpunten.

Gemeentelijke archeologiebalans

In 2004 is er geen balans gemaakt van de gemeentelijke archeologie. 

Synthetiserend onderzoek

Universitaire aanvragen voor ‘De Oogst van Malta’, het subsidieprogramma van de Nederlandse Organisatie voor Wetenschappelijk Onderzoek (NWO) leidde voor de gemeentelijk archeologie niet tot een positief resultaat. Desondanks is daar toch sprake van, getuige de samenwerking tussen de Gemeente Maastricht en de Universiteit van Amsterdam. In de loop van 2004 is nagedacht over en geïnformeerd naar mogelijkheden om te komen tot een universitaire leerstoel gemeentelijke/stadsarcheologie. Die leerstoel is de kapstok voor het opzetten van een synthetiserend onderzoek en tevens de basis voor volgende generaties gemeentelijke archeologen.

Overleg

Evenals in voorgaande jaren heeft het Convent periodiek overleg gevoerd met allerlei verwante organisaties. De belangrijkste daarvan zijn: de Stichting voor de Nederlandse Archeologie, de Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek, de Vereniging voor Nederlandse Gemeenten, Directie Cultureel Erfgoed, de Nederlandse Organisatie voor Wetenschappelijk Onderzoek, de Nederlandse Vereniging van Archeologen en de Rijksinspectie voor de Archeologie. Tenslotte werken een groot aantal leden mee aan de totstandkoming van de Nationale Onderzoeksagenda Archeologie, die in 2006 door de Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek zal worden uitgebracht.

Groningen, 

28 april 2005

Gert Kortekaas

Penningmeester
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