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bureau


JAARVERSLAG 2005

Inleiding

Het Convent van Gemeentelijk Archeologen is een vereniging die zich ten doel stelt de gemeenschappelijke belangen te behartigen met betrekking tot de voorbereiding en de uitvoering van de taken die gemeenten op het gebied van de archeologie op zich genomen hebben. De vereniging kwam voor het eerst bijeen in 1978 te Amsterdam en is statutair opgericht in 1985. Sindsdien is het Convent uitgegroeid tot de belangenbehartiger van de gemeentelijke archeologie in Nederland. In dit jaarverslag worden de werkzaamheden in 2005 globaal beschreven.

Bestuur

Het bestuur is gewijzigd gedurende het verslagjaar. De nieuwe bestuursamenstelling is als volgt:

Voorzitter: 
drs. C.B. (Corien) Bakker (gemeente Den Haag)

Penningmeester: 
drs. N. (Nico) Arts (gemeente Eindhoven) 

Secretaris: 

drs. F. (Francien) Snieder (gemeente Amersfoort).

Lid: 


drs. M. (Maarten) Wispelwey (gemeente Apeldoorn)

Penningmeester drs. G.L.G.A. (Gert) Kortekaas (gemeente Groningen), is per 18 mei 2005 uit het bestuur getreden en is opgevolgd door drs. N. (Nico) Arts (gemeente Eindhoven). Toegetreden per 18 mei 2005 als bestuurslid is drs. M. (Maarten) Wispelwey (gemeente Apeldoorn) en bestuurslid drs. F. (Francien) Snieder (gemeente Amersfoort) is per 18 mei 2005 secretaris geworden van het bestuur.

Bureau

De bureaumedewerker, drs. L. (Linda) Spierings-Vega, is m.i.v. 2005 aangesteld via Archeoservice te Eindhoven. Het contract is (voor onbepaalde tijd) verlengd met 16 uur per week. Gedurende twee dagen per week verrichtte de bureaumedewerker de bureautaken van het Convent en bemenste het Informatiepunt voor Archeologie in Gemeenten. 

Het bureau is per januari 2005 verhuisd van de Herengracht 474 te Amsterdam naar het thuisadres van de bureaumedewerker: Volkerakstraat 15hs te Amsterdam. Er is een nieuw postbusnummer ingesteld en er heeft een wijziging in het website-adres, e-mailadres en faxnummer plaatsgevonden. Nieuwe adres:

Postbus 51331




Website: www.gemeente-archeologen.nl





1007 EH Amsterdam


E-mail: info@gemeente-archeologen.nl






Tel./fax 020-427 67 12

Leden

Volgens de statuten kent het Convent drie soorten lidmaatschap: leden, aspirant leden (*) en toehoorders (**). Eind 2005 waren 37 gemeenten lid waarvan 4 gemeenten met de status van toehoorder. De volgende vertegenwoordigers van gemeenten waren in 2005 lid of toehoorder van het Convent.

Alkmaar: dr. P. (Peter) Bitter
Almere: drs. W.J.H. (Willem-Jan) Hogestijn

Amersfoort: drs. F.M.E. (Francien) Snieder
Amsterdam: dr. J. (Jerzy) Gawronski

Apeldoorn: drs. M. (Maarten) Wispelwey
Arnhem: drs. M. (Mieke) Smit

Bergen op Zoom: drs. M.J.A. (Marco)           Vermunt
Breda: drs. J.P.C.A. (Johan) Hendriks

Delft: drs. E.J. (Epko) Bult
Den Bosch: prof.drs. H.L. (Hans) Janssen

Den Haag: drs. C.B. (Corien) Bakker
Deventer: drs. M.H. (Michiel) Bartels

Dordrecht: drs. M. (Mark) Spanjer
Ede: drs. S.J.H. (Suzanne) van der A

Eindhoven: drs. N. (Nico) Arts
Gouda: drs. M. (Maarten) Groenendijk

Groningen: drs. G.L.G.A. (Gert) Kortekaas
Haarlem: drs. M. (Maarten) Poldermans

Hattem (**): tijdelijk geen archeoloog
Hoorn: drs. T.Y. (Tosca) van der Walle-Van der Woude

Houten: drs. D. Schmutzhart
Kampen: drs. A. (Alexander) Jager

Leiden: drs. C. (Chrystel) Brandenburg
Maastricht: drs. E.P.G. (Eric) Wetzels. 

Middelburg, Veere en Vlissingen: M. (Marion) Burger MA
Nijmegen: drs. J.R.A.M. (Jan) Thijssen

Oosterhout (**): drs. N. (Nico) Dijk
Rotterdam: drs. M.C. (Marco) van Trierum

Rijswijk: drs. J.M. (Hans) Koot
Sittard-Geleen: drs. M.E.N. (Marion) Aarts

Utrecht: ir. E. (Edsard) Kylstra
Velsen (**): drs. W. (Wim) Bosman

Venlo (**): drs. M.T.R.M. (Maarten) Dolmans
Vlaardingen: drs. T. (Tim) de Ridder

Zaanstad: drs. P. (Piet) Kleij
Zutphen: drs. M. (Michiel) Groothedde

Zwolle: dr. H. (Hemmy) Clevis


Personele veranderingen m.i.v. 2005: Maastricht wordt vertegenwoordigd door drs. E.P.G. (Eric) Wetzels (voorheen dr. T.A.S.M. (Titus) Panhuysen). Gemeente Gorichem is uitgetreden m.i.v. 2005. Per 1 september 2005 is gemeente Houten toegetreden als Conventslid, vertegenwoordigd door drs. D. (Doris) Schmutzhart.

Doelstellingen

Uitgangspunt bij het realiseren van de doelen van het Convent, in het bijzonder bij het voeren van overleg met diverse betrokkenen in het archeologisch veld, is het op 16 mei 2000 vastgestelde Beleidsplan over de jaren 2001-2004. De belangrijkste doelstellingen worden hier nogmaals weergegeven:

· de gemeentelijke rol op het gebied van beleid en uitvoering formaliseren bij wijziging van het archeologisch bestel, door te participeren in aanpassingen van de KNA, bij te dragen aan het beroepsregister, etc.

· rol als informatieverstrekker naar met name gemeenten

· archeologie als onderdeel van integraal cultuurhistorisch beleid en beheer

· tentoonstellingen en publicaties gericht op een breed publiek, mede vanwege het 25-jarige bestaan van het Convent.

· opzetten van een website, met name voor onderlinge informatie-uitwisseling

· bevorderen van regionale samenwerking

· verbeteren opleidingen op WO en HBO-niveau met name voor middeleeuwse en post-middeleeuwse stadsarcheologie

· het stimuleren van synthetiserend onderzoek

Op basis van het beleidsplan 2005-2008 (‘Hapklare Maltabrokken?’) heeft het Convent bij het ministerie van OCW in het kader van de cultuurnota 2005-2008 in 2004 subsidie aangevraagd en voor 2005 verkregen. Het Convent van Gemeentelijke Archeologen is voor een groot deel van de te realiseren doelstellingen afhankelijk van subsidie. OCW heeft echter in een brief, gedateerd 20-09-05, laten weten nog maar een minimaal subsidiebedrag toe te kennen aan het Convent van Gemeentelijk Archeologen, wat haaks staat op het positieve advies dat is afgegeven door de Raad van Cultuur. Het toe te kennen subsidiebedrag zou bestemd moeten worden voor het aanleveren van cijfers t.b.v. de Archeologiebalans, onder uitgave van de Rijksdienst van Oudheidkundig Bodemonderzoek. In de ALV van 13 oktober 2005 is besloten om af te zien van het toe te kennen subsidiebedrag. De argumenten hiervoor zijn verwoord in een brief gericht aan de staatssecretaris Medy van der Laan, gedateerd 20-10-05. Het Convent is zich daarna gaan bezinnen op nieuwe beleidsdoelstellingen binnen een smallere terreinafbakening. Een deel van de doelstellingen uit het Activiteitenplan 2005 zal noodgedwongen geschrapt moeten worden. Begin 2006 is een discussiemiddag gepland met de leden om nieuwe doelstellingen en prioriteiten vast te stellen.

Ledenvergaderingen en vergaderingen Dagelijks Bestuur

De ledenvergaderingen werden gehouden op 3 februari, 18 mei en 13 oktober. Alle vergaderingen vonden plaats te Utrecht in de Regentenzaal aan de Zwaansteeg. Het dagelijks bestuur vergaderde op 12 april, 25 augustus en 22 november.

Belangrijke onderwerpen in 2005

Reizende tentoonstelling

De tentoonstelling ‘Onze oude buren. Vondsten en verhalen uit de bodem van de stad’ begonnen  in 2004 is beëindigd op 21 oktober 2005. Het aantal bezoekers is niet bekend, omdat toegang in de meeste gevallen gratis was, maar wordt door ons geraamd op vele tienduizenden. De tentoonstelling bestaat uit een dertigtal kijkdozen met daarin telkens één voorwerp, afkomstig uit bij het Convent aangesloten steden. Het bijbehorende rijk geïllustreerd boekje is ook buiten de expositie afgenomen en is bijna uitverkocht. De oplage bedroeg 3000 exemplaren.

Lustrumtentoonstelling

De expositie n.a.v. het 25-jarig bestaan van het Convent ‘Gat in de Stad’ in het Rijksmuseum van Oudheden is wegens groot succes nog verlengd tot en met 9 januari 2005. Daarna was de expositie met een iets andere selectie van vondsten te zien in het Limburgs Museum te Venlo vanaf 26 augustus 2005 en is ook wegens succes verlengd met een doorloop naar 12 februari 2006.

Website Convent

In 2005 is besloten om de website van het Convent (www.gemeente-archeologen.nl) nog meer te laten functioneren als bureau-archief. In plaats van een discussieplatform is een vraag- en antwoordenarchief toegevoegd. Om het onderhoud sneller en efficiënter te laten verlopen is een opdracht uitgegaan naar Haanen Informatie Services voor een aanpassing van de website en handleiding t.b.v. rechtstreeks onderhoud van de website door de bureaumedewerker.

Informatiepunt voor gemeenten.

Ook in 2005 is de website van het gezamenlijk Informatiepunt van de Stichting voor de Nederlandse Archeologie en het Convent regelmatig bezocht en zijn gemiddeld vier vragen per maand van een antwoord voorzien. Het Convent krijgt geen subsidie meer om het Informatiepunt voort te zetten. Het bestuur is daarom in overleg gegaan met de mede-oprichter van het project, de SNA, om nader te bekijken of voorzetting van het Informatiepunt door de SNA een aanvaardbare optie is. 

KNA

In de nieuwe wet speelt de Kwaliteitsnorm Nederlandse Archeologie (KNA) een belangrijke rol in de uitvoering van onderzoeken. Het formuleren van procedures rond de verdere kwaliteitsborging en de herziening van de KNA vinden hun beslag in 2005 en 2006. Zeven conventsleden (of plaatsvervangende gemeentelijke afgevaardigden) hebben in 2005 zitting genomen in de KNA-werkgroepen van de SIKB. Naar verwachting wordt KNA versie 3.0 in de loop van 2006 vastgesteld.

Nationale Onderzoeksagenda Archeologie
Een groot aantal leden werkten in 2005 mee aan de totstandkoming van de Nationale Onderzoeksagenda Archeologie, die in 2006 door de Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek zal worden uitgebracht. Acht conventsleden hebben zich ingezet om een bijdragen aan de NOA te leveren als auteur of kritikaster. De voorzitter nam zitting in de stuurgroep NOA.

Sectoranalyse 

In opdracht van het Ministerie van OCenW is er een sectoranalyse uitgevoerd door de ROB. Deze was bedoeld om te kijken of de huidige organisatie van het onderwijs m.b.t. archeologie op de universiteiten voldoende aansluit op de landelijke ontwikkelingen. De voorzitter nam deel uit van de stuurgroep die de sectoranalyse begeleid heeft. De definitieve rapportage wordt in 2006 aangeboden.

Voorbeeldbeleidsplan

In november 2002 is in opdracht van het Convent het ‘Voorbeeldbeleidsplan Gemeentelijke Archeologische Monumentenzorg’ uitgebracht. Deze werd in samenwerking met de Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG) naar alle gemeenten toegestuurd en is op diverse websites te downloaden. Bij het schrijven van het voorbeeldbeleidsplan is gebruik gemaakt van een inmiddels niet meer actuele versie van het voorstel tot wijziging van de Monumentenwet. Het samenstellen van een herzien voorbeeldbeleidsplan is aan het einde van 2004 vergund aan Vestigia archeologie & Cultuurhistorie, dat ook de eerste versie verzorgde. Dit vindt plaats direct na de afkondiging van de wetsherziening. In 2005 heeft nog geen vernieuwing kunnen plaatsvinden, omdat het wetsvoorstel nog niet door de Tweede Kamer is goedgekeurd in 2005.

Samenwerkingsverband

Het Convent is ingedeeld in de categorie ondersteunende instellingen door het Ministerie van OCW. Inmiddels is duidelijk geworden dat verdere professionalisering van het Convent vooral moet worden gezocht in het aangaan van samenwerkingen. Voorts zal in de komende tijd de nadruk komen te liggen op het faciliteren van gemeenten door in samenwerking met o.a. de ROB en VNG modellen te ontwikkelen voor gemeentelijke verordeningen en bestemmingsplannen. 

Ook op het gebied van belangenbehartiging en publieksvoorlichting zijn gezamenlijke activiteiten ontplooid. Samen met de Federatie van Grote Monumentensteden heeft het Convent de ‘Restauratiebeurs 2005’ voorzien van een stand. In het tijdschrift Westerheem is een langdurige reeks van artikelen, ‘ Rondom de Stad’, van start gegaan. Vrijwel alle gemeentelijk archeologen leveren in 2005/2006 een bijdrage aan de reeks over gemeentelijke archeologie.  

Zoals gebruikelijk heeft het Convent periodiek overleg gevoerd met diverse verwante organisaties, mede om de samenwerking waar het gaat om gemeenschappelijke belangen nader te bevorderen. 

In 2005 waren dat o.a. de Stichting voor de Nederlandse Archeologie, de Rijksdienst voor het Oudheidkundig Bodemonderzoek, de Vereniging van Ondernemers in Archeologie, de Rijksinspectie voor de Archeologie en Stichting Infrastructuur Kwaliteitsborging Bodembeheer. 

Wet op de Archeologische Monumentenzorg 

In janauri 2005 is de nieuwe Wet in de Tweede Kamer behandeld. Er zijn een aantal Amendementen ingediend en vragen gesteld die er toe hebben geleid dat de Wet niet in 2005 door de Tweede Kamer is aangenomen. De behandeling van de wet is doorgeschoven naar 2006. 

Universitaire leerstoel gemeentelijke/stadsarcheologie 

In 2005 zijn diverse gesprekken gevoerd met verschillende Universiteiten om een leerstoel gemeentelijke Archeologie op te zetten. Tot nu toe heeft dat nog niet tot een concreet resultaat geleid helaas. De inzet is ondanks dat er in 2006 geen subsidie wordt gegeven om een en ander te ontwikkelen daar toch aandacht aan wordt besteed. 

Amsterdam, 

11 mei 2005

CGA bestuur
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