Dag Maarten, 

Het was een goed overleg afgelopen week. Mooi dat ik een en ander kon toelichten over mijn projecten rond de stad. Graag kom ik ergens rond mei een keer bij jullie langs om eens wat resultaten van wat projecten te tonen. Voor het zover is wilde ik vragen of jullie mij met de volgende zaken zouden kunnen helpen:

- zouden jullie op een kaart van de binnenstad (grove schaal) kunnen aangeven welke gebieden volledig verstoord zijn (alle archeologische resten verdwenen) met daarbij een onderscheid in opgegraven, begeleid of ongezien verdwenen? Het gaat om terreinen waar jullie absoluut zeker van zijn dat alles weg is.

- het aantal wettelijk beschermde monumenten in steden is op grofweg 5 handen te tellen terwijl het totaal aantal wettelijk beschermde monumenten ca 1600 terreinen beslaat. Ik ben van mening dat het belangrijk is dat hier verandering in komt. Het helpt de stadsarcheologie verder op de kaart te zetten. Ik ben mij ervan bewust dat veel terreinen eigenlijk nauwelijks te beschermen zijn maar ik kan mij voorstellen dat er ook zones zijn waarbij dat wel mogelijk is. Zouden jullie een soort van groslijst kunnen maken van terreinen die in potentie wettelijk beschermd zouden kunnen worden? Dan kan ik dat hier intern op de agenda zetten!

- Zou je willen vragen welke steden een archeologische verwachtingskaart voor de binnenstad die uit meer dan één zone bestaat? Zouden jullie mij vervolgens aan die kaarten kunnen helpen? Digitaal is prima, misschien zelfs wel het handigst.

- Zou je tot slot willen vragen welke steden een Jacob van Deventerkaart gegeorefereerd hebben en eventueel ook gevectoriseerd hebben. Wij zijn bezig met een grootschalige vectorisatie van Jacob van Deventer kaarten en het zou zonde zijn om dubbel werk te doen.

Dat was het voor nu!

Hele fijne feestdagen, een goede jaarwisseling en alvast de beste wensen voor 2014!

Tot volgend jaar!

Vele groeten,

Jeroen
